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There is attaohéd here mexor(pdum prepared by
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Rarry Cupben was born ca Jannuy 1, 1900, in lcclintoeuuu, R
qulvenu. Ris fonily later moved to Tulsa, Oklahoss, shere he was .-
reared, Very few intimate details are known of his early life. While ia
Tulsa, Oklahoma, he assocleted with Volney Davis end Will Green. Green was
later sentenced to serve & long term im the United States Penitentiary at .
Leavenworth, Kansas, and was one of the leaders of the gang which effected
1ts escape from that institution in December, 193l. GCreen later committed
suicide rather than be apprehended. Cexpbell also associated with Glem Roy
Wright and Charles Cotner, Oklahoma outlews of & very desperate character,
who are now ucarcmted in the Oklzhoza State Peni.tanmq - .

Campbell wes first srrested at Tulsa, Oklahoma, on December 25.
1920, on the charge of investigation. He was fined $19.090 and costs. On .
January 30, 1921, hc was received st the Stite Penitentlary, Mcilester, Okla- -
hose, for safekeeping on the charge of bank robbery, and was anbsequently
diacha.rg,ed on eourt order tor trm on Juno 1n, 1921. L R

It ia safe to essums that Cenpbell firct becano aequainted uith
the Barkers in Tuolsa, Oklchoma, for it was bere that Volney Devis fraternized
with Cempbell and here thet Volney Duvis and Doc Burker murdered a night watch-
men, for vhich offense they were eech sentenced to life imprisonment in the

Oklthoua Stete Penitentiary. o _ o . _

Cempbell was also & close assoclate ot ‘Ierry and Farl Fhinrey, of
Tulsa, The Thinrey brothers were well acquainted with the Barkers. It is
2lso noted thet the sister of Hynona Burdntte (parsmour of Cs.npball) na.rried
oue of the ¥hinrey dbrothers. - A , ) e

It is alao sa.?.'e to assuze that Ctmpbell, while held in the Oklabom
Stcte Penltentieary for safekeepling in Jenuary, 1921, reneved his ecquaintence
rith Doc Barker, who hzd 8180 been recelved et that institation on Janusry 30,
1921, for ssfekeeping on the charge of robbery.

Before this Bureau hsd reason for any $nterest in Cempbell, he wes
vanted by the Police Departments at Joplin, Missoury, &nd Casper, ¥yoming, for
robbery end burglary, end by the Sheriffs' O0ffices at Independence and Hutchin-

son, Kangsas, and Stillwater, Oklahoma, for robbery. _" i -
- Camp’oell is aarried to one iickey Rheinsnith, daughter of lu.na R‘nein-
enith, formerly of Casper and l(idwest, yoni.ng, Ihere Hina Rheinamith operated
houses of prostitutiom, L i .

In the ipring of 1933 Canpbell freguented Cuper, !-'yoni.ug, where he
is alleged to have robbed three safes. He then proceeded to Tulsa, Oklahoms,
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and remained in company with Wynona Burdette until Septesber of 1933, when

he arranged to have Wynona Burdette mest him and William J. Harrison at the

Savoy Hotel im Hzmmond, Indiena., it this meeting Doc end Fred Barker were .. ...
present, and soon thereafter the two Barkers, Campbell and Wynona Burdette
drove to St. Paul, Minnesota, where they joined other members of the gang.

This group left St. Paul on or ebout Uctodber 6, 1933, motoring to Reno,

Nevads, whare the gang had good contact with Graham end NcKay., This was :

the first occasion on which Wynona Bnrdotte auochtod with ne-bm of this

gang other thmcnpbm. R

On or about Doce-bu- 5. 1933. the gang rotmod to Bt, Pml, where
the various couples took up residences in divers apartaent houses. During
this period aumerous conferences wers held by the gang at the spartment of
Willien Weaver and Kyrtle Eaton. Plans for the Bremer sbduction were con-
sumaated, Harry Sawyer suggesting Bremer as the proposed victim. On about
Jenuary 17, 1934, the date of the cbduction, the women msmbers of the gang,
i.e,, Paule Harmon, ¥ynona Burdette, Ednc ¥urray and-iyrile Eaton, were
sent to Chicago, Illimois, where Willie Bnrriton arrmged apartnenh for =
thea on Ohicago'a South 8ides = ,.;a._.,.“ e S

efi‘ee Bremer’s abduction, tto cars and five men partlcipatad.
According to Cempbell's own statements to Klmer Farmer at the Benseaville
hide-out, Campbell &nd Karpis are the two men who entered Bremer's car and
beat him over the head, Cumpbell assisted in transporting Bremer to the
hi.de-out. and remained 23 & gu.ard during Brener's captivity. L oy
Aftcr the payment of the ransoa, Gampbell &end several nanbera of
the gang moved to Toledo, Ohlo, where they were introduced to Ted end Bert . -
Znzus by Willie Harrison., Barrison hzd been interested in $11icit liquors
with the Angus brothers in Gary, Indieans, as eerly es 1926, The Angus
brothers operate a "hoodlum night club® in Toledo, tnown as the Cesino.
This became a meeting plece for the Kerpis-Barker group. Cempbell and the
gang aspent the sumzer of 1934 in Toledo, Clevelend, end Sasdusky, Ohio. It
was in Caapbell's apartment in Cleveland that Dr. Joseph Moran conducted
*fingerprint operations®™ on Campbell, Dzvis, Karpis and Doc Barker,

On September 7, 1934, Wynona Eurdette, Gledys Sewyer &nd Peula
Harmon were arrested in Cleveland, Ohlo. The gang immediately fled. In
Capbell's epartaent was found & machine gun and several other weapons,
Cempbell, Karpis, Fred Barker end Kete Barker thea fled to Kiami, Floride,
vhere they lived at the El Commodoro Hotel, having been properly iatroduced
by ¥illle Harrison, who had imown Joseph Adams, manxger, for several years,
Campbell and Karpis, with the essistence of Harrison and Cassius McDonald,
then coamenced disposing of large blocks ot tbhe Bremer ransom money through
banh i.n Hivana, Cube. ,

T e




On January 16, 1935, after the death of Kate and Fred Barker at
Oklawgha, Florida, Campbell and Karpis fled to the Danmoor Hotel in Atlantie - =~
- City, New Jersey. They were routed out of this hotel during the early nomiu
hours of January 20, 1935, after a gun dbattle with Atlantie City Poliece, . - .
Campbell and Karpis escaped ia 2 stolen automobile, whieh car was found abn-
doned on the morning of January 21, 1935, near Quakerstown, Pennsylvania; at °
this point{ they commzndeered the car of ﬁr H. N, Hunsicker end forced him to -
accompany thea over beck roads until they reuched Guilford Center, Ohio, at
about 9330 P.E. that evening. Here they bound Dr, Hunsicker hand and foot
and abendoned him, Dr., Bunsicker's car was found abandoned sbout fourteem
miles north of Toledo, Oh!.o,_ with the motor running, on the morning of January
22, 1935. : IR L , o

On -Tunnary 22, 1935, at St; raul,' Iin'neaota,. lu'ry canpbe]‘.lill .
indicted on the substantive charge of kldnaping Edward George Bremer, 4 second

indictaent was returned againmst Campbell on the same date, ehe.rginz hil 'lith
eonspiracy to ndnap zdward ceorgo Bruuro x

‘*4
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. 8. Bepactment of Justice

P. 0. Box 1276
DB:WHH Oklahoma City, Oklahoma
7-36 September 14, 1935
_ Director , REOORDED SEP 19 19 55

Federal Bureau of Investigation
United states Department of Justice INDEXED é /A
Pennaylvania Avenue at 9th Street, N. W. 7 3

wWashington, D. C. FLDERM BI'REAL 0F INVESTIGATIUN

O .
Re: ALVIN KARPIS, with
I. 0. #1218; ET AL
EDYARD GEORGE EREM]
Kidnaping

Dear Sir:

Reference is mede to previous correspondence c:;ﬁcerning ef-
forts of Special Agegt F, S. Smith, of this office, to obtain infor-
mation from T. Jack’Glynn, of Leavenworth, Kansas, a former intimate,
associate, fixer and friend of the Barker-Karpis gang.

Please be advised that on September 3, 1935, Special Agent ¢
Smith, of this office, interviewed Glynn at his home at Leavenworth, —
at which time Glynn informed Agent Smith that he had in mind ap- )"_

proaching Doc 5 Barker under some pretext, figuring that Barker would
want to make contact with Karpis through him, Glynn, eand in this
manner it occurred to him that it would be possible for him to ob-
tain information as to the whereabouts of Karpis; that since thinking
the matter over he did not feel that he could afford to double cross
e criminal, which he would have to do if he pursued the tactics that
he had in mind; that he has always made it a policy to deal squarely
with criminels and that in handling matters for Barker and others on
previous occasions they had paid him for his services and he does
not consider that it would be a good policy for him to acquire the
reputation of having double crossed these fellows, but, on the other
hend, belleves it would be an extremely dangerous course to pursue;
that he would not be surprised to see Karpis show up at Leavenworth
and, in fact, expected him to come to see him in the interest of Doc
Barker, that in the event he does come or should he obtain any in-
formetion as to the whereabouts of Karpis he would communicate with
Agent Smith at Oklshoma City.

y

IR

errarh COPY FILEDIN L[

After this interview Agent Smith has reached the conclusion
that Glynn has no intention of assisting the Government in any manner
in this case.

cc: Kensas City
Chiocago
St. Paul

Cincinnati
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DIRECTOR FEDERAL BUREAU OF INVESTIGATION

U S DEPT OF JUSTICE PENNSYLVANIA AVE AT 9 ST NORTHWEST

WASHN DC

BREKID CASE WILL NOT BE PRESENTED TO GRAND JURY UNTIL
TWENTY SIXTH

ANDERSEN, ,

ACK—PLS- . FEDERAL BUREA" OF inviSiioe:
9} i
SEP 16 1935 SEP 14,355 ..
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PHONE, BREKID, EVERYTHING ARRANGED NOW FOR INFORMANT TO MAKE
TUESDAY DEFINITELY AND PRIOR PLAN WILL BE CARRIED OUT EXCEPT SURPLU
AGENTS TUESDAY MORNING WILL BE ESTABLISHED TEMPORARILY AT SOUTH B
UNTIL WE SEE WHAT FIRST CONTACT SHOWS,
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- Bigision of Inbestigution (
. S. Bepurtment of Justice
508 Medical Arts Building,

Nashville, Tenneasee.
September 16, 1935

™S:WLS
7-2

Director,

Federal Bureau of Investigation,

U. S. Department of Justice,
Pennsylvania Avenue at 9th St., N.¥W.,
Washington, D. C.

o]

RE: ALVIN KARPIS, with aliases,
FUGITIVE, I. O. #1218, et al;
Edward GeorgéDBremer, Victim -
KIDNAPING.

Dear Sir:

In connection with Bureau letter dated September
3, 1935, a check of our file discloses all photos are being
retained in Section 7-2-A of the above file.

The following photos were found therein on this
date:

Present listed subjects:

Alvin Karpis
Harry Cempbell
Willian Weaver
Harry Sawyer
William Bryen Bolton
Dr. Joseph P. lioran
Myrtle Eaton
William J. Harrison
John Doe
Richard Roe
Matthew Gleason
Joseph H. Adams
Duke Randall
Nathaniel H. Hellor
- Cassius M. McDoneld

(with wife)

OOD—‘OOOOONOG'DUIGIF

| FLDERAL LomEr OF I
|

COPIES DESTROYEL RECORDER | SEP 1:
848 AR 24 1905 519 1938 i oo
il .
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Page - 2 ~
Director, Washington,D.C.
Re: Alvin Karpis, w.a., et al.

There are 5 copies strip photo: Barkers, Earpis, Davis,
Campbell.

Other photos contained therein are:

Gladys Sawyer

Volney Davis

Dorris O'Connor ‘

)rs. Bryon Bolton (group picture she and
husband)

Edna Murray

Fred Barker

Ludwig Schmidt

Yadelyn Snyder

Joseph H., Shelor

Arthur R. Barker

. Paula Harmon

- Wynona Burdette

8 Kate Barker

Ted Bantz

Ed Bentz

}rs. Ed Bentz

PMOPWWNWRUAUE RO KO

Very truly yours,

- —

T. N. STAP}ETUN
Speciel Agent in Charge




Bisision of Inbestigation
. 8. Brpartment of Justice

Post Office Box 515,
Saint Paul, Minnesota.

7=30 September 13, 1935.

Diresctor,

Federal Bureau of Investigation,

U. S. Department of Justice,

Pennsylvania Ave. at 9th St,, N.I..

Washington, D. C.
/ o
Re: ALVIN KARPIS with aliases,

FUGITIVE, I1.0.1218; ET AL;

!}J | EDWARD GEORGE BREMER - Victim
3 : KIDNAPING ©

/,L Deer Sir:

Reference is made to Bureau letter dated September 11,
1935, Bureau File 7-576, concerning telephone econversation
between Mr. K. R, McIntire of the Burgeu and mes on September 6,
1935, regarding the securing of newindiciments against Harry
__Sawyer, Williem-feaver, CassiusfcDonald, end others, in
connection with this case.

This is to advise that I have conferred with United
States Attorney George ¥. Sulliven, Saint Peaul, Minnsesota,
and he is perfectly in accord with the Bureau's suggestion.
He advised me that the new indictments will cover a period of
time sufficient to show the recovery of money after the death
~ of Fred and Kate Barker in Florida.

my i yw&,‘M

H. E. ANDERSEN,
Special Agent in Charge.

Ce E.J.Connelley,Chgo.
- Cincinnati RECORDED j_ b7 7 <7 /9
& FEDEPAL BUREA'I OF/ IKVEE TILATION

INDEXED
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~ B N . o . [ Mr. Natban . __.
, :f- ( _ . . ) K Mr. Tolson ......
_ . Mr. Raughman .
X Chief Cierk .....
* Mr.Clegg .......
Mr. Coftey ... ..
Mr. Edwards
ir. Cgan ......
- 1ir. Poxworth .
51567 L. Harvo ...
. . L. Joseph L.
/A . ) . . M- Leith . ..
e / TELETYT\T‘ . Air. Lowter ..
~ Ll Quinp L
/
p !l
BI CHICAGO S=15-35 5-30 PM LEM
DIRECTOR
~ SAC ST PAUL

M PHoNE. BREKID. REFER LETTER ST PAUL 5/14/35 INCLOSING LETTER
~V 9/11/35 MRS, AGNES G.Yfisz COUNTY PROBATION OFFICER DELAND, FLORIDA.
THIS CHILﬁfgéng WAS IN THE CUSTODY OF WILLIAmingvzn anp myrTLE EATON
WITH THE SANCTION OF THE MOTHERAND FULL KNOWLEDGE OF THE LOCAL AUTHOR-

ITIES AND WHEN THESE TWO FUGITIVES WERE TAKEN IN CUSTODY THEY WERE
STILL IN CHAGE OF THIS CHILD AND THE BUREAU DID NOT AT ANY TIME TAKE
CUSTODY OR RESPONSIBILITY FOR THE CHILD, WHEN THESE PERSONS WERE
COMMITTED TO JAIL ON THEIR OWN RESPONSIBILITY THEY ENTRUSTED THE CHILD'
To THE CUSTODY OF FRIENDS MR. E. L7 Jomnson, ST PAUL. ANY DISPOSITION
TO BE MADE OF THE CHILD IS A MATTER IN MY OPINION TO BE HANDLED AS
BETWEEN THE APPARENT LEGAL CUSTODIANS WILLIAM WEAVER AND MYRTLE EATON
AND/OR TFE MOTHER AND ANY LOCAL AUTHROITIES HAVING AUTIRITY IN THE
MATTT™ AND THE BUREAU SHOULD NOT CONCERN ITSELF IN THE TRANSACTION,

I DO NOT BELIEVE WE SHOULD WITHHOLD THE LOCATION OF THE CHILD FROM

ANY LEGALLY CONSTITUTED REPRESENTATIVES. PROVIDED BUREAU HAS ANY CON-
TRARY INSTRUCTIONS PLEASE ADVISE THE ST PAUL OFFICE,

Rr:co;ozn SEP 18 ‘;933 7 -5 j é-]__ﬁ jé ’cor?vELLEY

.
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FEDERAL BUREAU OF INVESTIGATION

Form No. 1 - NEW YORK, NEW YORK 62-1037

THIS CASE ORIGINATED AT FILE NO.
REPORT MADE AT S DATE WHEN MADE PERIOD FOR REPORT MADEBY .
WHICH MADE . o o
MMAHA, NEBRASKA P 9/15/35 | 9/9,11/55 1 W P. m.woon o
™S BRORNING AUTOMATIG' RIFLES £211774 end Pilsgg; | TUUTUS=
COLT .45 CALIBRR AUTQMATIONPISTOL ’18001 S SOU'HCE OoF MA.CB]NE GUNS IN
W " EANDS OF CRIMINALS
SYNOPSIS OF FACTS: Records of the 168th Infantry, Iowa National ‘ 03V
Guard, Marshalltown, Iowa, do not shos date /3 I3a
of receipt of Colt Automatic piatol #18001 , n; gy ‘.
Captain Tarleton, Camp Dodge, Iowa, official &8 > 25
custodian of Towa National Guard equipment, AN LWL R
advises that he hes no definite records of TTE e ng T
the receipt of this gun, but that the gun LR \;’/,i ";
was probably received by tho Iowa National o Pl
Guard in 1981, S e
B T e

REFERENCE: Report of Snecial Agent R. H, Redmond,
: St. Louis, MO., dated 7/19/350

DETAILS: EEE AT VARSHATLTOWN, TOWA:

. Captain D, M, White, Commander of the 168th Inrantry, e
National Guerd at Marshalltown, Iowa, caused a thorough ssarch to be made of
the records of this company to determine on what date Colt Automatic pistol
#18001 .\vao Peceived., The records did not disclose this information, however,
and- 1t WEs exp.‘[qinea to Agent thet they hed been deatroyed about 1928 shortly .
prior toAthg 1nsta11ation of Captain White aa Captain o this company. Captain
Thité safd he re;alLled, however, that this pistol was in the custody of the
1eeta mﬁryat ths time he took command in 1929, He suggested that Ceptain
Tar.ieton. of. Opinﬁ Dodge, Iowa, who keeps the records of all guns issued to
Nationg]:“!}uard Organizations in Jowa, he interviewed regarding th.e date this
gun ias received, by the Iowa National Guard.

>

APPROVED A : ‘ "C‘;A°W ‘ 4. : .ooncrrwnrrz INTHEs;s'PAc.l! '
% 7 15/ 6 ':23?“7’ SEP 1 71935

SEP 17 AN, [ PE_1810%
2-Bureau \\-
g-New York @
&%Esmm "i‘; + - ‘_/,‘\%\ : ’\\"‘%
| B48 MAR 24 1965 S | '




AT Cap DG)GB. xou.

Captain Tarleton, when ukod u to the date’ thiu gun was .
received by the Iowa National Guard, stated that he had no record of the date ot
receipt since the gun was received prior to 19828, According to his rocords, the
gun was consigned to the 168th Infantry at Marsha)lown, Iowa, February 83, 1925,
In Captain Tarleton's qpinion, however, thias gun was received by the Iowa
National Guard in 1921, as a large shipment of pistols of this type haa Deen
received in thet year. An examimtion of the records revealed that the urhl X i
number of this pistol fits into a chain of serial numbers of other pistole izich L
have been in the possession of the Iowa National Ouard at lsast since 1985, - *« C
In Captain Tarleton's opinion, this gm is prodbably a Remington gun, but the almo
upon which identification marks are made has bsen changed, and @ Colt slide - . -
Placed on the gun. Captain Tarleton suggested that this peculiarity might
fdentity it from enother gun -hich ha.d bem made emtirsly by the colt lmmractoring

Co.
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" HNr, Floyd C. Kinchm, " - o
o ° Deputy Sheriff, - 'l .

Vian, Oklahomas = ' . - '
R : - P S -
et T e o R T e

Referring to your letter of Sspteaber 14,
1935, I sa enclosing herewith a copy of Identification -
; Order #1218 issued on Alvin Earpis., For your additional Ly
. ; C assistance, I an also enclosing herewith one copy of & . S
) . N photo‘raph of ‘ Alvin [lrpi'o - f’l L ¢ : .

Pleass be assured of my desire to cooperate T
with you at all times in matters of mutuel fnterest. ... . .~

Dby e A

 Very truly yours,

P N . PRSP . . . L. g B L. R . .
’ . . E B o : Y R UL . . I O T

 Joha Edgsr Hoo'v‘éx‘,

EERTE “ ~© - . DPlrectors - v
Enclosure 585338 s T i

¢c-Oklahoma City

Lt (A:

- J RN N .y

COMMUNICATIONS SEoTion | &~ . "= " o
© MAILED ST : '

1 SEP 201925

> P.M,
DERAL BUREAU OF INVESTIGAT OR,
t U S DEPARTMENT OFf 1UST CE
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Feveral Bureau of Jubestigation
3. 8. Bepartment of Justice
e _ HWashington, B. @.

) / - September 7, 1935.

JOHN EDGAR HOOVER
DIRECTOR

Hr. Bernard Levy,
Netional Detective Agency,
Z5-11 Leavitt Street,

Flushing, New York. ‘
’ , SEP 19193
Dear Sir:

I wish to thank you for your letter of September 4,
1925, in which you furnished information to the effect that
Alvin Karpis was recently located in the vicinity of Seratoga
Springs, New York, and that he was seen by you on September 2,
1935, teking a train to go toward Montreal, i — 5*7 [ - /]

RECORDED & INDEXED '
Pleace be advised that the information”¢pnteined in. ..

your letter hes been brought to the attention of Mt. R. FThitley
Syecial Agent in Cherge, Federal Bureau of Investigationfy
Department of Justice, 370 Lexington Avenue, Room 1403
York City, vho is being requested to have en Agent intémyi ,
with regard to this matter in the very near futwyres—— 7- B %:vj, fILE
> N4 v

R

- Very truly yours, t P
For the Director,

Gpar tr. it @\,\/\/ AT

79 Harold Nathan,

~ -Agsistent Diregtor.
/e |




cecrcececes

Mr. Bzoghman . .....
Ch'ef Clerk ..........
Mr. Clego e neee
Mr.CcSy ..cuencae

Re.F3c- ...........
Lir. Foaworth ...
HMr. Horbo ... eveee.
Mr. Jost-p?:; _.f...;.-.
Mr. Keth ...

Mr. Quing............
Mr. Bcheddt .....~....
Mr. Scauder.........
Mr. Tamm ...........

Goptonbor u, 1935

ﬂnl 12:03 P.I. _ ’

‘ .na‘ Vo‘lny Duﬁ to noatrah =
3 . = oo —_— - _f:, L ar_’f .
e, prieieoranon m-phcma e and stated . Y
that with regard to the traasfer of the two prtcoum S N
1isted above which I had taken up with the Attornsy SR

General bafore he left, he hed received & merorandum .~ -
from Kr. Betes stating that the transfer ¢o llcatrll R
had been aporoved for Barker and Davis} Barker oa * T T
June 14 and Davis on July JO. The memorandus fur- PP
ther stated that "it is our custom for reasons ef -
soonomy and szfety to defer transfers from Luw T
worth to Alcatras until we have enough prisosers, '_" el s
fifteen, to justify a special prison car. At the -
preseat time we have nine men spproved for truuftr - e
at Lesvenworth and thers are pending rocommendatioms -© 7 Al f
_for the transfer of fourteen others, so that a tru:a- e ‘\

“for will undowbtelly be mede in Whe mocr futire, o

Keenwnile Berker and Davig are recelving osreful
supervision at Leaveaworth,* lr. Bates in his memo-~

oo~ vapndum of fered to make a special trmisfer but rooon— R S S PTR NS PSRN A S
wended waiting so that the entire group could bo : ,-‘ L
taken I.n s speeial prs,aon car. e e el
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September 16, 1935.

Mr. Joseph ..........
Mr. Keith .._........

par. Lecter ... ...

MEMORANDUM FOR THE DIRECTOR.

E: ALVIN @ARPIS with aliases -
FUGITIVE, I. O. #1218, et al;
EDWARD uEORGE BREMER - Victim; e
Kidnaping @ ‘

The folldwing are 'the developments in the above entitled
case for the week ending September 14, 1935:

The Chicago Buresu offlce has made
conTidential informs

on TueCday, September 17, 1935 ot Toledo, Ohio or in that vicinity.

Arrengements heve been made to station a proper number -

of Lgents ii I=Itre.teiic iositions so that they will be available when
and if

Respectfully,

Ko R. fcIntire.

12578 749
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Form No. 1

THIS CASE ORIGINATED AT CINCINNATI - 4.::;_1_ FILE NO. 7-30 IMC
REPORT MADE AT - DATE WHEN MADE PERIOD FOR RE’ORT MAD!B\' \’f '\
WHICH MADE i~ “;;" Ml WAy
BOSTON, MASS. ‘ 9/14/35 9/7 11 12/55‘F5;J;’ .H.‘B,,?EETCHER
. - - . [ R ‘ 4.
™= ) ' S ; - F\:?oa”u—&a;n—&m“’“ ‘ ’
;| ALVIN 1s, w.a.,FUGITm: I.O.#L?,ls,”. | KIS S HRRBORING oF FUGITIVI!B
& /| HARRY CAMPBELL,Weg.,I.0.#1236; ot al; "~ = Ogé\g&'a. {)N'OF JUSTICE; -
//; EDWARD GEORGE BREMER, VICTIM - f ) -FIREARMS ACT
. E %5“ 193¢
SYNOPSIS OF FACTS: Reports thet Subject Karpis hah en seen
/// in Providence, Rs I., New Bedford, Mass.,
~ - .- Bath, Meine, and on the highway between
~ ] SRR 7s 'z- . Cemden end Belfast, Waine, upon 1nvestigation,

.~ proved to be erroneous.
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"+ Bureau letter dated Sept. 7, 1935 (7-576); . ,
Teletype Boston Office to Cincinnati Office 9-11-35;
Teletype New York Office to Boston Office 9-11-35;
Teletype Clevelend Office to Boston Office 9-11-35;
Teletype Boston Office to Bureau 9-11-35;

Conference Teletype Boston Office to New York Office

and Director, 9-11-35; telephone cell from Bureau, - "o
Kr. Temm, 9-11-35.

- . A

- DETAILS: " .- .- . Upon receipt 'of a telephone cell sépf’ember 7, 1935 from

. Kiss hiayféheridan, 43 Heskins St., Providence, Rhode Island,
2 i ’ Agent proceeded to Providence, and there contacted Miss

Sheridan., She stated thet one rainy Seturday afternoon a week or two after Labor
Day in September, 1934, she had gone out to the park located near her home end,
while engeged in feeding some squirrels, she was epproesched by & young men who was
a strenger. This individuel remarked that he did not know that squirrels could be
fed from the hend end thus started a conversation which wes interrupted by a down-
pour of rain. The stranger suggested that they go to his car and he would take
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her home so they ren over to his asutomobile. Instead of proceeding in the
proper direction, the stranger drove out a different gate and stopped at

a beer parlor and suggested that llss Sheridan permit him to buy her a

few beers. After drinking one or two beers, the stranger drove her over
toward the airport located on the outskirts of the city of Providence,

and stopped et a diner, where he purchased soms seven dollers worth of

food end Miss Sheridan stated thet she then realized that this individual
was in & more or less intoxicated condition. He had indicated that he was
en unemployed truck driver and resided with his parents in Providence, After
leaving the diner, Miss Sheridan steted, she insisted thet she be taken home,
but instecd the young man turned off on a side road to a more sparsely settled
district and there indicated a brown bungslow, stating that he had just
purchesed this house for his fether and mother., He finzlly heeded Miss
Sheridants protests and drove her to Sumner Street, which ran within one
block of her home, and she went through the block, reaching her ovn hLome

on Heskins Street. She steted that she had told him she would return in

a few minutes but of course had no intention of doing so. She described this
individuel es having brown heir, gray-blue eyes, slender build; weight 130
lbs.; height 5'7'* tall; age 27, probebly less.

‘This individuel stated thet his neme was AlvimDonald
o"x’L’cGregory, the lest names being furnished after Miss Sheriden hed remarked
that she had vhet she believed to be & Scotch nose and the stranger indicated
thet his grandfether was a Scotchman, iss Sheriden was not certain of the
lest neame given to her by this men. She seid that she hed noted his license
number end the following ireek she had checked the license number erd found
that it wes issued to some party whose first neme wes '/illiem and that he
lived in a section far removed from that in which the brovm house was loceted.
She stated that she hed destroyed her memorandum of this license number. She
edded that she had a habit of taking license numbers from eutomobiles whenever
there was something sbout them that struck her es being suspicious end that
she also inevitebly destroyed her memoranda of the sesme. She stated that
earlier in the summer she had noticed Subject Karpis®! picture in the newspaper
in connection with some kiénzping in the west and thet the ssme bore a
striking resemblance to the individual of whom she had been talking.

Lgent then exhibited a picture of Alvin Karpis, together
with other pictures, end liiss Sheriden promptly selected the picture of
Subject as the party whom she had been opt with. However, she began to
explein to Agent that the lower helf of Subject's face did not eppear to
be the same as the party whom she had met but that if you would cover up
Subject Kerpist! mouth and chin, the balance of the picture looked a great
deal like the strangere. ‘

i Agent had noticed thet while she was talking she
referred to the stranger as & "mere child" and vhen questioned as to the age
of the individual to whom she referred, she steted that she believed him to
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be a very young men and had so remarked to him, but he had stated that he
was 35 years old., 1Miss Sheridan said that this was obviously felse; that
she herself was over thirty five, & fact which, however, she did not indi-
cate to the stranger. Miss Sheridan presents a much younger appearance
then the sge she indiceated to Agent.

At Agent's request, Miss Sheridean accompenied him to =
the beer parlor and after a considerable search pointed out the brown
house which she stated she believed was the one designated to her by the
stranger. Discreet inquiry in the neighborhood revealed that no one by
the neme of Alvin was known and that no femilies bearing the neme thonald
or JcGregory lived in the vicinity.

At the beer parlor, Agent exhibited & photograph of
Subject Karpis to two employees who had indicated that they hed been con-
nected with this establishment since prior to September, 1934. These
enployees stated that they had not seen anyone in their establishment
bearing a likeness to the picture; that they kmew no one by the neme of Alvine.
It is noted that Miss Sheriden hed steted to Agent thet the young man whom
she was out with apparently was very well acqueinted with the employees at
this beer parlor. .

On September 11, 1935, news items appeared in Boston
papers rerorting that Alvin Karpis had been seen in en automobile betiween
Camden and Belfast, Maine, September 10, 1935, Similer inforretion had
been received in reference telephone cell from Y r. Tamm. Upon recelving this
information, Speciel igent W. J. liest contacted Officer Prey of the Maine
Stzte Police, Thomaston, Maine, who stated that at ebout 4 P. ., September
10, 1935, one uy Carver atteched to the Alcohol Tax Unit at Lincolnville,
lizine, reported that between three end four ofclock he hzd seen & black
Lincoln or Cadillac Seden bearing Ohio plates KD882 proceeding on the .
highwey from Camden to Belfest, l’aine. This cer contained four men, one of
vhom it was believed resembled Llvin Karpise The highwiays had been searched
end guards placed in strategic points, tut no such car hed been loczted.

Special LAgent W. J. iJjest then contacted by telephone
Lieutenant Cushman, vho is the Officer in Cherge of the Thomaston Barracks.
Lt. Cushmen was reached at his home end stated that he could give no edditional
informetion, save that at sbout 4 A. 1., September 11, one of his officers had
arrested et Beth, leine, an intoxiceated men. The State Police hed comunicated
with New York “elative to this indindual's identity, but had not received

& replye.

: Special Agent Vlest then contacted by telephone the Yaine
State Police et Bath, Laine end was advised thet the man being held there
gave his neame as Edward L/. Kennedy, of 6551 77th St., liiddle Villa'-e, N. Y.,
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end thet he was found in a Plymouth Coupe, N. Y. license plates N4884,
Officer Thompson, who was the officer contacted, stated that the age and
weight of the men he was holding did not agree w:lth the description of
Karpis end thet he was awaiting word from New York as to the 1dentity of
the man being held.

Telephone call wés'then made to the New York Bureau Office
advising them of the facts of the arrest of one Edward L. Kennedy and
requesting thet a check of this individual be made. A teletype was also
sent to the Cincinnati Office requesting a check of the ohio license
plates KD882,

The New York Office subsequently advised by teletype that the
Plynouth Coupe in which Kennedy had been arrested was properly registered
to Edward L. Xennedy and thet he was employed by the City of New York with
the Tenement House Buresu end was presently vacationing at Bath, )Mzine.
Mr. Kennedy had resided at 6551 77th St., liddle Village, I.ong Island N. Y.,
for the past seven years.

Speciel Agent W. F. Keefe interviewed Edward L. Kennedy et Bath,
Meine, vho stated that he had been arrested on & charge of driving while
intoxicated end gave his age as 47, Mr. Kennedy is about 5'7'' tell, weight
150 1lbs.; has dark heir turning gray. He stated that he was employed es a
clerk in the Department of Buildings, City of New York, end thet he had
been residing in the vicinity of Boothbay Harbor, lzine since June in an
effort to recover his health. He stated thet he met two strengers at
Boothbay Harbor the afternoon of September 10th and that he &nd his com= . .-
penions begen d4rinking end that his car hed subsequently been vrecked while
being driven by one of his companions. Kennedy positively does not resemble
Xerpis, and upon being exhibited picture of Subject Kerpis, esdvised that
neither of his companions resembled the likeness of Karpis.

Special Lgent Vs Fo Keefe then proceeded to Lincolnville, Iaine
and there interviewed G-u}?(Carver, who steted thet he wes en informant for
Eenry ileaver, & Federal Alcohol Tex Unit representatlve et Portland Laine,
end that on September 10, 1935 &t about 4:30 P. l%., he had @zgen ;’ black
Lincoln or Cedillec Sedan at Belfast, lzine. This car bor€'Uhio license
pletes ¥D382 and in it were four men, £ll wearing dark clothes. He steted
that about turee of the men appeared to be about forty years of age end that
one of then ves about thlrty, the latter bearing e 1ikeness to u.le picture

of Kerpis.

Officer Gray of the lLiaine Stéte Police stated that Carver was

not relisble end that he carries with him about 25 pictures of Fugitives
which he has cut out of magazines and pOSted in a note book vhich he

carries with him at &ll times.
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Reference teletype from Cleveland was received advising that

ick Seden bearing 1935 Ohio license KD882 wes registered to Karl
Pajello, 8813 Empire Ave., Cleveland, Ohio; end that Pajello is & wrestler
end was believed to have wrestled in Boston September 9, 1935, The *
wrestling matches referred to in this teletype had been postponed from
Mondey, September 9, 1935 to the night of September 11, 1935 and the writer,
together with Special Agent Je. J. lleehan, proceeded to Fenway Park, Bostonm,
liasse., for the purpose of interviewing Karl Pajello who was takinb part in

e wrestling metch preliminary to the main bout.

Mir. PaJello stated thet at about ten otclock September 10, 1835,
he, together with three other wrestlers, had left Boston for Bar Herbor,
Meine, and had arrived at Bar Harbor, early on the evening of September 10.
lirs Pajello and his companions had gone to Bar Harbor to take part in
wrestling matches conducted et Bar Harbor, Maine, the evening of September
10, 1935. 1lir. Pajello advised thet after the bouts were over, he had re-
turned to Boston erriving ebout eight thirty the morning of nfw})er 1lth.

e stated that he had been accompanied by JimKendricks, He “Peirce and
Schaeffer, first name unknown; thet all of his companions were larger men
than he, being six feet tall and all weighing over 200 1lbs. He elso said
that he had not picked up anyone along the highwey. Nr. Pajello advised
thet he was 42 years.of esge, and weighed 200 lbs. Agent observed thet Mr.
Pajello bore no resemblance whatsoever to picture of Kerpis. lir. Pajello
could not furnish the addresses of his companions except that he advised
that Henry Peirce was teking part in one of the preliminaries thet evening
et renwey Parik.

Azent hed contected ¥r., Pejello in the dressing rooms enc upon
leaving the Gressing rooms wes advised that Peirce was presently standing
et the head of the runway watching the bouts. Henry Peirce stated that on
the previous dzy he had gone to Ber Herbor, lzine with Pajello to take part
in some wrestling bouts and that altogether there were four in the perty,
one of -the "ren bearing the name Scheeffer. lir. Peirce could not recall
the name of +the fourth member of the party. lr. Peirce is e young men about
6t1't tell, ieighing ebout 215 lbs., with light colored hair and eyes.
Agent exhibited picture of Kerpis to lar. Peirce and he steted that none of
his corpanions in any vay resembled .the picture exhibited to him. He
stated that at no time hed they picked up anyone along the highway.

Thne following investigatlon Wes conduc ted by Speciel igent J. J.
lleehan,

AT J:OS"OI:, 14SS. -

- hr. J. A. Yoyer, Director, Divislon of University Extension, liass.
Department of Education, State House, edvised that his records do not reflect
the name of 4. Re licCuen as & correspondence student and as there are now
over 30,000 class students in liassechusetts, list of these is not presently
being kept end therefore, MNr. Moyer was uneble to advise whether or not A.
RJXcCuen was a class student. He elso advised thet officisl peper of the
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vivision of University Extension is stored in the basement of the State
House and anyone having access to the basement could secure some of this
paper for his own use.

~ At the Registry of Motor Vehicles, Agent ascertained that
liassachusetts {1935) reglistration plates #239679 were issued to Howard
F. Rose, 74 111l St., New Bedford, Mass., for an Essex Terrapla.ne Coach
Liotor #5524,

AT IE./ BEDFORD, 14SSACFUSEITS

A thorough search through fhe Directory and Telephone Book -
failed to reveal the name of A. R. licCuen. However, Anna R. MicCue was
listed in the Directory as residing at 640 County Road, New Bedford.

Agent proceeded to that eddress and as he rang the doorbell,
a young woman about 23 years of age immediately opened the door. She
haed her coat and hat on and evidently was opening the door to go out as
Agent reng the bell., She edvised that no one else was at home end that
she was on her wey to work end was in a hurry. Agent advised her who
he was end esked her if anyone in her femily had written a letter to
Mr. Hoover at Washington. Immediately the young women beceme extremely
nervous and excited end started to walk asway from Agent, denying at the
seme time that she kmew enything ebout such a letter. Under persistent
questioning, she finelly admitted thet her neame was fnna R& licCue and
that she had written the letter in question.

Because of her nervousness and epperent fear, it was very
difficult to obtain eny definite informetion from her. However, the jist
of the information elicited from her was to the effect thet she hed been
readingz the New Bedford newspapers concerning the errest of a young men
for robbery; that, accordips to the pepers, this young rmen resided at 407 17ill
Street, New Bedford, emd s0 about this time, she had noticed a young man
in an ‘.utomobile bearin¥rassachusetts (1935) registration plates ;239679
vho, she thouzht, resembled Alvin Kerpis; that she had never seen the car
in the vicinity of 407 Mill Street and she herself had never been in the
vicinity of that address, but hed obtained this esddress from a newspaper
item. She further steted that she did not know the man vho owned the
sutomobile in question and she hed no perticular reeson for writing a
letter to l’r. Hoover, but thought that there might be some connection
beteenthe man vho was arrested for robbery and the driver of the
automobile whom she thought resembled Kearpise.

During this entire interview, I-iss YcCue wes continuously .-
king up the street eway from Agent end said thet she hed no
infomation to give except that which wes contained in the letter already
written and thet if she had kmown thet she wes going to be interviewved,
she would never have written the letter.

Howard F'g.Rose, 74 11411 Street, wes interviewed at Cherry & Co., g
a large department store in New Bedford, where he has been employed for /
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the pest few yeears &as & clerk and salesman. Mr. Rose is twenty eight
yeers of ege, thouzh he appears to be about 22, 5t73'! tall, weighs 140
lbs., and has blonde curley haire He advised that he is the only one who
drives his automobile and that he has never been in the vicinity of 407
1311 Street end also stated that he did not Imow enyone in the town who
had the family nama of LcCue.

Inspector J. He Pollack of the New Bedford Police Deparhnent
advised that he personally knows Anna R. licCue and her family; that the
father is dead and Mrs. }cCue and her two daughters (one the writer of
the letter in question) end a son, reside at 640 County Roed; thet they
heve no police record and heve & good reputation in the communitye.
Inspector Pollack also advised that Howard F. Rose has no police record
end also has a good reputation.

Inspector Pollack further stated that on July 19, 1935, & man
named George lLevesque, who boarded at 408 Xill Street, was arrested for
lerceny and bresking end entering and that he is now in the House of
Correction in New Bedford, awaiting action of the Grand Jury; that the
premises at 408 Mill Street are owned by Joseph L. Munro, en elderly ren
vho is a janitor in one of the public schools in New Bedford, that he,
Inspector Pollack, personally knows !re Munro and MNunro has e good reputation
in the community, no police record, and it was merely & coincidence that
Levescue was boarding with tunro et the time he was arrested.

Inspector Polleck further stated that at the present time ilr. Munro
end his wife are the sole occupants of 408 17111 Street end that there is no
such eddress es 407 11111 Street.

The following description of G—eorgmvesque was furnished by
Inspector Pollack:

Age: 23
Height: S1gre
. ileight: 165 lbs.
Build: Nedium
Heair: Light
Complexion: Light
Arrested July 19, 1935; presently cornfined 1n
Eouse of Correc uion, llew Bedford, ewaiting
Grznd Jury action on cherge of 1arceny and
breeking end entering.

PENDING
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FUGITIVE, Et
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CHARACTER OF CASE

ALVIN KARPIS; pith aliases; I.Oe Noo 1218 = | mipponiie oF BUGIoIN:

. , OBSTRUCTION OF JUSTICE!
o VICTIM, o NATIONAL FIREARMS Acr.’

SYNOPSIS OF FACTS:
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Strest, Charlotte, N.C., presently aavisosn
operating privately owned truck, : ,

meking lorg distance haunls for o ,\v"} ’sﬂ-/o_

R, J. Davis Motor Express, Inc., &’b B, K
Charlotte, N.C.t lived in New ,’,’

Smyrna, Fla, for one year, tntil
March, 1935, Mother of Thompson

AY

known to have lived at above address .. = -

for the past five or six years,. z AR
Nothing questionable as to Thompaon'l S A L
reputation developed; little kmown = . .~ =
of his activities in neighborhood,  * fvo. .. [+

No polies record at Charlotte, N.C,

P,
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Report Special Agent M, W. Ioekins, Jacksonville,
Fla., dated September 9, 1935, ‘

T

AT czmm.om, N.Ceo e -

Agent ascertained that 8283 West Trade Street is the
upstairs of an old brick building, located on the

northeast qornexlof Clerkson end West Trade Streets; that the
downstairs porfton of this building is occupied by an Atlantio
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and Pacific Tea Company storo.

* Agent 1nterviewed Mr. Burt I'anager oi‘ the above
mntioned Atlantic and Pacific Tea Company Store, in an effort
to ascertain who lived upstairs over his store in the mpartmens,
Mr, Burt stated that he had operated the store in that vicinity
for only the past few months, and that he did not know the
oocupants of the epartment over him, A Mr, Burt made inquiry

of the other clerks in the store, and none of them knew any

of the people who lived upstairs, at 828} West Trade Street,

Agent 1ntervieved 4r, H, E. Edwerds, who operates

the Edwards' Drug Store, directly across the street, on the
opposite cornmer of 8281 West Trade Street., Mr, Edwards advised .
that he had been in that part of town for the past year; that .
he was familiar with most people in this locality, but knew
very little about the people who lived at 828} West Trade Street,
as his only contact with these people was t.hat they often came
to his drug store and used the telephone, He advised, however,
thet there was a lrs, Thompson, who, he understood, rented the
entire upstairs, which has several rooms, end that she sub-let
-a portion of the upstairs to two femilies, one of which was
nemed Pugh and the other, nemed Parker; that the Pughs hed
lived at this address for some time and that the Parkers had
recently moved in, .. . ,; L C e

-~ Mr,., Edwards rurther advised that lMrs. Thompson
has a son, whose name he did not know, but stated that if
he heard it called, he would probsbly recognize it. (It
should be noted here that agent &sked if it was W, H., Thompson,
end he replied that it was,) He stated that this young man,
Thompson, was apparently at work most of the time and he saw
very little of him, Mr, Edvards stated he did not know the
nature of Thompson's work,

: Continuing, ¥Mr, Edwards advised that there was another
man who lived with Mrs, Thompson, about the age of forty-frive,
end who drove a 1928 Nodel, light blue Buick Coupe; that this
perty was supposed to work on relief work; that he frequently

~ sew this party, and he was claimd by Mrs. Thompson to be her
foster son, : .

Mr, Edwards advised that the building at 8283 West
Trade Street was owned by one, Watts, who is connected with a
realty company in Cherlotte, and that Bill James, who operated
the James Groesry Store, just belaw his drug store, was probably
in a better position to give more definite infometion regarding
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the people who lived at 8281 West Trade Street than he Iaa,
and.advised agent to cantact hlm. e ,'A;,,_‘

: It ahould be notad that during the course of
conversetion with Mr, Edwards, it was learned that some
eredit company or companies had recently made inquiry A
relative to W, H, Thompson, It should be noted further that
agent did not identify himself as being with the Burean.v-

Agent interviewed Bill James, of the James Grocery
Store, which is also just across the street from 828} West
Trede Street, in an effort to learn something about the
Thompson family, Mr, James advised that }rs, Thompson has
lived in the upstairs of the brick building, which is 8283}
West Trade Street, to his knowledge, for the past three
or four years; that Mrs, Thompsop is a very old lady,
end it was his understanding that she had rembed the entire :
upstairs, which consisted of several rooms, and, 1n turn,
sub=-let these rooms to various occupanta. S

As to the Thompson family, }r, Janes advised
that there was & man who lived with lirs, Thompson, who
is about forty-five years of age, end who, }Mrs, Thompson
cleins to be her foster son; that Mrs, Thompson has a = ™ **~ ™~
son around thirty years of ege, who is married; that °
the son, whose given neme he did not know, hed previously
worked, to his knowledge, with the licClaren Rubber Company,

.Charlotte, North Carolina, prior to its going out of basiness; .

that at the present time, Thompson is drivirng e truck, for
what compeny he did not know, but that he occesionally saw
Thompson drive up to this address in a truck, which is a
bleck Ford V-8, with a lerge trailer; that the Thompsons
traded with him occasionally end paid cash for ell purcheses;
that he 414 not believe }rs, Thompson was in a very good
financial condition, but that she had to work hard and live
economically, in order Yo reet her small obligations,

: ¥hile 1n the vicinity ot azs% West Trade Street,
agent observed a new Ford V-8 truck, black in color, with a
large trailer attached, drive up to the side of this building,
on Clarkson: Street, and park therej that a men, which appeared
to be about thirty years of age, about 5' 8" tall, with fair ’
complexion, got out of the truck, with a small suitcase in his
hand, and proceeded upstairs to the front door of the apartment,
It should be noted that agent could only observe this man from
his rear, as he proceeded up the steps, which are outside steps,
to the building, This man was dressed in ordinery blus working
clothes,

-5-




Shortly after this, agent proceeded to the truck,
in an effort to ascertain whose truck it was, end it was found :

" that the truck had no identifying name or any mark thereon, ° ‘%;=v

but the numbers.of the license tag on the front of the truck
were S-4016, Nerth Caroline, 1935. &and on tha trailer uero ;
S-6685, North Carolina, 19550 i “'; ’i»r - ‘_» %

' Agent proeeeded to the Carolina Lotor club,
Charlotte, North Carolina, for the purpose of ascertaining
to whom the above North Carolina truck numbers were issued,
end it was ascertained that they do not have any information
es to registration of this particular truck or other trucks
of this nature; that said information will have to be ob-

tained from the Motor Vohicle Bureau, Raleigh, North Carolina,

State Headquartorl. .
Agent interviewad Lewia P. Watts, 526 South Churoh
~Street, who advised that the brick building on the northeast
corner of West Trede end Clarkson Streets is owned by him, :
the lower portion of which is used by an Atlantic and Pacifiec =
Tea Corpany Store, and the upstairs of which is used &s an
epartment, He advised thet the upstairs of this building
had been rented to one, !*rs, Belle Thompson, for the pdat.five

or six years; that Mrs, Thompson had teken the upstairs of . ...zt

this building shortly after having lost her job as housekeeper
for the Selwyn Hotel, Charlotte, North Cerolina, end that she
had endeavored to make a living by renting the portion of the
upstairs at 828% West Trade Street that she did not use; that,
ta his knowledge, Mrs. Thompson used two rooms, and had four,

or perhaps five, which she rented out, the renters not being

known to him, Mr, Wetts advised that he knew very little
about !rs, Thompson, except that she seemed to be a good end
honest woman, a widow, and one who seemed to have a hard time
meking money enough to pay her rent; that approximately two
years ago, due to the fact that her rent was rather hard to
collect end inconvenienced him a great deel, he turned the
collection of this rent over to the Kome Realty Company,
Cherlotte, North Carolina, end since that date, the Home ﬂ
Realty Company hes collected same, !Mr, Watts advised that 3
he knew nothing about the family of lrs, Thompson, and that
ir &he did have a family, he did not know it. _ :

8285 Viest Trade Street; <that his file reflected the following
informetion, the same having been collected eround June 27,
1935, by his investigator:

A 7;/



that they mig ]
. they di4 not have any information on Thompson; that the only
- W. He Thompson that they had in their files was to the effect
that in July, 1933, there was a W, H, Thompson, working at
115 North Pins Street, Cherlotte, North Carolina, being employed
as agent for the Atlantie Refining Company; that this particular
Thompson wes thirty-five years of age, and at that time gave hia
occupation as that of a stone-cutter,

Thompsan worked for Morton Stone Company,
Charlotte, North Carolina, as a stone-cutter up ,
until ebout nine years ego; thet Thompson returnod TR
to the City of Charlotie some time in March, 1935, .
efter having spent several years away from the c:lty' el

of Charlotte;

that he did not know where this time

was spent, with the exception of one year previous .. : -
to March, 1935, and for thie one year he hed been
informed through his Bureau, which information hed - -
been checked, that Thompson was engaged in the £1illing
station business at New Smyrne, Florida, running a
legitimate business, with a good reputation; that,

on a whole,

his report rrom Florida was favorable,

further advised that Thompson

E had, in July, 1935, bought a Ford truck, with a trailer,
for the purpose of hauling, same being tina.nced by the
Universal Credit Company , and that subject had made his S
July end August payments promptly, said payments on the truck .
emounting to epproximately $140,00; that subject was handling .=
business for the Re J, Davis Motor Express, Incorporated, 435 -
West Liddell Street, Charlotte, North Carolina, seid company
being a brokerage compeny, and it

-

anding that
Thompson did long distence hauling. further
edvised that he understands the R, avis lotor Express, — -~ e e o

Incorporated, is backed by W, A, Yandle, who operates the
Ford Agency at Pineville, North Carolina,

L Hadvisad that, so far es he knew,
te R, J. D -0t OT ess, Incorporated, was a reputable
brokerage trucking company, and that Thompson is engaged in
a legitimate business while operating his own truck, He
further advised that his file reflected that subject was
mrried, end that Frs, Belle Thompson wes his mother, whose

address is the same as Thompson's, 828} West Trade Street,

t was ascertained that




L -

Agent interviewed C, H, Howie, Manager of the
Miller Motor Express Company, one of the largest transfer
companies in Charlotte, North Carolina, for the purpose of )
ascertaining the reputation of the By J. Davis Motor Express,
Incorporated, Mr, Howie advised that Mr, Davis was an
independent operater, operating on a brokerage scale, hiring
privately owned trucks after securing the business himself,
end dealt principally in long distence hauling; that even
though lir, Davis ran a rather hot competitive business, he
knew of nothing that was qnestionable about the operation of
his business, .

Agent ‘contacted the Charlotte, Rorth Cerolina
Idantirication Unit, in an effort to locate any possible

criminal record of W, H, Thompson, end it was ascertained - ..~ .

that he was not known to the locel poliee, either in the
Identification Unit or personally.

It should also be noted thet Frank N, Litt¢le john,
Chief of Detectives, Charlotte Police Department, was interviewed,

and advised that, so far as he knew, the R, J, Davis liotor uxpress, _

- Incorporated, was operating & legitimate business, and that
nothing had come to his attention to the contrary., However,
Mr, Little john was not personally acquainted with the operation
of this business. .

UNDEVEILOPED LEADS: THE CINCINKATI OFFICE will consider the
information contained in this report and advise the Charlotte
Office of any additional information relative to W, H, Thompson,
8283 West Trade Street, Charlotte, North Carolina, and whether
or not it is desired that Thompson be interviewed, and along
what lines it is desired that he be interviewed.

THE CHARLOTTE OFFICE, et Charlotte, North Carolina,
upon receipt of the above information from the Cincinnati Offica,
will conduct appropriate investigation. : . )

_—
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- Bitision of Jnestigation
M 8. Brpurtunt of Justice
Post Office Box 2118

Detroit - Michigan .
September 16, 1935

Director
Federal Bureau of Investigation
) U. S. Department of Justice ’ 1‘7/ 74”4
Pemsylvania Avenue at 9th Street, N.W. - 2 _
). Weshingtom, Do Go o ECORDED & iNDEXED | 7'f p:RALBUREAU OF INVESTIGAN . ..

Re: ALVIN KARPIS, with aliases + FUGITIVESEP 1% 1935 *.%.
I.0. #1218; et al; S ;
EDWARD GEORGE BREMER - Vietim U S.DIPARTn L)) NCE
KIDNAPING c MA VT

Qo

S

In accordance '1th hhreau letter dated July 27, 1935,
there are tranamitted herewith copies of the rollowing listed
letters:

Dear Sir:

N

(1) Letter addressed to Mr. Robert)Delaney, 6045
Kimbark Ave., Chicago, Illinois from Dolores_Delaney, who is
presently confined in the Federal Detention Home at Milan, Miche
izan.

. (2) Letter addressed to Miss Dolores Delaney, who
" is confined in the Federal Detention Home at Milem, Michigan from
Mr. Jo Rarpaviez, 2842 N. Francisco Ave., Chicago, Illinois.

(3) Letter addressed to Miss Wynona, ﬁurdette. who 1is
confined in the Federal Detention Home at hilan, Michigan, from
her sister, Millie, Box 111, Burley, Oklahoma.

(4) Letter addressed to Miss Viynona Burdette, who is
confined in the ? eral Detention Home at Milan, Michigan, from
Mr. & Mrs. A. Py dette, 536 Valley St., Lewistown, Pa.

Coples of these letters are also being forwarded to
the offices listed below.

AAM: Very truly yours,
\ Enc .
","cc- e Paul e,
17 Chicago ). D. L. Nicholsmn
Cincinneti Special Agent in Charge
-\\L . 5 A R » -
\/\h s t’VN $ ,_ &
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sept. 11, 1935
Dear Bud: "

. Listen yoﬁ’- are you going to write or are ypu? I haveltriéd
to wait patiently but gee minny! I can't wait forever. You know I love "
to get your letter, so please answer this real soon, huh?

What have you been doing with yourself lately? Seen eny good
' ghows or anything like thet? ilan} it's been so long since I've seen 8
show I've almost forgotten what they're like. Do you know 1t won't be.
long 'till I'1l be arrested a years That's an awful long time. I1've been
in here six months and only have three years and two months %o go. Not
bad, eh? but an awful long way from being good.

How is Babe and lMugs? I got their letters about & week ago and
was I ever tickled to get thems I almost passed out from the shozk. Tell
them to be good and hurry and come and see me and you, too, you;tttle 221
and so. I really want to see you. Oh, yes, could any of you kids possibly
send me a dollar as soon as you get this? I have exactly twenty cents and

+ i ne T am amoking Bull Durham and rolling my own I can make it last me a week
Y but that's as far as it will go. Mugs said in her letter that she could

send me that much if it would help and it sure would - plenty. Flease try
to get it to me, won't you? I just hate to ask any of you for it but,
golly, I sure do need it bad. I've done everything I can to economize but
I've got it down as far as I could with laying off of tabacco completely
and I'd hate to have to do that., A dollar & month would see me through

.. for smokes and if I could get an extra dollar every other month for tooth
paste, soap, etc. I could meke it pretty good. I could use the soap they
give here but it's terribly hard on the persons face and I won't want to
use it until I absolutely have to. - - e

) Have you got a new girl yef? Better huht around and fird one,
They are pretty nice to have, I'll bet, 1f you get the right kind, -

It is only 7:30 but I got excused and came to bed. I played
"Pinockle™ until I was dizzy and as there wasn't anything else to do 1
decided to catch up on my beauty sleeps I really need it. Itdoesn't
seenm right now as if I have ever been rested. I'm so dead-tired most of
the time I feel that if I could just sleep for sbout two months I could
do this time half-way right. I'm still not sure I can make it without
blowing my tope I ST T e

¢ . Have you been over to see that handsome son of mine lately? I
hear he is getting better looking every day. "Ain't that sompin?" Emily
says every time they put him on the floor he tried to walk, He'll most:

- _1ikely be a champion sprinter when I get out. They say they just cen’t
keep shoes on him, he's always pulling them off and then he always has
one foqt either in the air or in his mouthe

=




Buddy, do you run around with any of the boys you used to bee . -
side "Bert"? I remember when you and that gang of yours hung around that
drug store on 65th St., wasn't it? Remember how you used to "shag" me. )
home. Oh, boy, I used to get so mad at you, I -had a.lot of fun then, tho =
even if you were pretty bossy, ha, ha. It was Just what I needede When I
get out you can boss me all you want to ----ve--- maybe.. e e

What did you think about Huey Long getting killed? I don't see
why they bad to pick on that man « I really admired him. Wouldn't he have
made a swell "President™? It seems like all the really good people are
being killed in some way. Wiley Post and Will Rogers, two pretty swell
people in my estimation and then Huey., The Lord only knows who will be
next. That's rather a morbid thing to write about isn't it? I'll have to
think of something better than that to tell you. L *,’7 : .

I have started a regular 'art shop".here. Anytime any of the
girls have a birthday, the rest of them come to see me to make birdthday
cards. I draw pictures on the front and make up bits of verse, I‘'ve made
quite a few already and have & bunch more to make. I have so many to make
for others I never get time to make any to wish anyone a happy birthdey or
anything else for myself. I really like to draw tho' end I am getting
pretty fair if I do say 80 myself - who shouldn't.

Well, honey, I'll say goodbye for now and write real real, .
soon and tell me all the news. :

Loads and loads.or loves -

‘. . Co B . LT >,

Dolores

P.5. Pat and wynona said to say "hello™ and "little Helen" did, too.

PRERY

-

Letter by Dolores DeLaney to her brother Robert at 6045 Kimbark Avenue,
. : Chicago, Illinoia._ S v,

P N v e L
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»
- 2846 N. Francisco Ave,,
- Chicago, Illinois
‘ Sept 10, 1935
Cie & e T et 0 i
Dear Dolores: , o el 3'”’7;7124-‘«* i;‘: '

%e are dropping you a few lines just to let you know how thinge
are going here. We sent you some pictures and $5.,00 last month but haven't .
heard yet whether or not you received them. We received your letter but
we had already written. Perhaps the best arrangement would be for you to
await our letter before writing yours to us.

The things which you said were supposed to be sent here haven't
come and we don't know any thing about them. Both of your sisters were
here one day last month and promised to come back in a day or so but
haven't been back so far.

I think my daughter, Emily, wrote you a 1etter. However, we
don't know what or when she wrote. The best idea is not to pay to much -
attention to what she writes. I don't think that she is supposed to be
writing at all. . - o
Now sbout Raymond: he is getting bigger and fetter every day,
and stronger every day too. He started to sit alone about a month ago.
He had a little trouble cutting some teeth. He will soon have six teeth.

- Ke hed him to the doctor for his toxoid injection (diptheria prevention)s .. .. -

He weighs about 20 lbs. All the things you bought for him are too small,.
As he is getting bigeger he also is becoming smarter and meaner, He spends
most all day out-or-doors.“v : L I

He will soon be sending you 05 00 again. =
®e hove you are well and that everything is alright with you. _
Yours truly,

| ( Signed ) John Karpaviez

1

Envelope addressed to Dolores Delaney at Milén,'Michigén;"

-




Dearest iiftle Sis: . e

NN
L 4

Turley, Okla.
) Box 111,
Sept 7, 1935

- [

Well here I am just now ans your letter after 80 long a time.

"I am very sorry to have been so long writing, forgive me, little dear?
- I*11 never neglect you again, realy, I have been s0 busy sewing and gett-

ing the kiddies ready for school. You see I've got five to send this year.
We'll just have the baby at home, and is he a dandy, talks just as big as
the rest now. Wish you could see him. I'll get his pitchure made as soon
as I can and send you onse I'm sending one of Jimmie and Ruth and ome of
Kathlein, and Eunice is sending you one of herself and I '

We four girls went to town and stayed all afternoon. Wish you
had been with us. We had a jolly good time. 1'1ll send the children in to
Ruth's one at & time and let her take them and get their s made and aend '

) you-

Honey, girl, I think of you overy hour of the day. I ‘pity llw-"
self sometime, never getting to go any place and then I think of my baby
sis, bless your heart, Nonie. God knows down deep in your heart you are a
good and sweet little girl. I®ll never believe that there is anything but
kindness 1n that great big heart of your little sis.

Yes, Jimmie is with me but I don't know how long she will beo
She is trying to find work so she can get Ellen in school. I wish it was
80 I could send her but its hard to keep up mine and feed them on twenty
dollars a month, it keeps me thinking and pinching pennies, three dollars
of that goes to pay the children's insurance each mounth.

I got right at three hundred gts of, first thing and then an-
other up 54 qts of that is B berries.

Ch, yes, honey girl, if you were here 1'3l make you that berrie
cobbler with pleasure and the hot biscuits to. Yes, Nonie, dear, it will be qu
quite a day of rejoicing when we all get tovether_;z and by. Oh, how I would
love to you little dear, honey, your letter hurt me so and made me feel 8o
blue and neglectful to my own little baby sis.;;“__ % LT e .

- No, Jim isn't going with Mr. Rarrenspurger, he is one fine man
and as for me, Nonie, your o0ld sis doesn't want & man or not at the time.
I don't feel 1ike it even though they tell me if I would get out of this
bottom once in awhile someone would steal me.

Cot a card from Art today. He will be coming home soon. Will
sure be glad to see him.




- Yes, Mr. Hansen has been coming out to see us, All so Mr.
Kitchen. Have you ever met him? Nice fellow, both of them. When they
were here they are so nice to ‘me, it was like telling home folks goodby

Hbmer and his new wife 1sn't getigg along so well. He doesn't
get to come out very often now. He goes to see Ruth, he told her that he
gets awfull blue to come out, Poor kid. - -

Esther and R.D. doesn't get down very often. They get down to
Lula and Floydes. Did Eunice or Essie tell you that we were all together
awhile back? All but you and Art. May, poor girl, sure lookes bad.

: Yes, Aaron was out to see me, he is getigg more like papa every
daye. Ybu are not the only one thats gaining weight.t-~ e i

-

Honey girl ¥we are all fine andeat like piga. ¥Will close rdrf“
this timo. Ans .oon . - B o ST T - S

C Lo e . S e
A LT . , .

. -

Fo'fe"ver'iy'oiu-' Slﬁ‘

with love

T ame T T

-~ . . R . . B . y

Enveloje addressed to =~ - ..o S e

#ynona Burdette at Milan, Michigan,

when they lert. They seem to have taken a great 11k1ng to the kiddies, °* -u .



*Lewistown, Penna,
Sept. 11/1935/

Dear Sio

AL e s - o - - . u'..m--z-

Received your neet letter juet before leaving Erie. Ho' do v

you think I enjoyed setting out of Erie « huh - Helen came up Sat, nisht

and got me = We left there at 10 a.m. and got here at 6 p.m.. Were
starting life over & new again « and are both bappy = for the third time - -
Helen was working in Pottstown, Pa. = But we decided to stay here. Were
not doing any thing at present but will be soon. We are staying at Helens
bro’s place and Helen & Edna are washing and scrubbing. Edna is Helens
bro's wife., They are surely nice to us and I never saw them but once
before at Altoona when Helen and me met for the 2nd time - We went out

to tell them we were going to get married and talk it over with them -
Helen and me are writing together. I am not going to write very much
baby eia for I am pretty tierd am helping l(erel paint a car thato Helen'o

,bl‘°o o ; R T,
B you write often. - . '{{:;;QF' S
Your 1ov1ng bro & oil e
l.rt&Belon xxxxxx
(x's have circles drawn
around them) 7
P.S. Yes I.ena was 80 oic'e to me I came homo Iith Helen - ha.- , ”

.o TR _ Ny Sept. 11, 35 .
R R Lewistown, Pa.
Dear Sisters

Just a few lines in with Arts letter but pardon all mistakes
1 mey makes as Art is using the good pen, this one I have is a paine

I guess you w111 be very mch surptised to hear of Art and I
going back together in fact we surprised our selves as I went up to

" have divorce papers signed, but as is came back with him in place of the

papers and I have no regrets for we are both veryﬁhappy and more in love
then when we were married. R : .

: Art has stoped so 1 have to finieh but I really don(t Tmow
much more to say except we are all thinking of you and hope to hear from

you s00ne
Your loving bro & sis

Art & Helen -
Address: Mr. & Mrs, A, P, Burdette, 536 Valley st., Lewistown, Pa.
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. Dear Sirs

ofticu

Bcptelber 12’ 193’

Y

et SUFCRSEIAIN

L e

Reference is made to a copy of the following

Postal telegrum, addressed to Speclal Agemt im Chsrge

L. D. Wines at the Salt Leke City Office, dated Ssptember -
4, 1935, which bus beea forwardsd to the Bnranu by your e

. .

Xire li.nediately u&le of owner tdeﬁtity and
connection and make of c«r to whom thirty five noveda
licenee three eight five issued also whether emy possible

connection FEETRIRNITYWN

~ Your ettention is dram to the fact that Section
81 of the Manusl of Rules and Regulations provides that
only trenslations of code telegrems exchunged between tield

Jonu'

offices shall be forwarded to the Bureaun.

Please give this matter sppropriste ettention to-
prevent & recurrence of -the forwarding of coples of coded

telegrems to the Eureaun.

{CYNMUNICATIONS SECTION

MAILED

: F. M.
TEQCHAL BURSR
[N U BEEE T of Qi

sF ARVESTUSRT ON,

[T

bb-3/L3
171

RECORM™D COPY'F'ILEDN l%‘

Very truly yours,

%rasa.aew:-,,; R

John Edgur, Hmerupg.a.

Director. . :
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€ Fey.ral Bureaw of Junestigation

. B. Beprurtment of Justice
P, 0. Box #1525

Pitt Sm@. Pao

September 17, 1935

Director
Federzl Bureasn of Investigation
U. S. Department of Justice
Penns. Ave. at 9th St., N. W.
Washington, D. C.
(o]
ALVIN KARPIS with aliases - FUG.
I. O. # 1218; et al.
Edward G. dBremer - Victim
KIDNAPING

Dear Sir:
Attached hereto is a copy of a letter received

by Dennis HZfStoltz, 607 Tairteenth Street, Altoons, Pennsyl-
venia, received September 14, 1935.

Tae letter, as you will note, again refers to the
fect thet KARPIS is in Cleveland, Ohio; that CAIP3ZLL is in Cai-
czzo, Illinois: that WILLIE HARRISOX is in Toledo, Ohio; that
DR, JOSZPH LORAW is in New York City; that EDXA LURRAY is in Chi-
cazo, and that WILLIAX MAHAW is in Butte, liontana.

It may be stated that also on Seotember 14, 1935

Dennis H. Stoltz personelly called at the Pittsburgh Bureau Of-

- fice wien ke requested to be furnished with a letter indicating

that he Yas engaged in the investigation of the cese and thet he
be vernitted to carry a revolver,

AROQRDEITOPY T ey 7 - / 3 A 7

As indicated in my letter of September 10, 1935
the informant is somevhat errefic and that he is acanainted with
the location of these much sought fugitives throuzga mental con-
centrations Waile it is believed that the information given by
Stoltz cannot be relied upon his letter is being forwerded to the
Buresu end interested offices, His future communications, how-
ever, or ais future cells to this office will not be seriously
texen into consideration, unless, of course, the Pittsburgh Office
is edvised that he may be correct in some of his nredictions._

Very ruly yours, :Z_—}l) é 7¢

FoUGoRAD BURTAY OF VIS

L~ DoL:IW c. K. FIERSTONE ! |
&”_ - 7=39 Special Agent in: Gnarge SEP 18 iy .
T rem Uos oo Pl
cc:Cincinnati Chicago ppCORDED & 'hi- 5D R —
. Cleveland St. Paul 9 55 ; < -
4"/( () New York Butte SEP 19 i o .
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Sept 13tk 1935,

Special Agent in Chsrge
Divigion of Investigation -
U. 8, Department of. Justice
620 New Federal Bld.g. cod
P:.tts'burgh, Pa. -t

MR DR e

R \‘, 3
In regards to our conversation Su.nd.ay Sept. st 8 P.l& also nw let-
ter to you Sept. 7th 1935 and my message & conversation this after-
noon about 2.30 P.M E. B. In regards to Bremer and Weyerhasuser .
Kidnaping casess The following a.dditional 1nforms.tion and same is
what I 'believe at this writing. R RO R

S, - }

Harry Camp'bell lives on L avemue Sauth Chicsgo near 99th St. I
wish to correct the name of the station I used and make same réad
East Side station M. Y, 0. RR instea.d‘ of Englewood Sta. :He lives in*
a three story gregy 'briok house with & stone steps no poerch. _same
is located on 16ft side of the avemue going north about two or three o
T ‘squares from this East S1de Station. The rest ‘the same 88 oy letter -
~so 7 to you Sept. 7th 1935.. ,M, K IR S

I believe Karpis and Mead are making arrangements to leave Cleveland
0. this evening after midnight for Soutn Canicago Il1l, instead of
15 o Septa-15th as I mentioned in letter Septs 7th Tais on accont of In-

W, 3 >‘-_~\ rem g 'g LA

diana, Har‘bo_r _Ind works payday tOmorrow and Hershey Ill *naya.ay 'Eon

&
RN - e N

1 believe Wlllie Harrison llves at 2460 Srd ave. frame house Toledo
0. rooms and. boards there, he vears a. wig and has da.rk curly hair. -
ff ’.?' \ i ".’s 7 \-b '
. 1 believe Dr.’”Joseph Loran Plastic Sra.rgeon 11ves at an apa.rtment 5th
‘floor in building at 177th St. end Broadway New York N. Y. (Bronx)
He stays with an Italien nemed Joe, very dar& 5 ft 2 inches weighat
‘about 130 Dr Horen does not g out much.' _ -f ; ,

te

I believe Edna Murray 1ives in Cmcago Ill. Leke Side Hotel has been
there three or four months, She‘ goes ’oy name of Edna Kollick end hes
chenged her he.ir to blonde.j"» NERTR I

‘»; .. a ‘:...‘

A‘I 'belleve the fsn who is working for Wm. Mahan et Bute Mont. is d.rnz-
" ing en eight cylinder Packard rosdster with rumblé seat, the car is = !
blue in color. mis ‘in. addltion to my_conversation Sept 1st about '
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Form No. 1
THIS CASE ORIGINATED AT c:lncinnati', Ohio, Jax FHENO. Ta24
REPORT MADE AT DATE WHEN MADE PERIOD FOR REPORT MADE BY

WHICH MADE

Jacksonville, '!’lorida'.' Sept. 16L1935. 9-14-35 . Be ¥, Fitzsimons.

e U ’ ) cuamacTerorcase KIDNAPING;
ALVIN KARPIS. Wﬁ:h aliasas, I.Oo 1218 : HARBORING OF FUGITIVES; -
FUGITIVE; et al. = 3 . | OBSTRUCTION OF JUSTICE;
EDWARD GEORGE BREMER Victi.m. e o NATIONAL mmxg;wp: 3:

U : ) s 5 .
. ' ' - f C : <3 ?r

SYNOPSIS OF FACTS: Joseph Pete?XDowling, with alisses, arrested {a‘ oy

Miami, Florida, 4-30-35, and relessed on 53¢
5-1-35. Dowling known as small time gambler s B
and card shark. - : IS

RZFERENCE: Report of Special .hgent 1. Be Leckie, Gha:rlotte, mmim

: North garolina, 9/10/55. e L LN NOF A

DETATLS: AT MIAMI, mm o 3 B

Through inquiry or Je Os Barker, Bureau of Identification,
Kiami, Police Department, it was ascertained that Joseph Peter Dowling, under the
elies of J. P.\)}onahue, was arrested at liiami on April 30, 1935, on a charge of
investigation ih connection with his activities as a "card shark", ~No prosecution
was instituted end Dowling was released on hay 1, 1935. ’ '

’ : Goncerning Dowling, and for the 1nformation of interested of—
fices, it may be stated that on June 15, 1935, the local. 'resident agent at Miami
was called upon to investigate an entanglement involving a passenger aboard the .
Clyde-}allory steamship "Algonquin" enroute from Galveston, i‘exas, to New York -
City. Upon boarding the boat and interviewing the officers, members of the crew
and the alleged v'ictim, it was ascertained that the victim hed become engaged in
a card game, - voluntarily, during the course of which he lost approximately one hun-
dred dollars. one ,Qf the individusls with whom the victim had engaged in the card
game was Dmvling, #nd when interviewed on that occasion Dowling claimed%What he was
born at J ackson, Michigan, and that he had‘ spent considerable time in end\f‘ebout

‘.c 3 4‘§‘
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Detroit. However, :lt was ascertained, through mquiry of the Police-
at Mismi, that Dowling has been engaged in petty gambling, Principally
as a card shark, aboard steamers eatering to middle class of paeeengere.
At the time of the occurrence mentioned there did not appear to be any
violation of a Federal statute within the jurisdiction of the Bureau amd
the local police at Miami claimed they could not teke jurisdiction inas-
much as no local ordinance hed been violated .and neither the victim nor
officials of the Clyde-Mallory Limes would prefer charges against Dowling
and his two companions. It may likewise be stated that because of the
complaint made by the vietim, after he had lost his money, the entire
emount was returned to him by the 1ndividuele with whom he engaged in
the cm Gm. ':' "‘“ :1‘ . '

e
;
Y
1,',‘4

- 'I'he report of reference does not 1nd1cate Dowling'e poeeible v
. connection in this matter. However, one copy of this report is being
furnished to the Atlanta and Boston offices for such assistance as it -

may offer in connection with the investigations of Dowling in those

districts.



case expects to meet the woman in Elkhart, Indiana.
& instructions from the women are that he is to go to Elkhart
where she will contact him. This is to occur Sunday night or Konday.
Connelley states, of course, that he does not know what is to happen
there, but what he has in mind is that Karpis and Campbell may be and
N °  probably are in touch with thelieoncavally mob in Toledo and he is
figuring on about five men in the house, rather than two. I stated
that he could have any men he wanted. He states hils present intention
is to send HcKee over to Toledo to cover the telephone of Edith&Barry
and that he wants Fortenberry and Muzzey to jJoin McKee there tomorrow
morning. I told him to call Detroit and have Fortenberry and Muzzey
, join McKee in Toledo tomorrow morning. He also stated that by Sunday
- he thought he could use Barber and VWalsh of the Milwaukee Office and
; Vynn of the Indlanapolis Office. I told him to immedlately make
—~ . arrangements to have Barber, Walsh and ¥ynn be with him by Sunday
night, providing, of course, they are not at Camp Perry, although this
will be over, I am told, by Saturday i that the contact
in Elkhart, Indiana might consist of being placed in an
. . automobile and being driven about 500 miles eway to another plece.
EL \ He said he had this contingency in mind and knew that almost enything
: might happen, end that he would endeavor to meet it in the best manner
possible.

-~

Very trulir yours,
)

N
"\\:;‘—’1{\
H, Nathan. \
- -7 [ & ¢ ¢
FEDERAE BT 25 ¢/ - = o 1ok '.
nmoc;nnnn SEP 16 1835 ..
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JOHN EDGAR HOOVER ‘( . . Q Mr. Tolson.. ........ |
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Mr. Nathan ..._...... :
DIRECTOR ‘ <J Mr. Banghmmn ... t:
. . . Chief Clerk .......... t
Federal Burear of Inbestigution Mr. Cogg . ;
_ . Mr. Ceffey ..
3. 8. Bepartment of Justice Mr. Edwards ........ |
HN:CSH Hashington, B. €. vt |
September 11, 1935 M. Barbo ...,
- Mr. Joseph ... ...
, Mr. Kefth ...
h ‘ Mr. Lestar ..........
K MEMORANDUM FOR THE DIRECTOR bqeg M. Quinn. ..
\) - RE: BREMER KIDNAPING CASE b
12:15 P.M,
QL;‘ : Mr, Connelley called on the telephone from Chicago smd .
oy states the situation with regard to the Bremer case 1s that . .. ... ..
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Minneapolis, Minnesota
September 16, 1936

Mr, J. Edger Hoover
Department of Justice
Washington, De Ce

Dear Mr. Hoover:

Many of us wonder what has happened to Mre Harry
‘/ Sawyer, whom the Department of Justice decided to prosecuve
in connection with the Bremer kidnaping. No cne seems to know
about him and it seems he is immune from prosecution,

I would be gled to have you give me the information.

Yours very, tydly,

%

CLH:11IG _ e

1 7-576- 7 ¢4
Horn ﬁafw C ECORDED I AU E R U,
20° )79*%‘7 . | StP 18 1435 .
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RFCORDED
8epteabsr 20, 1935

SR ‘r. c‘ L.aon. .. :
ST, 2300 Foshay Tower, R
e Minneapolis, Minnesota " -

Dear Birg ~ . : i _

Reference '1| made %o 7odr htur' of &pmb;r
16, 1935 in which you inquire as to the disjosition whieh
the Govement has ude tith rogard to Harry Bawyer,

- This will advin that au-ry Buyor 48 now
incarcerated in the Ramsey County Jall, St, Pauml, = ..
o Ninnesota awaitlag trial, having been charged with =~ = .
B - participation in the abduction of Edward Ceorge Braaor L
e of Bt, Pau:l, liunuota on Jnnuary 17. 1934¢ N

v

B - : v

- v

B T L T .. .. ... John Edgar 500"'0
L g . D&rector. '

OMMUNIC'«TIONS Sr.CTION

MAOL‘D o

"0 1935

REAU OF |NVESUG&T ON,
U 8 DEPARTMENT OF JUST CE




sederal Bureau of Investigation -~ 2

. 8. Bepartmert of Justice

1616 FEDERAL RESERVE BANK BUILDING
KANSAS CITY, MISSOURI
SEPTELBER 16, 1935.

Director,

Federal Bureau of Investigation,

Ues Se Department of Justice,

Pennsylvenia Avenue at 9th Street, N. W.,

Washington, De. Ce o

RE: ALVIN KARPIS, with aliases,

J.0e 1218 = FUGITIVE, Etal,,
EDWARD GEORGE _BRELER = Victim,
KIDNAPING

Dear Sir:

This is to advise that et the request of Special Agent A, E. Farland
of this office, a coy has been placed on all commmnications sent
and received by Elmer'Farmer, register number ;7103, United States
Penitentiary, Leavenworth, Kansas. Typewritten copies of all
co:tzunications will be transmitted to the Kansas City Office, which,
in turn, will transmit copies to the Bureau and to those offices
designated below,

This action was deemed advisable in that Farmer had been informed
during recent interview had with him by Special Agent John ladala of
the Chicago office, that he had Qecn suspected of having participated
in the alleged killing of Willie'Harrison; and it was felt that
through correspondence he might endeavor to prove an alibi to the
contrarys

. Very truly yours,

| %ﬂ@%%

W. A. SMITH
SPECIAL AGEWT IN CHARGE

ATH ke - S

1=37 - L/ )/

co « Chicago REOORDED 7 57 6 — _ Z// -)
Cincinnati & FLDLRAL bl o 0r Vs
Ste Paul INDEXED _

SEP 19 1835
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U. S. DEPARTMENT OF JUSTICE

To: COMMUNICATIONS SECTION.

Transmit the following message t0:

BREKID AUTHORITY GRANTED PAY $100.
TELETYPE TODAY. | .

N
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COPY = LL (Punctﬁatnd as in original)

LAFAYZTTR
ATLANTIC CITY, Ne Jo

Sept. 13th 35,
Mr. Ho Nathans
Dear Sir:

Fith further refersnce to your lettor dated the
7th, pleuse bs advised to notify me, date & time your agent
will call here.

, I am not registered here at the present time. I
will notify you chunge of address - as soon as I am
pernmanently located hers., I’leass address letters here for
the time being. .

¥r, Cumpbell informed me « he und his oompanion were
managing 8 night clud « near the Convention Hall,

They were not at the Viumi Airport - by (?) his
mother, wife & child. They left for Havana - the following
daye. I did not got in touch, with efther - in Havena - as I
was compelled to retwn the evening of the dgy of my arrival,

Iy daughter and I returned on the liorro Castle. ‘

Please udvise further details, & oblige.

Yours truly

(Signed) Mrs. A. ¥. tHolff,

(Envelope addressed %0 "Mr. Herold Nathen -
- Asst. Dirocctor
Federal Bureau of Investigation
Ues Se Dopte. 0f Juatice )
Washington « De Co"
and postmarked at Atlantic City, N. J., 9/16/35)



: . . J,“. i e e
RE; BREMER KIDNAPING CASE © . .
PO ‘1‘ -, . - .. - v C, ’ )

There 1s herewith trensmitted to you a memorandwm
repared by Supervisor K. R. McIntire, which will reflect the
“personal history of William JMHarrison and will show his asso-
clation with the members of the Barker-Karpis geng and the part
he played with regard to the abduction of Edward George Bremer,

. ~ Respectfully, % -

) | ‘Harold Fathan, ,

3 -REeoéDEn j’§7é,/
. | | & | FEDERAL BL: j

. | L
\1/‘,’ 1) .l : INDEXED
- SEP 20 1035 |
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- MENORANDIM FOR THE DIREOTOR S
l!s axnnmxxxmmnmlctua: E R

-d
O

¥illien J, Barrucn has bm knon w Agents of this Buresu '
es a golf professional end in such capaclty has sssocieted on the golf -
courses with such persons as W, l.*O'Brien, a well known criminsl attorney
of Chicago, mn.ou, who actod &8 defenu connsol in the triel of Joha
Paul chl..g ) ! R

From 1926 to 1933, Hmlsou was engagod ln the 1119;&1 nle of
intoxicating licuors., MNe 1s knorn to have opercted seloons in Calumet
City, Indisne, and during the sbove mentioned yecrs to have been associlated
with the motoriocus Gus ¥Winkler and other members of the Capone syndicate in
Chiczgo, I1linois. Harrison frequently made trips to Florida, 'cherc ho
operated beer t.nem and worked around dog race tracks. . - .

‘fhe manner in vhich Barrllon becue acqunlnted with mezbers of
the Karpis-Barker gang is uniknown to this Bureau, but it is mown that
du.rir'%&he month of September, 1933, Harrison introduced Kate Barker to
Juliud'deyne, & well known RHemmond business mzn, through whose acguaintence
she obtained a letter of refercnce to be used in renting apartments in
Chicego, During the latter purt of September, 1933, Harrison srrenged for
the meeting of Herry Campbell &nd ¥ynona Burdette &t the Savoy Hotel in
He-aond, Indiana, Fred and Doc Barker were present during this meeting .. .
&nd all parties, to the exclusion of Harrison, then departed for St. Paul,
Minnesots, where they contacted other members of the gang, then proceeding
to Reno, Nevede, where they remained from approximately October 8, 1933, to
December 5, 1933, when they returned to St Panl, Hinnesote, and made planl
for Breuer's abduction, - s ;..,

ﬂ&rrlson was arrested 1n Hemond, Indiana, in Fovember, 1933, on
the charge of &sssult with intent to commit repe. After being releassed -~
from the county 1 at Crown Point, Indi M&m on sald cherge, Harrison went
to live with Frdd Goets, alias *Shotgun® ceigler, now deceased, in an epart-
ment at 1957 ¥est Garfield Bouleverd, Chicago, I1linois. It is understood

"that Goetz arranged for the dismlssal of the indictment against Harrison. L

- During the tiue that Ednard G. Bremer wes beld at the hide-out in
Bensenville, Illinois, Harrison frequently visited the hide—out and also
visited Elmer Furmer's tevern in Bensenville, and is reported to have beep
an outside contact man for the [s.rpiu-Barker geng during the kidneping,

RECORDED
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Director -2 - . Septecber 6, 1935.

On or about Janusry 17, 193,, the date of Bremser's abduction,
¥ynona Burdette, Paula Harmon, and Fdna Murray were ordered by their male
companions to leave §t, Paul and to proceed to Chicego, whers they shonld
contact ¥illlem J, Harrison. This contact was made end Harrison arranged -
. for spartments for the said women on Chicago's Bouth 8ide. Harrison 1s : -

- known to have frequently visited these women at the said spartaent, whieh -
was located in thu Biltaore Lpartaent !onsc, 6247 Univmlty lvenns, ch.tcuo,
nunoin. .

- - ; : . B ,-r, .~ . L
R ' * |

: During the lont.h ot rebrnary. 1931.,' after Bmer'c n_luu, Harrison
procesded to Toledo, Ohio, with Wynona Burdette and Harry Campbell, end fre-
quented the Casino Club with members of the Karpis-Barker gang. He also lived
with Harry Campbell, Karpis, and Fred and Doc B&rker in lluron uu! Cleveland,
Ohio, during the summer of 1934 - - .

In Septeaber, 1934, Barrison is known th have been in um, ¥lorida,
and in Cubs, In Cuba he was active in exchsnging Bremer ransom money with the
assistance of Cassius McDonald, Harrison wus also seen in Florida in cozpuv

with Herry Sm;ver and was upparenu.y vary frhnd]; with Sawyer,

4 02 or about low-ber 20, 1934, Harrison teturned to Chicsgo, where
“he rented an epartment for the geng at 3920 Pine Grove ivenue in the name of
Je B. Bolton, using the ncme W, W, O'Brien as a reference. This apartaent

wes later occupled by Doc Berker and BRussell and Clara Gibson, Ohman 8,
1935, you will recall, Bussell Gibson was killed at this epartment while Te=
sisting arrest on the part of Special Agents of thla Burean. S S

On or sbout December 15, 1934, Doe Barker a.nd his paranour, lﬂildred
Kuhlman, rented an apartaent &t 432 Surf Street, end Harrison is known to have
been a frequent visitor at this plece. Earrison elso accomnenied Byron Bolton
_during the latter part of December, 193/, to Floride, where he and Bolton were
Joined by Russell Gibson and Doc Barker. The sald party returned to Chicago,
I1linois, on or ebout Janusry 4, 1935, end the Bureau has hod no definite infor-
mation 28 to the location of Barriaon since that tine. :

Inforaction 2s 4o the death of Harrisan wus given to ngenta of this
Bureau by Volney Davis, who hed obteined hils inforzmation from Flmer Fermer
while they wore cell-mates in the Ramsey County Jsil, 8t, Paul, Kinnesota,
Dsvis informed thot Doc Berker had lezrned that Herrison hed informed Ruth
Eeidt, his former wife, that the Kerpis-Barker gang had a rendeszvous ia = .
Florida, end, feeling that Harrison telked too freely, Doc Barker end Byron
Bolten put Harrison %on the spoi*, It wee srranged thet Farmer should lead
Herrison to an sbandoned bara sbout ten ailes from Bensenville, Illinoisj
- that Harrison was to obtain certein moneys in this dbarn. This plan was car-
ried out and when Harrison appeared in saild barn bhe was shot and killed by




Director -3~ B September 6, 1935.

Doc Barker and Byron Bolton. Harrison's body was then placed im an wpright
position on a support made of hesvy timbers and this barn was set on firve,

Davis, while in the United States Penitentiary at Leavenworth,
Kansas, asked Barker if this informatiom as to Etrruon vas eorrect, Barker 7
statinz thet Davis had the eormt Lnfomtion. e . Lo

_ On hnuary s, 1935. an old barn in Ontariovﬂlo, Dtlage Connty, :
mimin, was observed to be on fire, On Jenuary 6, 1935, an unidentified
body was removed froam said barn by the Bheriff's Office at Wheaton, Illinois.
This body was badly charred, nothing remaining of the hesd, arms, or legs, .
There was found mear the boay a pair of octagonal-shaped glasses. Harrisom
is known to have worn oclagoa glssses. There was also found mear the body
a wrist watch containing Elgin works, serial #32166666, case #0211213, sise
6-0, grado 428, nickel case, mnfacturod h 19.:8 and sold h February, 1929,

Imzediately upoa the rocour: of these iteu on Janmry 6, 1935,
the Stete's Attorney at Wheaton, Illinois, made strenmous efforts to trace -
this watch, without success. S8peclal Agcnu of this Bureau, soting upon the
information furnished by Duvis, immediately conteacted the Sherifftls Office
at Wheaton, Illinois, securing the above mentioned glasses and Elgin watoh,
The Agents h=ve now successfully traced this watch into the possession of
Harrison end have interviewed the jeweler who repaired this weteh for Harrison
shortly before his death, He definitely recalls Barrison having brought this
watch to him for repairs, and Harrison was pergonslly known to him, .

Respectfnlly, AR

-

RIS

. KB, ucx'iiii;-c.
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REs ALVIN KARPIS, with slisses,
‘ ‘ ' . . Ngiu".. IQ 0. mB, 34 .1.
VA o . EDWARD GEORGE namz.a, Viotis,
R nwm. ,

- - ) N ‘.~..1;

/’// . e : o v : :" . : ‘ B
L S T an transmitting herewith twelvs coples - . Y,
Ry of the press releazse on VWilliam J, Harrison, twelve T
copies of the photograph of Earrison and twelvs coples -
of Identification Order nusmber 1239 which was issued
on Harrison on February 12, 1935,

R -

LT I am also enclosing herewith s memorandum
prepared by Supervisor K, Re McIntire concerning the
background of Harrison end his association dth Des-

, bers of the Ksrpis—Barker gang. e , o

.

| - * Eerold Hathan, AT
: S ' Asslstant Directors ° .

. Friclosure 2838392
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KR ¢BN September 6, 1935.

MELORLNDUM TFOR THE DIRECTOR

RE: BREMER KIDNAPING CASE

Tilliam J. Harrison hes been knowm to Agents of this Bureau
€s a zolf professional and in such capacity has assoclated on the golf
courses with such persons as V. W. O'3rien, a well known criminal attorney
of Chieago, Illinois, who acted &s defense counsel in the trial of John
Paul Chase.

From 1926 to 1933, Harrison was engaged in the illegal sale of
intoxicating licuors. He is knovn to huve opereted ssloons in Calumet
City, Indicna, end during the sbove mentioned yecrs to have been associated
with the notorious Gus Winkler and other members of the Capone syndicate in
Chicazo, Illinois. Harrison freguently mede triss to Florida, where he
operated beer taverns and worked around dog race tracks.

The menner in which Harrison became ecqueinted with members of
the Karpis-Burker geng is unknown to this Bureau, but it is knowvm that
during the month of September, 1933, Harrison introduced Kate Barker to
Julias Tleyne, & well known Hemmond business men, throuzh whose acqueintance
she obtzined a letter of reference to be used in renting apartments in
Chiczgo. During the latter nart of September, 1933, Herrison arranged for
the meeting of Herry Camnbell &nd W;nona Burdette &t the Savoy Hotel in
He wond, Indiena. TFred w«nd Doc Bezrker were present during this meeting
end 211 perties, to the exclusion of Harrison, then departed for St. Peul,
Jiinnesotz, vhere they contacted other members of the geng, then proceeding
to Reno, Nevuda, where they remuained from epproxinately Octobter 8, 1933, to
December 5, 1932, vhen they returned to St, Peul, 'inncsota, and nsde plens
for Bremer's wbduction.,

Herrison wvas arrested in Hewiond, Indiana, in November, 1933, on
the charge of asszult vith intent to commit rape. After being released
fron the county jail et Crown Point, Indiene, on said cherge, Ferrison went
1o 1live vith Fred Goetz, alias "Shotgun" Zeigler, now deceased, in an apart-
ment at 1957 Vest Gerfield Boulevard, Chicago, Illinois. It is understood
thet Goetz arrzaged for the dismissal of the indictment egainst Herrison,

During the time that Fdwerd G. Bremer wes held a2t the hide-out in
Beaseaville, Illinois, Harrison freguently visited the hide-out &ad also
visited Elmer Tuermer's tevern in Bensenville, and is reported to hzve been
en outside contact man for the Kerpis-Berker gang during the kidneping.

7-506- 0#3
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Director -2 - September 6, 1935.

On_or cbout Januery 17, 1934, the date of Bremer's abduction,
T.ynona Burdette, Paula Harmon, and Fdna Murray were ordered by their male
companions to leave St. Paul and to proceed to Chicago, where they should
contact William J. Harrison. This contact was made and Harrison arranged
for apartments for the said women on Chicago's South Side. Harrison is
knovn to heve frequently visited these women et the said apartment, which
was located in the Biltmore Apartment House, 6247 University Avenue, Chicago,
I1linois. i

During the month of February, 1934, after Bremer's release, Harrison
oroceeded to Toledo, Ohio, with Wynona Burdette and Harry Campbell, end fre-
guented the Casino Club with members of the Karpis-Barker gang. He also lived
vwith Harry Cempbell, Karpis, and Fred and Doc Barker in Huron and Cleveland,
Ohio, Suring the summer of 1934.

In September, 1934, Harrison is knovm to have been in Miami, Florida,
end in Cuba, In Cuba he was active in exchanging Bremer ransom money with the
assistance of Cassius McDonald. Harrison was also seen in Florida in company
vith Herry Savyer and was apparently very friendly with Sawyer.

On or sbout November 20, 1934, Harrison returned to Chicago, where
he rented an eapartment for the gang at 3920 Pine Grove Avenue in the name of
J. B. Bolton, using the name V., ¥/, O'Brien as a reference. This &partment
ras later occupied by Doc Barker and Russell and Clara Gibson. On Jamuary 8,
1935, vou will recall, Russell Gibson wes killed at this apartment vhile re-
sisting arrest on the part of Special Agents of this Bureau.

On or zbout December 15, 1934, Doc Berker and his paramowr, ilildred
Zuilnaon, rented an epartaent at 422 Surf Street, end Harrison is ‘‘nown to heve
been & frecuent visitor at this plsce. Harrison also accompenied Byron Bolton
ouring the lztter part of December, 1924, to Floride, vhere he znd Bolton were
joined by Russell Gibson and Doc Barker. The said perty returned to Chiencgo,
Illinois, on or cbout Januery 4, 1935, end the Bureau has had no definite infor-
netion ¢s to the loc~tion of Harrison since that time.

Inforaztion as to the decth of Harrison wes ziven to Apgents of this
Buareau by Volney Duvis, who had obteined his informatisn from Flmer Tarmer
while they vere cell-mates in the Ramsey County Jail, St. Paul, Minnesota.
D:ivis informed that Doc Berker had leazrned thet Harrison had informed Ruth
Heidt, his former wife, thet the Xerpis-BarXker gang had & rendezvous in
Tlorida, &nd, feeling that Harrison tn=lked too freely, Doc Barier cnd Byron
Bolton put Herrison %on the spot". It was arranged that Fermer should lead
Harrison to &n ebandoned barn ebout ten miles from Bensenville, Illinois;
that Harrison rwas to obtain certain moneys in this bern. This nlan was car-
ried out and when Herrison appeared in said barn he was shot e&nd killed by
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Director -3 - September 6, 1935,

Doc Berker znd B;ron Bolton. Harrison's body was then placed in an upright
cosition on a2 support made of heavy timbers eand this barn was set on fire.

Duvis, while in the United States Penitentiary at Leavenworth,
Kansas, ecsked Barker if this information as to Harrison was correct, Barker
stzting that Davis had the correct information.

On January 5, 1935, an o0ld barn in Ontarioville, DuPage County,

Illinois, wes observed to be on fire. On January 6, 1935, an unidentified
body was removed fron said barn by the Sheriff's Office &t Wheaton, Illinois.
This body wes bedly charred, nothing remaining of the hezd, erms, or legs.
There vies found near the body & peir of octagonel-sheped glesses. Harrison
is knovn t¢ have worn octagon glasses. There was &lso found neer the body

& vrist wetch containing FElgin works, serial #32166666, case #0211813, size
6-0, grede 422, nickel cese, menufectured in 1928 =nd sold in February, 1929.

Imaedizately upon the recovery of these items on Jenuary €, 1925,
the State's httorney st ¥Theazton, Illinois, made strenuous efforts to trace
this woteh, vithout success. Speecisl Lgents of this Burea, ecting upon the
infornction furnished by Davis, immedictely contecled the Sheriff's Office
&t Vheaton, Illinois, securing the sbove mentioned glesses end Flgin watch.
The Lgeats hi ve now successfully traced this watch into the possession of
Herrison end have interviewed the jeveler who repaired this weteh for Marrison
Ny -cfore hi:z decth. He definitely recalls Herrison having brought this
weteh to hia for repoirs, ond Herrison vas personelly imovm to him,

Respectfully,

AT M 7w

X. R, ifelntire.
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NEXEQPRAXDDN

Edward George Brener, President of the Commercisl State
Bank, St. Paul, Minnuota, was kiduxped on Jenucry 17, 1934
imzedictely efter he ad driven his danghter to the Summit Sehool
in St. Paul &«nd waz taken to a hide-out at Bensenville, Illinois,
A runsom of $200,000 wis Gexzanded and, wpon psyment, Bremer was
relecsed on February 7, 1934 near Fochaster, Minnesota.

The Yeders) (zand Jury at St. Paul, Minnesota, on Jamiary
22, 1935 returned an in'iotment ehirgirg certain mezbers of the
Burker-Xarzls gang witk conspirucy to violate the Federal Kilnaping
Statute in cynnection with the kidnuping of Bremer, ¥illism J,
Harrison wis nemel a8 ons of the defendsnts in the indictment,

Eerrisom, a nsilve of 8t, Louis, Miszouri spd later
Caluzet City, Illinocis anl Eammond, Indiens, hss been icentified
N ez en seeociute \f the BakorELarpis gang since eerly in 1$33.
TFeg] & Lo i3 ¢ professionsl golfw ani has elso been engaged in boollegging
sctivities, huving opercte at one time a s:loon in Hummond, Indirna,
ST e Harrison sus foraerly sssol:ted with the principel mesbers of the

. ' L1 Cepone Cymidoste, 4n Chixgo o¢nd frejusctly ployed golf ot the
e aiig e Furnhee Woode Golf Clud,
AN R draieatr i

tccording to the fngerprint records -f the Identification
vizion of the !edersl Bursy of Investigution, U. 8, Pepertuent
of\Justice, Hurrison as Nos' 5232 was srrested by the Police Lepurt-
BQD\ Coluret City, Illinois g kpril 14, 1933 on churges of cerrying
_CnCaled weapons,

\ This cuseycs dismissed on the sume dute. He wus
next avested ¢35 Rillienm J,

- Brrison, £1829, by the Police Lepartuent,
laand, Indisna, on November 4, 1933, on cheirges of ssssult end buttery
. - vithintent to comalt rape, ef ap ¥willicm J, Herrison, §14225, ho wee
S It;(‘,’ cver to the Et:.te Bured sf Identiffcstion ut Crovm Point,
o i

Septen ™1 the same chorge end ¢; relezsed under ¢5,000 bonds On
“~ Lhe

By ~“\’,.' ;
,'}" “‘! 'ﬁ'?",*‘x Rt

Lo N
R A

r 25, 193, this cece we ¢ lsmimoed,

_ On September 6, 1935, ceciel i ente of the Federal Bureau
&r invertig  tion, U, S, Depertezdt of Justice, poritively identified
On‘o body of ¥411{.m J, Herrieon bich hud been previsusly loceted in
N tarisville, 1114n0is, Eurrisd hed Leen chot snd an attempt mede
~2 Cofert identiricstion by ;erti:l destruction of hie budy in & fire
- Of incendiory orggin, 1 |

s \

- L

"~
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IDENTIFICATION . FEDERAL BUREAU OF INVESTIG...ION Fingerprint ClassHication
ORDER NO.1239

February 12, 1935. U. S. DEPARTMENT OF JUSTICE BWLITO 7Rt ¥
WANTED WASHINGTON, D. C. M1TO 7T T

WILLIAM J. IIARRISON, with alisses:
WILLIE HARRISON, W. J. HARRISON,
J. B. BOLTON, W. J. RYAN.

DESCRIPTION CRIMINAL RECORD

Age, 34 years (born St. Louis, Mo.. As VWilliam Harrison, #15232, arrested
September 27, 1900); Height. i feet, Po]!ce Department, LalumetC:Fy. nm.,
6 inches; Weight, 155 pounds; Build. April 14, 1933; ch.argg. carrying con-
medium; Hair, light brown; Cyes. cealed weapons; dismissed April 14,
blue; Complexion. ruddy; Occupation, 191:’.3..

golf professional. As William J. Harrison, #1829, arrest-
ed Police Department, Hammond, Ind.,
Nov. 14, 1933; charge, assault and bat.

. tery with intent to rape; released to
REMTIVES. . State Bureau of Identification, Crown
Ir.::ie:::. William J. Barrison, Sr., Point, Indiana.

As William J. Harrison, #14225, received
State Bureau of Identification, Crown
Point, Ind., Nov. 16, 1933; charge,

4539 Gibson Avenue,
St. Louis, Missouri.
Walter Harrison and Elmer Harrison,

. brothers, assault and battery with intert to rape;
J 4539 Gibson Avenue, ‘ : : S released on $5(MK! bond; dismissed
St. Louis, Missouri. Sept. 25, 1934.

Donald Harrison, brother,
1115 Lawn Street, .
St. Louis, Missouri. / 2
Ben Harrison, brother.
6164 Crescent Si en;, - .
St. Louis, Missouri. &

William ). Han-'ison is wa.n{ed for the kidnaping of Edward G. Bremer at St. Paul, Minnesota, on January 17, 1934. An indictment was
returned by the Federal Grand Jury at St. Paul, Minnesota, January 22, 1935 charging William J. Harrison and others with the kidnaping.

Liaw enforcement agencies kindly transmit any additional information or criminal record to the nearest office of the Federal Bureau
of Investigation, U. S. Department of Justice.

If apprehended. please notify the Director, Federal Bufeau of Investigation, U. S. Department of Justice, Washington, D. C., or
the Special Agent in Charge of the office of the Federal Bureau of Investigation, listed on the back hereof which is nearest your city.

(over) Issued by: JOHN EDGAR HOOVER, DIRECTOR.
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Mr. Lester
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1 Mr. Natha.

(e ~ 3 . K Mr. Tolson
( . e = TELETYPE : ( ) & Mr. Baughm,
. Chief Clerk .
c ‘ ‘ M. Clegg ...
' Mr. Coffey _._.
Mr. Edwards
Mr. Egan...

5 1 5 68 Mr. Foxwortt

‘-'D "‘/ ’

)

had _ ; Mr. Harbo ..
' (—“ Mr. Josepb ..
FBI CHICAGO SEPTEMBER 14,1935 12-15 #M - I1JM M. Keith ..

Mr. Lester ...

DIRECTOR
PHONE BREKID AGENTS BRYCE CRISS AND BARBER REPORTED CHICAGO TH

MORNING FROM "TOLEDO . AND WILL BE AVAILABLf FOR ASSIGNMENT. A

WALSH WILL NOT BE AVAILABLE AS WILL NOT FINISH UNTIL SEPTEMBER 1S.}
INFORMANT HERE IS GETTING HYSTERIA AS TO POSSIBILITY OF WHAT MIGHT

OCCUR TO HIM, HOWEVER HE NOW TELLS US THAT HE DID NOT GIVE US ALL

TEE INTIMATE DETAILS OF HIS LAST CONTACT WITH BARRY AND SAYS NOW

TEAT IT IS DEFINITELY UNDERSTOOD THAT EVERYTHING IS TO GO THROUGH

MONDAY OR TUESDAY THAT THE PARTIES TO BE HANDLED ARE IN HIS OPINION

VERY CLOSE TC mTorLEDO -~ AND WILL BE MAﬁE\AVAILABLE‘IMMEDIATELY HE

GETS TO THE PLACE WHERE THEY EXPECT HIM TO PERFORM THE WORK. WE ARE o~

- -
.

WORKING ON HIM TO RESTORE HIS COURAGE. PLANQN HAVING FOUR AGENTS AT

Lt =%

. mo1Ep0 . - AGENTS BROWN, DEVEREUX, MADALA AND MYSELF WILL BE

A

~
~

E aas
ELKHART - = SUNDAY- AFTERNCON FOR METING WITH INFORMANT TO MAKE CONTACT s
ON MONDAY. WILL ARRANGE FOR AGENTS BERYCE, CRISS, BARBER, CASSIDY,

29

9Ch =19

AUSTIN, SULLIVAN, WYNN, JONES AND ARMS PROCEED TO ~DETROIT - SUNDAY \

" 290

l

WITH EQUIFMENT TO BE AVAILABLE FOR MY INSTRUCTIONS THROUGH TEE BUREAdﬁ
’ G

0

OFFICE IN ORDER TO AVOID ANY TIPOFF AT ~ TOLEDO . WHEREVER 1 LOCATE v
. L\ag
X
UNDER COVER. WILL ADVISE FURTEER AS DEVELOFMENTS OCCUR. -BEST INFOR=~ g

-~

-

¢
WILL ESTABLISHBEST POSSIBLE COMMUNICATION WITE THE BUREAU PRORABLY

-9

L4
;

MATION IS THAT THERE WILL BE FOUR MEN AT THE PLACE IN ADDITION TO THEV~\‘

WOMEN | 7_,574 74/&/

It CONNELLEY RECORDED ‘{W»RA} BUGFAL OF “ L
END Lo T T 18 1935 SEP 17.1836 .
< "\ n!:p 1 é . - ‘ o
" ‘ &orired CTL
OK OHPM ol 4 T $ iU




‘ Hederal Buremns of Infrestigarion
H. 8. Bepartment of Justice | |

Post Office Box 515,
_ st. Paul, linnesota.

i Sept. ¥, 1935,

SEP 2810

730
RECORD
Director, ED :
Federal Bureau of Investigation, ‘ - éé/ 4
U. 8. Department of Justice, INDFXLD | 7(’ 7 7=
Pennsylvania Avenue at 9th St. K.W., | lw RAL Bi st To o TR L
Weshington, D. C. 1
S o) ] S

Dear Sir: RE: ALVIN KRRFIS, with aliases, "

1.0. 1218 - FUGITIVE; ET AL.

EDH. GEORGE - v;ctm.

KIDNAPING. . 1

United States Attorney, George F. Sulliven, informed
me on Saturday, September 14, 1935, that this case will not be
presented to the Grand Jury on September 16, 1935, as origin-
elly contemplated. Be stated that his office now intends to
present the matter on September 26, 1935.

In connection with the Grand Jury inquiry, Mr.
Sullivan has requested that Assistant Speciel Agent in Charge,
Jeo B. Hanson, Special Agent S. K. McKee, and Special Agent

R. B. Donaldson, be present in St. Paul on September 26, 1935.

Mr. Sullivan has requested that the Bureau arrange
to have Cassius McDoneld taken into custody a dey or two before
an indictment is returned sgainst him. He stated that he would
advise me definitely at a later date just vhen he would like to
have McDonald apprehended.

- The Bureau is requested to give this information con-
. siders tio and to advise me whether it will be feasible to have

&7 Cessi ieDonald taken into custody prior to the returning of

: ‘f_r.‘ ‘ ‘éé.n indfctment.

B L‘m“kv
s ,f\\ The Buresu is also requested to advise whether the
Special Agents heretofore mentioned will be available in St.
. § Paul on September 26, 1935 to testify before the Grand Jury in
AN this case.
@"f\
\: / Very truly yours
\’ o3 \)“o"\"\ ﬁ dﬂ W
\~‘\'~-.J3J’%b . .
(VR Ny HRASEC H. B. ANDERSEN,
N ‘T‘,_-o CC-SAC R T Connelley, Chgo. Special Agent in Charge.
W Cinoinnati
AIR MAIL

7%

74

&




‘ KRMER o ‘SQ.pt_Oabch}, ;935.

'EROORDED | 7-57_ 7415 G
5T rectal Agent ta cm.., “
' Clevelaad, Gute

L o Bﬂ nvs.n nrph, with nlh.u-. e Vi
. . I. 0. 1218 - Fugitive; st al. - LT
Edxard George Breasr - '1cti-l D

L . The Unitod Shtu Attornq at 8¢, Paul, linmsou,
. hue pequested thet Cessius NcDonuld De teken §nto custody a
: day or two before an indiotaent is returned egeinst his 4m ° .
Sts Paul, Minnesota, It is antfeipeted thst an indietment -~ - ' .
i will be returned on or about Septeaber 26, 1935, The United L -
oo States Attorney will adviee definitely just vhcn‘lu dumt BTG
to have Cagsius McDonzld spprehended, X e

el AR

i T,

The Burssu feels there is no objection w0 thi a :
apprehension of McDonald provided a complsint e filed,: %
Clevelund office should imuediately endeavor to Jocete *“ o
¥clonsld so thzt. he can bo taken into custody at the proper 53\“;/,’{'.}?
tine, . . . \\' h ‘,‘ LV .

s>

R AR | -, Very truly }'otﬁfti, . "

[ i R

John Bdg#r Iiooin,
Pirector.

cc-Ste Paul - , .
. c’.ﬂcm&u :
. B, 3, Connelley (cmce.xo)

Ce CO‘MU‘H ATIONS, SECI,ION é a
' MAILEDV R R <

1 osepal 19.5
P. M. : ¢
FEDERAL BUREAU OF INVESTIGAT ON, .

/%X)n U S DEPARTMENT OF JUST CE
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FEDERAL BUREAU OF INVESTIGATION
%ﬁ?CNA::ORIGIMMAT CINCINTATT, —o_t{‘_fo FILE NO. 7-4 ®C
REPORT MADE AT - DATE WHEN MADE ;EHR‘ICO:'::& REPORT MADE BY
Trcuton, N. J. 9-16-35 9-13-35 Je E. CLEGG- /.- 7 — .
Tme .&L"”‘c yTs weee, 1.0, 1218, FUGITIVE; - CHARACTER OF CASE ¥ I DNAPING;,

5 PP 1

e

‘Mrs. A, K. Wolfi" has checked out of
Lafayette Hotel and le ft no forwerd- =

TOI\, Woa., ) - A . 3
Eremer, Vlctim R N LS e

DR. J 'ORAN, w.a. 1.0.1232, FUGITIVE; | HARBORING OF- FUGITIVE-J.) .
o HARR \,,-T”FLL w.a.,I 0. 1236, FUGITIVE; = |- OBSTRUCTIOr PF JUSTICE;" °
o, WILLIA 1Ny fmlsoz w.8.,7.0,1239, FUGITIVE . U"'IOM,L T"I"_..ARI.S ACT ”
: VWILLIAI T SAVIR, w.a., EYPTL . S
ﬂnopggs'ér FEadgeres

FORWARDED:

CHARGE

X

ing address. Present whereabouts ~—Lv T
unknown, ' ' e
. 5
L - :‘ - P-r ) " -
°$I"L*P’I'CE: Bureeu letter dated Seiatenﬁ:er 7, 1935,
TTT:718s AT AT IC LITY, MEW JIPSEY
R Agent interviewed lfr. F. 1. Saville, clerk,
Lafayette Hotel, who advised that Mrs. 4. By o
Wolff has checked out of this hotel and left
no forwerding address. Mr. Saville Ifurther
adviced that che usuelly cbeoks in this
o hotel severel times each year, and if she
returns he will adviece her to get in touch -
v:u.h the Trenton Office. \
-PENDING-
OYED
ESTR
AR # i
848 2L, '
APPROVED AND SPECIAL AGENT DO NOT WRITE IN THESE SPACES

&CF 191935,

(@ - tureau.

2 - Cincinnati

£7¢- 74/

COPIES OF THIS REFORT

2l ooy o fadiCad
2 - Trenton QIAZES , K\R'} Q"ﬁ iﬁ-sh“




RECORDEL:

9-576 -74lc amewnmn L ool

Special Agent in Chargs, -
Trenton, New Jersey. '

Res ALVIN KARPIS, with aliases,
FUCITIVE, I. O. No. 1218, 0% alg
EDTARD GEORGZ BRi2'AR, VIOTIM.
KIDNAPING o o

-

x

Reference is made to the repors of special
Agent Jo K. Clegg, dated at Trenton, New Jersey,
Septenber 18, 1935, which disclopes that Lirs. A« Me
Tolff hes departed from the Lafayette Hotel, Atlantie

City, New Jersey, and hes left no forwarding address.

I am forwarding to you herewith a eopy of
e letter directed %o the Buresu by lrs. wolff,
duted September 13, 1935, in which she advises that

~she will notify the Bureau of her permanent eddress

a8 soon as possible. ¥Then the Bureau hes been =0
adviged, the Trenton Office will be informed of the
address of Lrs. Golff, send the necsssary {uvestigation
should then be conducted.

Vory truly yours,

L

o R John Edger Hoover,
Inclosure Noe. S60493 - - @‘rector. A- |
00 Oineinnati (with copy of letter from krs. Wolff)

Coveusionnions S Jeaw .
MAilLED ¢ .

SEP 23 163

P.™M,

CRAL BUREAL oF INVESTIGAT ON,
U S DEPARTMLNT uF JUST CE




Federal Burean of Inbrestigation

. 8. Bepartment of Justice
501 ¢y Building,
. “Atlanta, Georgis,
. September 15, 19%.

WAR:W
7=3

Director, ’

Federsl Bureau of Investigationm,

Ue Se Pepartment of Justioce, I
Pennsylvania Averme at Oth Street, N, W,
Washington, De Co

o ) . )
RE: ALVIN KARPIS, with aliases, FUGITIVE,
I, 0e 1218; maﬂ:mam, with a.liasea,
I. O. 1236; DR. JOSEPH PSMRAN, with -
alisses, T O, 1232; WILLIAM J.JEARRISON,
o Oo 1239, o} al,
EIVARD GEORGE BREMER « Viotime
EITNAPING; HARBORING OF FUGITIVES;
OBSTRUCTION OF JUSTICE; FATIONAL FIRFARMS ACT.

Deayr Sirs

With reference to Bureau letter of September 3, 1935, this
is to advise you that ten coples of the photographs of the following
individuals ‘should be furnished the Atlanta Office:s Alvin Karpis;
Barry Campbells Dre Joseph Pe Moran, William J, Farrison; William
Elmer Meade

Very truly yours,

w. 0. RM
et

Wo A. R(IIER.
Speciel Agent in Chgrgee

' 7-575=-7417

FeDLEA: HUREA OF IVESTIu:
REQORDED SEP 1 1933 1. M
NOV -5 1935 U s. Dt?ﬁiam GF JUSTIGE

FILE
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7576 —

' Syochl Agent in charp.

» Atl«ntn, Gonrgh..

7 /// 1 Bovemdber 4, 1935

lcl ALVI! [ARPIS vith auma.

Dear Birp

Tugitive, I, O, #1218, et -1." -

Edward Gcorzo Brancr, Vlcth - e
HIEAPIBG. : , o

In eonplimeo with your requsst of recent

dlt(’. I aa tranecitting hu-uith ten photograrhs each
of tha funoting individualn

uvin lav-pis, Earry Cup-

beu, Dro Joseph P, lloran, lilliaa ' Smium md

¥illfem Eloer Meady

Enclosure No, 283208,

Vers

truly yours,

[ M e R . &

John Edgar Hoover,

Cirector,

ce-¥r, Connelley at Ghicago

‘;tvo !’CU‘IL
Cincinnati,

CONMMUNIOATIONS SECTION
"MAILED
i NOV -41935
, P. M.
Af}w fﬂmntmmuuormvmnmro
S DEPARIME °T OF JUST CE

e
)
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Po. T CFYICE B 818
CiIca00,  ILLINOIS

. Beptentar 16, 1938,
Special Aent ia Charge, =~ . : f*»_[ﬂﬂff%fj7:_‘;‘5<;f7"' Lk =
Jacksonville, Florida, AT T

Desr Sirs In ret ALVIK KAPIS xith elisses, FUCITIVE, 1.0, 1218
| DRe JYEPH POLOAAL with sliaces, 1,0, 1238
H2RYS A:""OEI.L *ith eliazes, 1.0, 1236
€1 AN QRICON sith alfianes, I.C. 1239 ot ll
Edvard ccorgeohrmr,vicul KL% /5 ING}
HAPBURING OF FUGITIVES; OsSTRUCTION OF JUSTICES
) ,i I ,‘w’l I = ARG Acn.

¥ith reference to the report of Speclal Azent N. W. Meoekins,
Gated Lo tettor 9, 1825, pace 4, 1in waich interviox is sot out as to i
Lawrence Johason, andy Remie and John B, KNexsom, it is Ky understanding
thet Lawrence Jokmesn hne stated that one Jack londonm vho hud seemn - .
teaver, uncer the reme of J. ¥, Osborng, around the sporting goods stors
of Jchneon, is supposcd to huve seen the Sdentificetion order oa o
ieuver in the Foat Office at Duytona Beach, Florida, and therezfter oan- )
ed the ettenticn of Johneon to this fdentiic:tion order, ssying that he
vrifevod that 4% wxue the plcture of tho paity they knes as J.w. Gaborms,

i . . It 45 6lso oy understunding that therexfter Jo.nson is nupponf.n R
to bnte olLrsrved this plcture him-elf in the Fost Uffice, and dirgounted o
tre idcm tast 1t was cne end the -amo pergon s Gslorne, elno rmerrinp 20,/ 7.
the fect tust the lack of interest wus yrobe.bly promoted by .he 1d¢:a mﬁ‘t
no reverd wus offered. . 4 : 5 L '

3 PR e -

It 1s requested that Lﬁv*ence Joancon be recu: 5ted to :.ake &’
elrned etuteent ee to the circumstances in conncetion with this, m—mm- B
cuticn order es telig ono und the suns asm Jo¥.Csborne, and that ".’}w;‘ea.ter
he be cuceticned us to the sale cf s%c guns by him to Vesver, with p&ﬁ;i«-
cular reference to the dny they were aold ané the dey he obrorved this ©
plcture in the Tost Cffice, : :

- Very truly ycurs, e

-~ . )

}-‘ T ," N ) . o ]?a Jo' f{)?liNELL‘.".‘Y, ' F‘__.. rf ,ﬂ f"."r? r T"“;’ngifézidf
EPYCIAL A7 m.er' .. Tws | Epeelal A'est in Charpes < O7P 15 | 5;3;‘ LM,
OIS N 1uad

. ' . W“ o URTICE
CC Cincinncti — ) ey e
Et.Paul S A
Eureau ' Q N . S
7-82




n“\ .
-~ " . .
R ' i,- 5
Svecial Agent in Charge o | s |
Cincinnati, Ohio o R Lo
¢ D
Ret  ALVIN KATIS wa 1,0, {1218 SRR
- .. FUOITIVZ - et 8l . - . ,
. Fdward Ccorze rerer, vnmm L
coe Kidnepinz, Cbstruetion of J’usuca.
Farboring Fugitive, Wstional Fireemms Act
Iy ar S‘r‘ - vl' . -,T“'_‘- : B . ..'A . 2
R on Teptamber 12, 1935, “ctective Furry Luncon of the .

_uges County :rosucutor's office, Toledo, reported that he had

- observed a Cadillso secdar, beariny 1935 Chio license plates
1068 % stop in front of “dith Berry's home, &t 524 Southerd 0 T
/ivenuo, Toledo, Chio, anl orne of the oecupzmts eo in the houoe. ’ '

_ , Yo drove eround tho block r.nd upon h!s mtum the
car vna pong. :

The gbove nu:"ber ir 1is ued out of Custer in Toods
Crunty, and it ir reguested that the Cincinnati officc escer-
tein &t the Iureau o' *otgr V%cles, COIu:zb‘.:s, Chio, to whom

ttic nuoter is irzr.mﬂ. e
.. R A

=

L'-‘ .4]
N

E23
Yery truly yours,

3 . . . : ‘:. P. X ~'ic F}SYULHQ - ‘_ , B
’ N - - paolul f:e'xt in C!:erga v e
Chleago T —
ot, Teul - SR 757
JPMsh ’
S0 . “ ) ! "..
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Post Office Box 2118

Detroit -

Michigan

Septenber 16, 1935

Mr. John J. Ryan "ae:
Superintendent '
"United States Dotonuon hrl

Milan, xuchtgan

Doar au-:

.’

ALVIN KARPIS, wa - FUGITIVE
I.0. 1218; et al;
EDWARD G OBREMER Victim
Kidnaping. I

There aro tranmittod herewith the fol-

lowing letters, the contents of whish have deen

carefully scrutinized by this office and nppoar to

contain no 1nfomation or nluo.

(1) Latter addressed to Hr. Robert DeLanay rrnn
Dolores Delaney, an inmate of your institutioa.

(2) Letter sddressed to Miss Dolores Delaney, am
inmste of your institution from J. Ksrpeviez.

(3) Letter addressed to Misa ¥ynona Burdette, an
inmate of your institution from su e, ..o e

(4)

Burdette. . .g

K

henking you for your interest and co-

operation 1n this m=tter, I am

- Very truly yours,

AAN:RES Tt

mc. (6 / 1‘-f’-{::  ~3

cc-Bureau

Letter addresaed to a!ils %ynons Burdett.e. .
inmte of your institution from Bre & Krs. A. Po

D. L. niOhOIBon
Speoial Agent ln Charso 5
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¥re A. J. Barrett, Pouiz:amr, ‘
Topeka, Kansas, ‘

o - . 7
Sy ALV TATPIS, with altasoes
FUOITIVE, 1.0 $1218, Bt al,
K IDNAPING,

Dear 8irs

Epecial Agent A, 5, Reoder, of this office, has alviged me of his
recent conversation with you relative to the information which we :
had received t> the effect that Alvin Karpies had soms time ago called
for mail in the Post Office at Topeka, Pursuant to errancements

nade by Mr, Reoder with you, there are being tronsmitted herewith

ten copies of the Identification Orler Hoe 1218 on Kerpis in order
that the same may be posted at appropriate windows in your Post
Office for the information of the employees serving such windows,

In the event Karpie calls there or you receive any information as
to his possidle whereabouts I would eppreciete it if you would
edvise ne fmmediately, Pleecsd be advised that the telophone number
of this office &s Victor 3113, Do not hesitate to use the telephone
or telecreph, collect, in the event you receive eny Monnticm of
the preseant whereabouts of Karpis,

Acsuring you that your cooperaticn with this Bureau in bringing
about the epprehension of Farple will te greatly appreciated, I am,

Very truly yours,
Ve A S1ITH
BPECIAL AGENT m CHARGE
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. Post Office Box 812
- Chicego, Illinois

Spocisl Agent in Charge,
St. Paul, Minnesots,

0
Dear Sir; .Res ALVIN KARPIS, iith nli.uel, !TBITIVB.
elianes, I.0, 1232; mnm"cmm. '
with aliases, X.0. 1236} XILLIAYRTFAVER,
with aliases, 1,0, 1238; WILLIAM J,

’RISCN, with aliases, 1,0, 1239; - -
MYRIL:FATON, with sliases, 1.0, 1241y .-
.t .1. . BN L
ED7ARD GERGEBRFMIR - VICTIM.,
KIDNAPING; HARBORING AND OBSTRUCTION OF
JUSTICE; NATIONAL FIREARMS ACT.

' ¥ras. Byron Bolton celled at this office for ssaistesnce |, .
in ceshing & check issued by the Treesurer of the United Stetes -
&nd payeble to Byron Bolton, in the sum of epproximately $600.00, .-
wt:ich check wes endorsed by him to be peid to her, In the sbaence
of eny percon who could positively identify the signsture of Byren
Bclton, sho was adviesed by ¥r. Moeller, Assistant. Czchier of the
smericen Nutional Eenk, Chicepo, shere she hess ean wccount, that it
woculd be necessary for her to have such a person endorse 11: tnd in
turn the endorser would have to hteve his signeture 1deutiﬁed by
en officer of a bunk where the endorser hed sm account,

v

Mrs., Bolton wes sdvised to meil the e¢heck to her husbsnd
et the Famsey County Jeil, St. Peul, Minnesots, and thet you would
J contact Bolton with a view to heving the check ceshed end a cashier'a
v ' draft for the money fort:arded to her. o . L

S

e . v'.Yery truly yourl.

7_ J? ;:T, /

LKD .‘\n COOF TRVLS Tiua iGN

CI/ene Bpocial eont m Ghareoo .
7-82 / | 2 STE AR e |
CC: Bureau N '

September 17, 1936, =1 . . o



Oklahcm city.

" FUGITIVE, I.

oo -

Minnesota, Lpri.l 10, 1935.

. underatanding ot the baokground of this cano

“Little o : e
Murphy vt 0 o
Owens =~ ... =~
Perkins - -
Phinney 4~
Rice £

SGptambar 16 1935

.. . o
'Re: ALVINKARPIS, with aliases, = - - - -
1218, nn:’ .-.-"_‘

- ncm o

nmommm !'0 A‘L'L SPECIAI. AGHQ'B 01' m OKLAHO‘ML CIT! OHIGB.

S '.mo Buroau h tornrding to thia orfico a'&mary
Reporﬁ of special Agent K. R. McIntire, dated at st. Panl,

2% NI

L You are 1nstructed to familiarize yourselves with
“ the deteils of this report, so that you will have a complqto iR

. Taylor 3
_telloa

I

\'I

P P‘ .
;4,2» e S L.
‘,\\\“ “-I




Specitl uontin(:har‘., CLEEL e .
New Tork, Hes York. el [

Dear 8irs

. O :
RE: ALVIM KAKRPIS, with aliases,
M’.tiv.’ 1. 0. 1218. ot .1'
. -~ EDNARD GEORGE EBREMER, ucu-. e

i~ T . ' UDBAPI!G. , -
e In keeping vith your roquest. anamitt.in‘(
herewith a handwriting specimen of Filliam E,THeade, which
was obteined froa Post Ottico Inspector Greham by an Agent
of your office. '

- R P T T

o INDEXED FLDH"nn', CUTTRYOF "\\' STHAT !
RO e . SEP 19 3guh.u.
: ST John l’dgu‘ Boover, e A "‘) e
Lol . , Du-ector. oo b s PARTWEL. OF ) TIOE

Enclosure 283310 - - . . i : FiLE
: ' N . . L . q

GOYIMUNICATIONS SECTION |~

MAILED . . ] T

- . - e
Z el
F.oar

FEDTKAL BUREL: - - m'vhnun on,
LS Ltree e T JUSTCE
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Form No. 1 NS S A
THIS CASE ORIGINATED AT CINCINNATI, OHIO. FLENO. WGBS ' uigi..
REPORT MADE AT L ?Aﬁwumnfféf 7 pEmoDrOR - ua-omum?:-y:. ‘. ?i;ﬁ;fﬂ:“ ''''
CHICAGO, TLLINOIS  |[9/12/35 . |8/16 to 9/9/ R. Do BEROWN ., . BDBAMG -
Tme AIVIN'KARPIS with eliases, FUGITIVE, I,0s 1218j| cramacrenorcass b
» JQSEPH POMORAN with aliases, I.0s 12325 - ’2,._
HARRY CAMPEELL with aliases, I.0. 1236; WILLIAM OBSTRUCTION OF JUSTICRS. -:
IV HARRISON with aliases, T.0e 1239; et a1l RATTONAL FIREARMS AT, 1ii 1.

is time by
during the period from 8/20/35 to 9/4/35

- Barryes

~ present at Bremer hideouto _— =

.Po

L]

from Ste Paul office to Bureau dated 9/7/35

. by §pecial Agent Cassidy concerning am atienmp
524 Southapd Street, Toledo, Ohio, to inducd

APPROVED AND
FORWARDED: IN CHARGE

EDVWARD GEORGE"BREMER, Victim - e 524 a
SYNOPSIS OF FACTS: icegoy Illej o
. vises he was contacted on three oecasions during’ tter' "ﬁ -

part of April end first part of Mey, 1935, by Edith

ence before proceeding to Toledos

“ﬂow installed with radiophone and
‘ Agents Xeeping surveillence awaiting any word from Edith

Subjectseg:aver andEaton failed to make direct
admissions implicating themselves in instant kidnaping,
but Weaver made indefinite remerks indicating he was

: , 2

Report of Special Agent M, J, Cassidy, Chicego, dated
6/15/35; teletype Chicego office to Bureau dated 8/17/35;
reports of Special Agents Co E, Smith, Cleveland, dated
9/5/35 ard Re C. Suran, Ste Peul, dated 9/7/35 and letter

ble b7d

birge U2 @

. |
<
Z

O
).

4
&

BEF 1 91935

C“GEOPTHIS REPORT ' T N i - -

T 103K
Bu -3 Detroite=) o ’ SEP 2 0 vy
c1::::nt1-2\\ Ind:..ana;olia-]. SEP 16 A‘M' — T .-

. Ste Paule2 . Chicago=2
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3 : Investigation by the c1evelanﬂ. Bureau oﬂ'ico hu 1nd1cato& '
thet Edith Barry operates a "call house®™ at 524 Southard Street, Toledo,
and has enjoyed police and political protection in that eity for a number
of years; that she is intimately acquainted with Ted and Ber 8, Opera=
tors of the New _Casino Club, Toledo, and that Mildred Kuhlman, former
paramour of DodVBarker, 1s supposed to have first met Doc Barker while
answering a call at the house of Edith Barrye The Cleveland Bureau office
learned that the address 524 Southard Street is located in the colored dis-
trict of Toledo and that a surveillance of this house proved to be very
difficults Information was further obtained that Edith Barry either hu
relatives or at one time 11ved at Sault Ste. uario, llich:lgan. ,

Due to failure to obta.:ln any diroct 1nfonnation to indicato

that Edith Barry wes directly connected with Alvin Karpis and other sub-
Jects of this case cial Agent in Charge E, J. Connelley believed it

advisable tha e again interview t be made to
induce her to s matter up directly wi end suggest
that he cooperate with this Bureau in effecting the apprchension of the

remaining fugitives,

' <, On the night of August 16, 1935,“ was interviewed -
by Special AgenteM. J'¢ Cas vy who had previously interviewed her, R De

y=four vears of ege, and

being greatly [ i :
formation coneerning the assoc ations
as is set forth ig t t of reference o
some discussion, greed to advis that she had
taken this matter up w e Chicago offfce o e Federal Bureau of
Investigation end to attempt to induce him to cooperates

At 10:00 A.M, on 8/17/35, %olephoned the writer
end advised she had taken this matter up w who, after
some hesitancy, agreed to furnish the whole his contacts

with Edi th Barry to an Agent of the chicago Bureau orfice. and ‘o cooperate

in amf ey Agenta might desim. T ST ‘
- " At 4:00 P.M. on the afternoon of 8/17 /3 I nd
mwere met at a point in Jackson Park wher &N :
3 model Ford V-8 coupe and entere icago Bureau o ar oce
cupied by Special Po Sulliven and the writere The

conversation with took place at a point in .Tackson Park
where the meeting would not be disturbed,




47
_f?é?

was informed that the Faderal Bureaun of Inveué

tigation would not make any attempt to have the narcotic charges now pemd- "~

ing against him in Chicego, Illinois, dropped or altered in emy manner, - - .
but he was advised that should he be suscessful in causing the apprehen- - '~
sion of subject Alvin Karpis or any of the outstanding fugitives in this '
case, this informstion will be confidentially conveyed to the Federal Judge -
who hears bis case, but that no recammendation for leniency W 1l be given, -

*mquired as to any outstanding rewards ageinst subjects, and

e was advised that the Federal Bureau of Investigation would pay him an
amount not to exceed $2,500 for information resulting in the apprehension

of Alvin Karpis and §1,000 for the same information as to subject
*ben and $500 for William J. Harrisone It was pointed out to

that subjects Kerpis end Campbell were undoudbtedly implicated in the
naping of Edward George Bremer at Ste Paul, Minnesota, on January 1Y,
1934; that they were involved in numerous bank and payroll holdups, murders,
and other criminel activitye He then stated@ that he was not especislly
interested in the rewards or assistance in connection with the narcotis : -
case now pending against him, but that after thinking the matter overy, he
decided he would be gled to assist the Government in the apprehension of
these fugitives; that he was sorry that he had not taken the matter up
directly with the Chicago Bureau office at the time of the first contact
between Edith Barry and himself, which was sometime during the latter part
of April of 1935,

PN
s $L -

w!

" Concerning the nercotic case now pending egainst him, - '
btated that the charge is purely a technical one; that his :

L R N
RS ST

5 - . T

was : fheﬁ -aéked to




ne ol worke He stated he again met her in 1929 in Chicago when she * -
called at his lo trodueed %o
him in New York

at this point stated thet he has been married and has a son eighteen
years of age; that he is divorced from his wife and as a result of the
divorce action he lost the major portion of his property, which included
emong other things his Chicago home and a large apartment dbuilding worth
approximately $80,000s He stated that for two or three years subsequent -.
to 1929 Edith Barry made frequent visits to Chicago and often stayed at
his home; that she was intimately acquainted with )
the conversation Agent gathered that & 18d clendes-
tine reletions g g
of him

- m stated that he has on several occasions visited
Toledo, r P nally end socially and usually spends consider-
~able time with Edith Barryj that he has been at her house located at 52¢
Southard Street end knows that the seme is a high class "call house", which
important business and political figures in the city of Toledo frequent
for the purpose of drinking end having their so-called "good times", He
stated that Edith Barry 1s intimately associated with & men named "Joe"™,
He was unable to recall the last nsme of this men but stated this man waas
formerly connected with an important railroad end was at one time an im=
portant politicael figure at Columbus, Ohio; that he is a Republican amd
practicelly dictates the political and police platforms of tke city of
Toledo srd county of Lucasy Ohioj that this Joe is also the undisclosed
dictator as to any criminal activity in northern Ohio; that Toledo for a
number of years has been known as a "cooling off place®, but that criminals
: . mist get permission of thia Joe before they are allowed to come into.
N L Tckdoe He @escribed Joe as being a man about fifty to fifty-five years
of ege, hair dark sprinkled with white, rather tall, with a very ruddy
complexion, He stated that Joe has a suite in the Commodore Perry Hotel
where he resides when not in Columbus, Ohio. It was first thought that
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this "Joe" t be Joo Roscos, an importent politicel end eriminal figure .
in Toledos stated he 4id not believe this man’s last name

was Roacoee _ R N AU IR R e L

stated that some time during the latter part

of April, 1935, Eiith Barry called him by long distance telephone from
Toledo, advising she wantedto come to Chicago for a conference with him
and wanted him to be in his office, stated on the following day Edith

Barry arrived in Chicego and advise

advised that he 4id not go into
the matter very seriously, but indicated to Eiith Barry that he would be

glad to get the work, after which Edith Barry returned to Toledo advising

d _get in touch with him later concerning

P T

He atated that two weeka later Edith Barry again contacted
him in his office, at which time she had with her a detective story megazine.
She steted she wanted to talk with him in confidence and begen by reminding
him that they had been friends of long standing and that she considered
him entirely trustworthye ,

became apprehensive and started




He stated that Edith Bearry
objected to havi in on the proposition and stated that nho, Lo
Edith Barry, could act as assistant and suggested the take
place at a point near Lakeside Inn, }Jocated in Canada near Sault Ste, Marie,
Michigan; that she would arrange for a plane to ﬂmo Sexlt
Stes Marie, where he would be met by a motor boat aken vo *place®™,
where several amall cottages were ava le, She further suggested her

wn home in Toledo, end later, efter rotested agalnat’
msuggested that ght take plac€ inm
his office in cagoe He stated she al 0 end, Ohio, as

a place 'here* could teke places *aﬂvhu that
Edith pulled from hexr purse a large roll of b e stated amounted
to 500, which she wanted him to take as a retainer fee for expensease -

stated he refused to take this money anmd is unable to recall

as to whether or not the bills were in small or large denominationa, but T
is of the opinion that the money was in $100,00 bills,y - : '

e gt proteasted against

ated that after he continuously

advised thet
the question of money ther again came up, at wiich time Edith Barry told
him that there would be $10,000 in it for him and that the money would be

g00d moneys
o otod that he told EAith Barry he would .
consider the matter further, tated that he was "hedging"” .
e just how he could gracefully refuse to

for time, as he could not dec J
Hnﬂ thet two days later Edith Barry eagain celled his
oftice, at which time he made it a point to be absent

from the office and told to tell Edith Barry
that he was in trouble wit elf on a narcotie charge
end could not go through with this deals

B O Tt TN re B g AR gt e s
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first call at 8 office with reference to this matter and the
was mistaken as to the identity of th

ty, this party being Harry

Campbell instead as had first reported to-
Govermmeat Agenta was shown photographs of the various members
of this gang and h ately picked out the photographs of Alvin Karpis

and Harry Cempbell as being photographs identicel with the pictures of these
two men shown him by Edith Barry from a detective magezine, .

_stated that Edith Barry wes related in some
way to Jackie Osterman, well known orchestra leader and master of ceremonies,
who 18 now opening a new show in New York City; that Jackie Osterman and
Edith Barry are also related to a young man in Toledo wio oms either one
or two airplanes and who often flys Edith Barry to whatever point she
desires to go. He was unable to recall the neme of this man, but said
that he believes this man is a nephew of Jackie Osterman, but does not
know the relationship between this pilot and Edith Barry. He furthep
stated that Edith Barxy is related in some way to a young man whom he
SUght Yo bs employed by tha.Ugited AIT Lines and wWEG sold United Al
Lifes tickets In the Palmer House Hotel, Chicago, end thet Bdith Barry_
syuently visited the Palmer HOUSS when in Chicago, presumsbly for the -
purpose of secing this Yelatives He stated thet he recalls that Edith
BéF¥ry made further mention of Dre. Moran and advised that "the boys"™, mean-
ing Karpis and Campbell, were out to get him as Dre. Moran hed $20,000 of
their money and that Moran is presently hiding out at Guedalapaia, Mexico,
which place is located 16 the mountains Wear Wéxico City; thet he!
, #&s‘ been at this place in Mexico and recalls it as being ace
Toses grow in the middle of the streets™ and that a great many
hoodlums ard politicians who become wanted for one reason or another flee
to this place for the purpose of "cooling off™, ~

He further stated that Edith Barry has a very close friend,
a big blonde girl, who formerly worked in her house and who is now in
Ste Louis, MMissouri,and whose first neme is "Bobby"; that Edith Barry
frequently visits "Bobby™ in St. Louis, Missouri, where she i1s now re-
sidinge He stated he will attempt to recall "Bobby's" true neme, He
also stated he will attempt to recall the true name of the "Joe" above

",

. mentionede v 7

At the conclusion of this interview with he
stated he was anxious to cooperate in any way suggested by Agenis; that he
realizes that it may be necessary, in making the proper contact, ”

nd in so doing he realizes that his
e ln danger, bu at he will do so if other plens to ascertain the where-

abouts of these two men faile He went on to state that he believes Edith
Barry trusts him implicitly and indicated that it is his opinion that she
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is still fond of him; that on the oceasion of one of Edith Barry's visits

to Chicago in regard to this matter, she made the remark that every other .
in the United States was being watched .°

further atated that Edith Barry gave every D

indication of being extiremely cautious end made remarks indicating that

she thought she was being followed wherever she wente, He stated that ..

during a conversation with her on one of the occasions of her visits, she

made the remark that during the first month or six weeks that she kmew

"the boys", she was unable to sleep or eat, but that now her acquaintance

with them had become quite matter of fact,

. H then edvised that on the oc=
casion of Edith ry's last visit to Chicago, at which ¢t 414 not
see #ahe informed at should%e able
to "lix 8 case snd get "straightened around®, she shou e called by

long d ce telephone in Toledo amd be advised that ®everything is all -

right now”; and that a _phone booth shoul
such calls, was then suggested toh that
jately call Edith Barry and advise that “everything is all ri

He immediately agreed and suggested that the writer accompan
to a phone booth where the conversation could be overheards In this conneg=
tion he stated that he realized that the Govermment might think his story
rather fantastic and might be unwilling to trust and believe in him, amd :.
that he wanted all transactions in connection with his attempt to locate
these fugitives to be entirely above board. o

-~ . At approximately 6:00 P.M. on 8/17/55_;11& o
the writer proceeded to a telephone booth located in ore at the
corner of 60th Street and Stony Island Avenue, whereﬁcalled -
Toledo telephone number Adams 4612, which is the telephone l1isted to Edith
Barry at 524 Southard Streete The writer accompanie int

hone booth and was able to hear the ersation between
d E4dith Barry. Agent n celled Edith Barry

" and t arry called After greetings were
exchanged%asked Ed ry how she was, after which Edith
Barry replie at she was fine and haed just from he
o in Seult Ste, Marie, Edith Barry tken asked%how
was, to which ”is all right and eve

N is fine now Agent noted a distinet raising of the voice
of Edith Bar e said "Thet's fine. I am certeinly gled to hear
then asked Edith Barry, "When are you coming "
which th Barry stated that 4 b (5 few days.
then esked Edith Barry to call when she arrive
in the city, upon which Edith Berry agreed to 4o so aml ended the conversa-

tion by saying, "I'1l be seeing you"s o

-8




the write turned to' the Bureau aﬁto—

mobile where Special Agent Sullivan and

that he considered the conversation successful and s : 7 €
Edith Barry would come to viait him very ahortlyo j -,-1‘;,4;,7.,-~tf;-_ ;

smitter was then placed SR S
conversation between Edith Barry and e R aken place,

The receiver was placed in apartment ' eing the apart- .-
ment occupied by Agents Madala end Jonease The instrumenti, upon adjus

very well except on occasiors when elevated trains would paa*
at which time very little conversation could be received,

eving

this address shou ecial ents cksteln and Re¢ My = "« -v=s
Austin obtained stated that. .- .-
Edith Barry did not know the location of his present address nor his tele=

phone number, but thet she might be able t he samees It was -
arranged that should Edith Barry call at
thet the conversation between them take place a
would pick up the brief case transmitter together with a case of medic
instruments, in opde g egitimate, and would go

with Edith Barry B IITIRI L .
advise Agents in and e te ehone and receiver would be

It was arranged that during office .
e radio transmitter hourly and test the
ciencyes Special Agents D, P. Sullivan and R. Brown remained
where communication could be had with and

at any timee It was thought entirely possible that Edith
iz tvin Koyt (oo QENNRNY >~ *

as to turn on

Barry m :

o "..ag‘y.t‘mut et et e L E

ﬁ::‘v}g The writer then returned to the Chicago Bureau office and
ot 9 conferred with Special Agent in Charge D. M, Ladd, Special Agent in Charge
¥ Connelley had proceeded to Cincinnati, Ohio, in connection with the death
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of Special Agent N, B, Klein. As a result of the discussion with Special
Agent in Charge Ladd, it appeared desirable that telephonic communication
be had with Special Agent in Charge Connelley at Cincinnati with reference
to the dispatching of an Agent from the Detroit office to Sault Ste. Marie
Michigan, for the purpose of attempting to determine the whereabouts of
"Lakeside Inn", end to cover the airport at that point as to visiting
planes and also to consider the advisability of heving Special Agent C, X,
Smith of the Cleveland Bureai office proceed to Toledo, Ohfo, to obtain
information as to any activity at the Toledo airport and to attempt to
. determine the identity of ®"Joe" amd possibly to determine the Department
" of Commerce number on the plane being used by Eﬂith Barry and preaumably
. belonging to soms of her relativuo - ; - A o .

' Special Lgent 1n Chargo Oonnelley tuephonically advised tha:
he beliaved these two points should be covered as indicated amd suggested :
that the writer communicate with Mr. Tamm et Washingtone Mr, Temm alvised -
that the above outlined action should be teken end requested that the
writer communicate with the Special Agents in Charge of the Detroit and
Cleveland Bureau officess Special Agent in Charge Je¢ P, MacFarland of .
the Cleveland Bureau office was advised of the pending activity in this -
connection and dispatched Special Agent Smith to Toledo, Ohio, where he
was instructed to register at the Commodore Perry Hotele Communication
was also hed with Special Agent in Charge D, L. Nicholson at Detroit, who
dispatched Special Agent A. A. Muzzey to Sault Ste, lMarie, Michigan, for
the purpose outlined adbove, .

On 8/20/35 Specisl Agent C. E. Smith, fram Toledo, ohio, b7cC
telephonically adviged Special Agent in Charge B, J, Connelley that he 573

had contacted one who has
egreed to act as g 8 the divorced

husband of joriginally being from Fort Wayne,
Indiena, having formerly worked end may now be working out of the eell -

house of Edith Barrye qstated his ¥ fe divorced him due to Ted . .
Angus and that Edith Barry i1s very much opposed to him, that while
he was associating with his wife prior to their divorce, she indicated

that Karpis and Ceampbell had came to Toledo after the Atlantic City
shooting atfaly ¢ they had g O mm
Ted Anzus took them tom'—ﬁm“mﬁefﬂaf luter 1n February tb  these

two subjec’as ‘hat-been tekem out of Toledo 1n & ¢a o the woods
15 either Wisconsin or Michigen; that 01mmny‘cﬁarieg Je

Fitzgersld, was 1 Toledo 4t that tiiie and arrenged to pay any dgbts incurred
by Karpis and Campbell, He also Informed Smith that one Henry 1 Thomason
had~errenged for the changing of some money for subjects through the Toledo
Trust Company; that he understood they had a first aid kit with them 'hm\

~.
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F%. - ‘ which time a stone would be placed over
P s . to attend this memorial service in Cleveland and he would request her, if

e
4

b'7"/ J

in the Barry house. esd to try to contact his wife again in an
attempt to learn further detailse On the occasion of this conversation
with Agent Smith, Special Agent in Charge Connelley advised him to be
cautious in order to avoid Eiith Barry's becoming suspicious,
the present developments in the matter between Edith Barry a
Authority was requested snd granted by the Bureau to pay
+00 as needed ror working as an informante” S

they arrived at mi'w;hause and that seame is poasibly now located

Special Agent Smith advised his investigation showed thekt
two airplanes which might possibly be used by Edith Barry are as follows:
ville four passenger cebin plane, maroon in color, operated by Heins
/]Bender, and Stinson four passenger cabin plane, Departmegt of Commerce
Noe. NC 12180, color black amd silver, belonging to 'I'axm;ﬁﬂetcalro. Metcalfe
also has a red Waco three passenger plano Noe RO 610 Ye

: Frequent eontact was had with Special Agent &nith at Toledo
who advised that BElith Barry was apparently out of Toledo. At least Agent
Smith was unable to secure any informmation as to her whereabouts and was
unable to locate any relisble person who had seen her recently, On 8/28/35
Agent Smith advised that Edith Barry wasbeck in Toledo as he had seen her

that day.

— by the writer from
8/18/ to 8/29/55 end a surveillance

were continued until t ate with
which was discon-
tinued on 8/26/35, On 8/20/35 Spec Agen "We Glllen re ecial
ent Dickstein at and remained at the
with Special Agen Anstxn until the three surveillences were
continued on 8/29/35. '

On the evening of 8/29/35 a confererce was again had with
relativ dvisability of again conferring with Edith
Berry, at which time suggested he use the pretext that it
would be necessary for him to attend memorial services for his mother, who
was buried in Cleveland} that other menbers of the family were waiting

for a convenient date for him, to hold these services, at
8 mother's grave; that he intended

1t would be agreesble to her and worth while for him, to allow him to stop
and see her in Toledo relative to matters of "mutual interest", He also
suggested that the pretext that it would be necessary for him to go to
Mayo Brothers Clinic in Rochester, Minnesota, before very long to undergo -
an operation which he had been putting off for some time, might be useds



He stated that Edith Barry knows that he is suffering from an ailment which
requires periodic attention at Meyo Brothers hospital, and that he will
inquire of Blith Barry whether his going to Mayo Brother; hospital 1n tho
near future will 1nt&rf¢r¢ with eny of the plm. .

This matter was discusaod with Specinl Agent 1n Charga Oon=-
nelley, who was of the opinion thet a phone call could well be placed =
by?to mxm Barry in Toledo with the above mentioned pretexts
1n . A ' - _ . -

A On the evening of 8/29/35 the writer tccanpaniedP
to a telephone booth located in the drug store which she used on the pre-
vious otcasion, at which time Agent was eble to overhear all of the con-
versation between both partieshau advised by Edith Barry:
that she had been occupied for the past itwo weeks with a very i1l frienmd,
not mentioning the name of the friend, causing her to be indoors almost
entirely.* then related the pretexts discussed ab :
Barry end Bditb Barry answered that 1t would be all right mm
to go ahead to Mayo's Clinic and that if he was contemplating motoring
Toledo alono ahe would appreciate his stopping to ses her. .

 The results or the conversation wero then conveyed to
gho stated that he believed that Edith Barry was suspicious . .-
alls : very strenuously objected

ing the conversation

hed ins tructed her to tell her that he would

consider a more reasonable sum for his services, due to the fact that he -

hed been left in bad financial circumstances, due to the "fixing"™ of hi
th Barry replied that there was no question about the fese, ﬁ

ﬁ‘then stated that he believed that if he sat down and wrote in

is own handwriting a letter to Edith Barry advising her that he had been

able to "fix*" the narcotic case pending against him now and to egein suggest

that he stop in Toledo on his way to Cleveland amd to make the letter a .

social letter as well as a business one, this might bring some act n S

the part of Edith Barry, and further indicate to Edith Barry that #

knew nothing concerning the writing of the letter and that a suggestion - -

be made that he would in the future eliminate from further

consideratWion with contempleted operationse This letter was

written by and shown ¢0 Agent, The same was very e6leverly
written and contained features which would undoubtedly excite Edith Barry's
interest in the proposition again, bequested Agent to mail
this letter for him, which Agent dide ,
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, o me to the apparent 1nactiv1ty on the part of Idith :Barry
the surveillance at the three pointl abon mentioned was diacontinnod _
on the night of 8/29/55. N A R o S

'me writer and Special Agent 1n Chargo l. .T. connolley _
were in St, Pauly, Minnesota, on 9/3/35 ip connection with the epprehension
of William Weaver and Myrtle Eaton, and elephonically com-
mnicated with the Chicago Bureau office at 9:45 A.M. on that date, ad~-
vising Special Agent Je¢ L. Medala and Special
that Edith Barry had just come
minutes later she again called and advised tha
Barry weres then in conferenc

AJM, she n called and ad arry had left
#aﬂd was enroute to the 'Chi cago Municipal urport, from
point she expected to fly back to Toledoe

o mvere then 1mmediate1y' inter-
viewed by Speclel Agents J. L. Madale a . Ko McKee, who, upon receiving

the first telepho all fram

v

a
ith Barry stated she hed left Toledo at 3:00 A.M. that morning end hed -
driven to Chicagoe She did not say whom she had driven with and stated
she was going to fly back to T upon departure f
Edith Barry advised that she would be unable to
Karpis and Campbell until a party from Europe in
approximately two weeks. She gave to understand that this
perty was the only person who could make connections with Karpis and
Campbelles She volunteered the information that Karpis is very mmch de-
PI‘eSsed and is extre'nelx anxious to ses_his child, She gave

furthe iderstend that she would contact him in about two wee 8y e
which %shoum drive to Elkhart, Indiana, where he should

phone her, il from that ioint before comini into Toledoi that
i

he should be alone
stated he informed Edith Barry in a way that he believed he
‘could dispense with the services of

Miss Barry, would undoudbtedly be an efficient attend

mfle stated that he gave Edith Barry the impression that he
mewhat concerned over his sﬁety,#

“ﬂd that Miss Bar hed nothing to worry about, remind-

stated
ing him that she end h;#had. been friends of long standing
He stated nothing was men ed concerning a fee for the case on this oc-

casion, ard that Miss Barry made no offer of expense money or & retainer
at this time, He stated that several suggestions of mutual interest to -
them both were discussed, one of which was Jackie Osterman; that Miss

Barry informed thet she had heard that Jackie Osterman has recently opened
a new show in New York Citye Discussion was hed as to flying and

8
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who was romorll employed by tho e
et office in the er mcm—m
% Eii—nl that the relationship b\e.t;ee‘nneari_and_tha_ '
—waman {a’that Beard'a W Te 1Is a cousin to Miss » In connege
tion with Edith Bafry's Tréquent %rips ‘byirplane, advised

that he learned from Edith Barry that Dicki\Wahl (orjWa 0 is a nephew
of Jackie Osterman and who is in same sorti of cons ction business at
Toledo, Ohio, is the man who owns the airplane which Riith Barry frequently
uses on her trips to Chicago anmd Ste Louis, m further stated
that the Wehl boy is passionately interested nge He further stated
that he learned that the prostitute from St. Louis, who is a very close

friend of Edith Barry's, answers to the first neme of “Jerry"e He was unable
to obtain Jerry's last name from Edith Barry without causing suspicion.

4

| —statod ﬁe made every attempt to drai -
Edith Barry further details
G out wes uneble to do so and the only answer he

could obtain to his casual inquiries with reference to this was that he -
would receive a call from her, Edith Barry, in a couple of weeks, after
which he should proceed to Elkhart, Iniiana, and cell her at her home from
that pointe He stated Edith Barry was much more careful about discussing

~ this matter than on previoai ii!li!ins and 414 not appear to be as enthusie
astic as before, but gave the impression that she is actually -
in contact with Karpis and Canpbe tho he not want this im-
pression to be revealed to Masl{eﬁ Edith Berry
if upon his arrival in Tol e should ge oe” to obtein a roam for :
him et the Commodore Perry, to which Edith Ba replied that he should not
go to any hotel, but should go to her home# edvised that
the interview with Edith Barry was not entirély satislaciory es to details,
but that he 1s convinced that he will receive a call in a shorter period
than two weeks and that Edith Barry's story relative to a contact
ve from Europe 18 merely a gesture on her parts It is
“ener thet Karpis and Campbell sent Edith Barry to see him
immediately after receiving his letter in order to bring back informetion
to them as to his present attitudes It ishis opinion that Edith Barry -
ia undoubtedly in contact with these tw men and that they are still inter-

~ ested in the proposition or Edith Barry would not ha.ve made a tr:lp fran .
Toledo to see him, v - . ‘

-

It shoul’d be related that it is tha writer'a opinion that
8 exceedingly clever end there appears to be no doubt but
that ts him very highly both professionelly and as @&

frienmm ready and anxious to receive a call from Edith
Barr ut her instructionss Frequent contacts will be made

wit in order that he will be impressed with the sincerity
and cooperation of the Bureau agents,

“wlde




5 Special Agent J. L. Madela rented apartment-
and the radiophone has again been in- - - )
stalled i the receiver being in apartment
whare surveillance is being maintained by Speciel Agents J, M, Jones
@md Vo Wo Gillen, in order that they might be immediately advised should
any word be received { E4ith Barry or should Edith Barry suddenly

appear at with either Karpis or Cgupbell, Speciel
ent R. D. Brown has obtained an apartment adjacent tom
in order to be available durins the nighttime should |

call at

Inspection of the airport at Elkhart, Indiana, till bo

mada in the near future and an Agent will familiarize himself with the .
streets and highways leading into Elkhart. Investigation will elso be. . L
conducted at Toledo, Ohio to determine the mumber, colcer and further
description of the eairplane owned by Dick Wahl, Contact wit

will be closely followed. , .
: ' The following 1nvestigation was conducted by Specia‘l &sent
" Ae A Muzzey at Sault Ste. Marie, Michigans

At the Sault Stee karie airport, Agent Muzzey ascertained
from the airport's registration book that from July 23rd, 1935, to August:
19th, 1935, twelve planes lended at the field; thet three of these planes
were Government plenes, four landings by Soo Airweys, Seult Ste. Marie,
Michigan, planes, three landings by Hoemmord Flying Service, Ste Ignace,
Michigan, planes, one landing by Mulzer Flying Service plane, and one
landing by & plane reported owned by Samiel B, Smith-a Sikorsky plane,

The registration book of the airport reflects that, except-
ing the Government planes, only two of the planes either came from outside
of the State of Michigen or the destination was cutside of Michigane On -
7/26/35 a Waco F plane number NC 122 X7, belonging to the Soo Airways,
Sault Stes Marie, Michigen, piloted by Johnny Flennery end carrying two
passengers, arrived at the Airport from Chicego, Illinois, and left the
same day for Drummond Islend, Michigan, On 7/28/35 this same plane arrived
at the airport from Drummond Island, Michigan, carrying no passengerss '

On 8/15/35 a Sikorsky plane registered as being owned by
Semuel Be Smith landed at the airport, having came from Canada, It de-
perted the same day--destination not recorded, Airport attendants advised
that this plane had gassed up at the Cansdian Airdrome, Sault Ste. Marie,
before arriving at the airport and that further information regarding it
could be obteined at the Cenadian Airdrome.

.8
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At the Cansdien Airdrome Agent Muzzey was advised that a

Sikorsky S 36 amphibian, single engine number NC 805 W, owned by Dre -

S. B, Smith, piloted by Je¢ Paul Moore, and having as passengers Dre .;

Smith and wife, landed at the urdromo on 8/15/55 and departea the - - .

same daye S » IR O
The records further disclosed that on August 17, 1935,

a Sikorsky emphibian No, NC 803 W, piloted by Pilot Williams and carry=-

ing as passengers 001. Ce Wo Leeds &and wito an-ived rran Dotroit. _

Michigen, :

On July 85, 1935 Douglass anrphibian Boe NC 982 Y, owned
by Powell Crossley, Cincinnati, Ohio, arrived from Manatoulon, ca.nada.
and departed the same date, destination mnatoulon, canada.

It will be noted that Sault Ste. Marie, canada, has no
lending field-eonly emphibian plenes arriving at the airdrome situated
on the St. Mary's River¢ The above mentioned three planes were the only
planes arriving or departing from the Lirdromo since Jnly 25, 1935. o

At the Canadian cnstcns Offica, Post Ofi‘ice Building,
o Agent Muzzey ascertained from Mr, Blaney, Customs Inspector, that Dre
L S. Bse Smith is owner of the Smith Incubetor Company and his address is
Tasdetd . - .. . 3108 West l21st Street, Cleveland, Ohios Agent Muzzey was further advised -
that Dre¢ Smith has been interested for the past two years in a gold mine
situated at Wawa, Canada, and that quite a bit of machinery consigned
from the United States to Dre Smith's mine at Wawa has passed through
- % the Customs Offices Mr, Blaney advised that nothing irregular relative
INE ! to Dr, Smith has ever been noteds : . : e

Agent Muzzey was further advised that it was highly ime

probable for a land plane to elight on Canadian soil without the fact
of 1ts landing being known to at least one of the law enforcing agencies
of the Canadien Governmente However, it was entirely possible, in Mr,
Blaney's opinion, for an amphibian plane to enter Caneda from the United
States without being noticed if it alighted on one of the numerous lekes
which are not inhabited.

Mr. Blaney f‘urther advised that a landplane can alight on R
a farm anywhere in Canada providing the Customs officials are notified, . 573
In octher words, the plane does not have to 1and at an airport in order
to enter Caneada, A , ST e s -

gney referred Agent to

any no e
Stes Mariee
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' He advised that the Rainbow Inn, situated fifteen milul:‘.7<J
north of Sault Sts, Marie has been "shady in cheracter®; that it is .
mainly freguented by American touristn ad is generally regarded as n
"hook joint". _ ‘ s ‘ - e

*

A mile north of the Rainbow Inn ie situated the Lakeview
Inn, patronized by American tourists

and ation, However, neither of these places is
classed as a gambling joints mtatu that to his knowledge

there are no inns in the vic y wherein conmercial gambling is earried
One ' Lo ’ :

o~

. Sherii‘r 'illard '1‘. leleh doee not k.nor of any ganblinc
joint known as the Lakeside In.n in thie eection ot the oountry. L

' Relative to telephone No. 651-!, Agent Muzzey ascertained
from Sheriff Welsh that same is subacribed for by Lawrence J, Smart, 385
Lyon Street, Sault Ste, Marie, Michigane The Sheriff advised thet Smart
is personally known to him; that Smart is a bridge operator, married,
has two or three children, has long been a resident and that he bears a A
good reputation in the eity, being entirely reliebles The Sheriff further - .
adviged that Smart would undoubtedly be truthml ir interviewed. However,
this 4id not ~arpear desira.blo. . -

, At the Michigan Bell Telephone company, Miss Weinseith,
in the absence of Mr, Bradford, Menager, who was on vacation and not
expected back until September Srd, refused to disclose any information
whatsoever,

On 9/6/35 the writer proceeded to Elkhart, Indiana, Elkhart
is a city of epproximately 20,000 and the main street of Elkhart forms
the intersection of U, S, Highways Nose 20 and 1124 Elkhart is located
104 miles East of Chicago on Highwey 20, while Toledo is located 139
West of Elkhart on Highway 204 Detroit 1s located 176 miles northeast
on Highway 112 Highway 112 is a main thoroughfare to all Michigan pointe .
including the northern penineula aml Sault Ste. Marie. no
: - It appeared desirable to locate the airport at Elkharto .
The same was found to be a amall landing field three miles northwest of
the city limitse It 18 not a light 4 and no hangars eppear thereon,
It was thought possible that ﬂ upon arriving at Elkhart as
instructed by Edith Barry, wo receive information from her, after com-
municating with her by telephone at her Toledo home, to proceed to the
Elkhart airport where a plane might be waiting for him to take him to the
point where Karpis and Campbell are in hidinge It also appeared desirable
to locate a likely place whereﬂould make @ telephone call

to Edith Barry,
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- It was found that the United States Post Office is located
at the intersection of highways 20 ermd 112, The two principal hotels at
Elkhart are the Hotel Elkhart and the Hotel Bucklen, the Hotel Elkhary e
being the more desirable place. It was found that there are two phone 57‘/
booths located in the Hotel Elkhart, the phone numbers being Elkhart 51'72 bv,J
and Elkhart 3173. 11 be instructed to proceed to the Hotel
Elkhart while enrou 0 and make the long distance telephone call '
to Edith Barry from one of these booths, On the occasion of his meking
this call, an Agent will be occupying a room in the Hotel Elkhart and

will be instructed to irmediately communicate with the Agent

in the hotel room, fromthe same phone used in commmnicating
with Edith Barry, and edvise the Agent of the instructions he received
from Edith Barry. o i e

; ; RN . S
The writer then proceeded to Toledo, Ohio. on Hightay 20,

and found that at a point about 25 miles west of Elkhar
detour of about 10 miless It was thought possible that
might be picked up end followed into Toledo by associa
Campbell from this detour, as it wculd be necessary fo
slowly over this road. K . S e ’

Ax Toledo, Ohio, the writer egain interviewed Detective
Harry Manson, who is attached to the Lucas County, Ohio, prosecutor's
offices Previous reports will show thet Manson and Prosecutor Reams are
considered thoroughly reliahle. e e el e St ﬁ‘wu_:::»r

After discussing possibillties concerning the present hide-
out of Karpis end Campbell, Detective Manson edvised thet he believes
it quite probable that subjects may be hiding out at Grayling, Michigen,
which town has.a population of eighteen hundred and is located in the
sparsely settled northeastern section of Michigen, just below the upper
peninsula. Manson gives as his reasons for pelieving the hideout may be
located here the following: He stated Harryf.Jennings was formerly Chief
of Police at Toledo, Ohio, and was considered strictly "racket®, he having .
received payoffs from nearly ell houses of prostitution, saloons gnd bdusi-
ness houses; thet Harry Jennings is & very clgse as 8te of Joe Thompsén,
who is undoubtedly the "Joe" referred to by (SR EtE
good friend of Edith Barrye¢ He steted Joe 3 las & suite of roams -
at the Cormodore Perry Hotel and is an Ohio state lobbyist, being formerly
connected with railroadse He stated that both Joe Thompson and former
Chief Jennings are very close friends of the Angus brothers. Manson advised
that  Jennings while Chief of Police purchesed a beautiful cottege located
on a private lake end having private grounds near Grayling, Michigane . -




He stated this cottage is a large house containing all modern conveniences
and has a fence surrounding the property; that racketeers and politiciens ' -
often visited this cottege as guests of Harry Jennings previous tc this
sumer; that he has learned from various sources that Jennings has not g
pemitted guests to go to his place at Grayling for some time, indicating '
possibly that fugitives are being held there. ' B ‘ T

. | T 19y
Manson was questioned concerning Richujﬂahl, who is a b’ J
nephew of Jackie Osterman's, this information heav nished the £7
writer b 8 previously reported, & also having
advised that B related in some way to Edith and operates the
airplane psed by Edith Barry, which airplane he also owns, Manson stated
that Dic{gahl is menager of the Yellow Ceb Company in Toledo and also,
operates the Toledo Parking Garage located at 281 Ontario Street, Toledo,
Ohioe Wehl resides at 215 Collingwood Avenue, where he has a telephone, -
the number of which i3 Adams 7459 He el s0 stated that Dick Wahl is very -

friendly with both Harry Jennings and Joe Thompson and that Joe Thompson
lobbies for the Yellow Cab Compeny in Toledos

.. Manson was requested to attempt to determine if Dick Wahl
ntly owns an airplane and if so the location pf the hengar where same
nte Manson has a relisble contact nameq o

prese

Wihat he believed Dick Wehl has sold his airplene,
it having been a Stinson cabin job, but that he believes Dick Wehl occa-
sionally borrows airplenes from friendse However, he has been unable to
determmine as yet from whom he borrows planess He will obtain this informa-
tion together with the Department of Commerce number appearing on any
plenes that Wahl uses and furnish same to Manson, who will in turn furnish
this information to Special Agent C, E. Smith, who 18 presently in Toledo

Ohio in connection with this matter. informed Manson that there is
a new maroon c¢olored cabin airplane s at the T.W irport at the
present time, bearing no Department of Commerce numbers i1l ascer-

tein the 1dentity of the owner of this ship togetherv'with the licenses
" numbere ‘ ks R T SRS ‘j’.,_j:h--._;' ‘,_ B ST

Manson further advised that approgimately five years ego -

he hadoccasion to frequently contact a man namedj\Forrest =- (last name not
yet recalled), who i8 now deceased and who had af barbecue stand on the

Dixie Highway leading into Cleveland cg§lled The Forrest Inn, He astated

thet this man's widow now operates thefForrest Inn, Menson stated he recalls
that this Forrest once told him that thke Angus brothers had e deer hunting

w19 - ‘ .
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information as to whether he wouldm
and she remarked that even though Karpis an were not B
avalleble B

lodge located somewhere in northern Michigen near Sault Ste. Marie and. .
that the Angus boys always visit this lodge during the desr hunting season, -
Menson will attempt to obtain from ®"Forrest's® widow information as to the g
location of this lodge, advising he Iill be able to do thie in such e. 'ay
as to cause no suspicions SUEE T
‘Referance ie ma.de to the report or Speciel Lgent C. .‘l. Smith
Cleveland, Ohio, dated 9/5/35, page five, wherein it is stated that Special
Agent Smith's confidential informant advised his wife formerly worked for
Edith Barry in the late fall of 1934 and winter and spring of 1935 as a
prostitute, end hed told him she had associated with Karpis at a time
when Kerpis was staying et Edith Barry's place together with Harry Campbell
that Karpis and Cempbell remained at Edith Barry's place for a short time,
after which they left Toledo by airplene for a cabin somewhere in the north
woods, which the informant believed was near some town that had recently
sprung up as a result of gold discovered in that territorye It is possible
that the Angus brothera' deer hunting lodge is located in the north Ioods
of Michigan near Seult Ste, Marie or near Greyllng, mchigan. . , 1-37

In a further interview with on 9/9/55 e D
furnished additionel information concerning his interview with Edith
Berry on 9/3/35 at his office in Chicagoe He stated he had uninten
d to inform Agent that Edith Barry had told him that if he
did not hear from her further he should proceed

alone in his Ford coupe from Chicago, Illinois, to »
Indiana, where he should call her by telephone before proceeding to
Toledos stated he pressed Edith Barry for additional

Further reference is now made to report of Agent Smith, .
page six, in which Agent Smithfs informant edvised him that his former
wife ho associated with Karpis amd who is now mysteriously -
missing from Toledo, has tattoo marks on both stoulders, design not known o
but believed to be the initiele of her tirst husbands S e

.

- o Tbese t‘acts have been discussed with 8pecial Agent
E, J. Connelley and it appears reasonesble to believe possibly tha

bs requested to .
that should Karpis and his associate

8 not being watched or followed in any way,
be requested to proceed to some point
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Due to the 1ndei’1n1te errangmente no' :

pending between end Edith Barry, it is extremely difficult 'f‘
to determine just what procedure will take place uter*
leaves Chicago to proceed to Edith Barry's house in Toledos e

Smith's {nformant, 8 been instructed by Agent Smith
ﬁf..

to attempt to determmine the present whereabouts of his f ‘
%n view of the information obtained fro y it does
not appear ely that -may now be with Karpis and Cempbells
Detective Manson described Richard J. (Dick) Wahl as being
forty-two years of age, five feet ten inches in height, slightly stooped,

weight 150 to 160 pounds, thin and delicate looking, end he advised that
Wahl's father was romerly Sarety Direetor ot Toledo. S

“ Reference is made to the report ef Speciel Agent Re 0.
&zren, Ste Paul, Minnesota, dated 9/7/35, which contains edmissions and
information given by subjects Weaver and Eaton while intervieved by Spe-
cial Agents Suran and D, Pe Sullivang -

"~ The writer hed occasjion to interview both William Weaver
and Miﬁ%%w‘mm at the Jacksonville Bureau
office, on 9/2/35 while enroute by airplane from Jacksonville, Florida,
to St, Paul, Minnesota, and on the night of 9/2 end the morning of 9/3/35
Jdn the St Paul Bureau offit€, The information furrnished by Weaver end
Eaton to Agents Suran end Sulliven as contained in the reference report
of Agent Suran, was also furnished to the writer, it being practically
the identical information with certain additional informations

From the time William Weaver and Myrtle Eaton were appre-
hended in Florida to the time the writer left St., Paul, Minnesota, they
continually remarked that they were unable to understend how Government
Agents were able to locate thems Acting upon the desire to secure further
information from Weaver and Eaton to implicate subject Harry Sawyer in
this kidnaping, the writer frequently made suggestive remarks indicating

"~ to Weaver and Eaton that Harry Sawyer might have been the person who "put

- the finger on them", However, Weaver stated he did not know whether or nct
Sawyer _was in any way involved in the kidnaping, but that, of course, Sawyer
knew the Barker boys, Karpis, Campbell, Davis and other members of the mob,
Weaver talked freely relative to other members of this gang with the exw

ception of Fred Goetz, whom he claimed he did not know, Li;%’rifglm.ﬂ_&__
Bestet TarTIgon s TTtg tapiieated In The EITnapIng, as Fo kusw toat Harr
pected Harr €Ing implicated in the kidfiaping, as he knew that Harri=
[ M&iﬁ.&'\im 1T, but was merely an errand boy for members of  ~
_the gang,
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The interview with Weaver from Jacksonville, Florida, to St.
Paul, Minnesota, was more productive than interviews with him in the Jack~
sonville and Ste Paul officese During this flight Weaver was permitted ;
to hold in his arms his little adopted son, Bobby, Weaver is undoubtedly
very fond of this boy and while holding Bobby in his arms he would often
talk to him in low tones, telling him to be a good boy and not to forget

his daddy. Agent frequently remarked to Weaver that Agent was unable to
understand why he, Weaver, would not now be willing to give infometion econ-
cerning his knowledge of the Bremer kidnaping, in view of the fact that -
Weaver would undoubtedly receive a life sentence in this case and already
has a 1life sentence awaiting him on a State charges After making these
statements to Weaver, the writer then questioned him as to certain details
of the kidnapinge Weaver would generally sit quietly and give Agent no -
answere Howsver, Agent once remarked to Weaver that Mr, Bremer was ex- ' -
tremely grateful to him for bandaging his wounded head end giving him kind -
words while at the hideouts Agent then asked Weaver if it were not true
that he took Bremer*s part when other members of the gang attempted to get
rough with hime Weaver then smiled anl stated, Wm I

hed enything to do with this kidnaping, but if I did have something to do
with it that is true™. Apparently Weaver was later sorry that he made this

. reémark Tor Agent continued to question him in an attempt to develop further. ..’
- edmissions from him and he would state, ¥Some day I may be in a position to
tell you wha;t;fa._c?g]%y__l;gp@ed", and further; "I don't think you fellowa .

ave all the Tacts in this case yet",

——— e,

D - - Weaver was closely questioned concerning his residence with
Myrtle Eaton at Grand Forest Beach, Ohio, and furnished much the same
information concerning this as is contained on page five of the reference
report of Agent Surane However, Agent questioned him as to the identity

of the woman companion of Willie Harrison who visited them at Grand Forest
Beache It will be noted from previous reports that Mrse, Willgrube, who
rented Weaver the cottage at Grand Forest Beach, informed the writer that

a woman usually accompanied Willie Harrison while visiting the Weavers, whom
she knew as Mr, and Mrs, Orhood, Both Myrtle Eaton and William Weaver stated
that Willie Harrison had no woman compenion while visiting their cottage at
Grand Forest Beache Weaver was then questioned as to his failure to pur-
chese a farm located near Cohill, Ontario, which he had negotiated for by .
mail at Grand Forest Beach, through the Royal Bank of Canada at Maramora,
Ontarioce He stated his reason for not purchasing this property was that
Myrtle Eaton d4id not want to get that far from civilization and further

that bhe believed the price asked for this property was too high,

Yeaver was al s0 questioned as to how and when he disposed

of the 1934 model Chevrolet coupe wich he purchesed at Des Moines, Iowa,
during the spring of 1934, He remarked that Agent probably knew more about

","



that car -than he didy but finally remarked that he had disposed of it in
Toledo, Ohio, and obtained another car at the same time. He would not go
further into this transaction,hounr. ’ o o hes

" During the airplane trip from Iacksonville to St. Paul, : z.'-;‘,a .
various members of the gang were discussed with Weaver, While in a par-
ticularly affable mood, Weaver was asked if he would not be willing to
advige Agent as to his opinion concerning who was the most dangerous, ...
Karpis or Campbell, He stated that both of these men are very good shots
with a machine gun or pistol, but that he believes Harry Campbell to be
a more dangerous hoodlum than Kerpis, He branded Kerpis as being ®plenty
smart®, ‘ .

As has been prev:loualy stated, both Myrtle Eaton and Williem
Weaver continually remarked that they were unable to understand how Govern=-
ment Agents found them, When conversing with both Weaver and Eaton they '
were aske ever been in Cincinneti, Ohioes Both at first denied
this, However, they were gquestioned as to whether or not Myrtle Eaton had
not made a telephone call to Ste Paul, Minnesota, during the Christmas
holideys of 1934, Myrtle Eaton finally admitted that she had made a tele-
phone call to Andrew Rothmeyer, but was unable to telk with him, having
talked with one of the bartenders at Rothmeyer's saloons She was unwilling
to furnish the telephone number which she used on the ocecasion of this call,
merely stating that 11'. was located in Cincinnati and that Weaver was "close

- ‘~by' j- ‘b"'w? '. : < .. LT e -..‘:.. - PP s arent Py . ‘: f"""“

Reference is now made to a letter from the St, Paul Bureau
office tg the Director, dfﬁgé_jjﬂﬁﬁ,_nase two, parasgreph five, which deals
with notes which have been passed between Myrtle Eeton and William Weaver
while incarcerated in the county jail at St. Paul, Minnescta, The above
referred to paragraph advises that Sheriff Gibbons informed Special Agent
in Charge H. E. Andersen that one Moriarity, a trusty of the jail, esdmitted
to Sheriff Gibbons that one of the notes passed from Myrtle Eaton to Bill
Weaver stated, "The Cincinnati phone call put the finger on us". This
eppears to indicate that the writer's conversation with reference to the
Cincinnati phone call with Weaver and Eaton has convinced them that their
location was probably due to this telephone call, Further information con=-
cerning the details of this telephone call is recorded on pages 12, 13, 14
and 15 of the report of Special Agent R. C. Sure.n, St. Paul, Minnesota. D
dated 5/1/35. R T ) T o B .

~A_‘_(_» '." O N Jx )5 R

- It sﬁould be noted from reports in the Hemm kidnaping case
that victim Hemm stated a young womam occupied the hideout where he was
held and he described her as being a "society matron™ typse During the
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conversation with Iaever and laton. Asent cesueny rererred to Wrtlo S
Eaton as & "society matron™ on several occasionss Both Weaver ang nto‘n’l
requested to know why Agent referred to Myrtle as a "esociety matronw, ‘
Previous to this time the writer had made no mention of the Hemm kidnap-

inge Weaver was casually advised that Agent referred to Myrtle Raton

as a "society matron™ due to the fact that victim Hamm had tentatively
identified her as being the woman present in his hideout during the time

he was held and had celled her the "society matron™, Weaver apperent)y
became worried over this assertion and made this emphatic remark, ®»mga:
girl haed nothing to do with the Hemm kidnaping and I know ite Neithep

did I have anything to 4o with the Hamm kidnaping and I believe ! can

prove it", However, Weaver feiled to discuss the Hemm kidnaping any
furthers ST LT  ® o

On 9/5/35 Special Agent in Charge Ds M, Ladd recefied
telephone cell from a men giving his neme as Mrgfdlarcus, who late)stateq
his correct neme was MeyerjBogue. He stated he had been involved the -
Dillinger case and believel he hed information of considerable vals to /
the Bureaun concerning Alvin Karpise He requested that an Agent COLant /
him ror the purpose of obtaining this intormationo 1
S The writer 1nterviewed Meyer Bogue in the Fair Store  ostan.
rant located on the eighth floor of the Fair Store Building, at 2:30>.y,
on 9/5/35, It should be moted that Meyer Bogue wes formerly employedipy
the Governor of Indiana as & confidential informant to locate members f
the Dillinger gange The file entitled "JOHN PAUL CHASE with aliases,
et al" shows that information furnished by Bogue to the Governor of
Indiena and later also furnished to the Chicago Bureau office, consisted
of gross misrepresentations of the fects which he c¢laimed to be true enc
which he had supported by affidavits, surrounding the eacape of John
Dillinger from the Crown Point, Indiane, jail,

Bogue has an extensive criminel record for forgery, em-
A bezzlement, conridence game and robbery. .

- C Bogue explained that on September 1, 1935, he had been
dropped from the payroll of the Governor of Indianai that he hed been
receiving $250,00 per month and expenses for more than a year, He bot
that through his efforts Joseph Fox and Joseph Burns were apprehended
Chicego; that he had extensive eriminal connectioms in the city of Ch
end could obtain information as to the whereabouts of almost anyone.
¢laimed that during the early part of August he saw Alvin Karpis ent.
Catholic church located on the corner of Western Avenue ami Catalge. :
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He stated he was certain of Karpis' identification because he had seen his
photographs He stated he later saw Karpis again on the street near Chicago ~
_Avenue and Kedzies Bogue was then asked what plans he hed with reference
to the location of Xarpises He stated that if the Government would pay him -
a salary of $250,00 a month and expenses, he would agres to act as an in- *
formant. He indicated his expenses would not be more than $5,00 or $10,00
a daye Bogue was informed that the Federal Bureau of Investigation would
not consider paying him a salary, but that should he learn the whereabouts
of Karpis an appropriate reward would be paid him, He stated he would not
work under those circumstances, whereupon the interview was terminated,

He finelly stated he would be glad to call the Chicago Bureau office should
he receive information as to the whereabouts of Kerpis and collect the
reward should he be apprehended. He continually requested that Agent take
the matter up with Washington as to paying him a salary amd on 9/10/35 _
he commmnicated with Agent by telephone and asked whether Agent had deemed
it advisable to request that he be employed as an 1nforma.nt. Agent intomsd
him that no such request 'ould be maﬂo. ) oo :

THE CHIC U OFFICE, at Chicago, Illinoia. will keep
in close contact with .
PERDING - L T




Federal Brrene of Inbestigation
AL 8. Bepariment of Justice

Post Office Box 4907,

Jecksanville, Florida
RAA:SIE September 17, 1935

Director,

Federal Bureau of Investigation,

U. S. Department of Justice,

Pennsylvania Avenue at 9th Street, N. W.,

Washington, D. C.

o

Dear Sir: RE: ALVIN KARPIS with alieses=~FUGITIVE=-—
I. O. #1218; ET AL -
EDVARD GEORGECBRELER, Victim;
KIDIATING, etc.

Enclosed are two newspeper c¢lippings fram
the\\Florida Tirmes Union of Jacksonville, Florids, for
Serptember 16 and 17, 1935. o They refer to themovement of
thafbodies of Kate and Fred Barker from Ocala, Florida, to

Joplin, Missouri, for buriel.

This information is being furnished as of
poesible interest to the Bureau.

Very truly yours,

) R. K. alt,
e(sy Special ALgent in Charge
! Enclesures”/(2)
cc Ste Paul _ =
Chicago V'
Cincinnati
Jex #7=-24 ,
:\l ' 7w i |
S\ oS- 7420
. \}RE(’O FLDtRAL BUREAL OF wwesTiuATivd ;
A\ OK] ; ' i
fﬁ) OKDED SEP 19 ,555 <7, i
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—
SEP 201935 S K

ST A SR TT TTIA LN RS AT e rh e Ye e T S p s e e = -
TRLE LN TN TN g T I TR SRR BT s T AN R NS g Mt et m i e 35 s e ey i s e e e .
e N T T AN N T T AN SRS T A RS Tt e s or e




Fedeval Burean of Indestigution

. 8. Brpartment of Justice

Be Forwarded to Joplin

OCALA, Sept. 15, (OUP)—The bod-
fes of Fred and “Ma”.Barker
be sent to Joplin, Mo, ‘for b
tomorrow, exactly six months after
they were killed by Federal agents
in a four-hour gun battle here.

The bullet-ridden bodies have lain
in a local mortuary since Janua:
16 while attorneys settled the Ba
ker jestate. “Ma” Barker was regar
ed {}s the “brains” of the Barker
' Kagpis gang, involved in the Brem

Bodies—of Barkers Will - |

From the Jacksonville, F'lorida,
Times-Union of September 16, 1935

kidjaping at St. Paul. i
§

 a—

From the Jacksonville, Florida,
Times-Union of September 17, 1935

Elorida Claims Ave™
Ordered Paid from
Estate of Barkers

OCALA, Bept. 18, (M—The {inal
chapter was written today in the
case of Fred Barker and his €0-
year-old mother Kate Barker, alias
Arizona “Ma” Barker, who were
slaln in a five-hour gun battle with
G-men at Oklawaha exactly  eight
months ago today. ;

The bodies of the slain man and
woman will leave Ocala tomorrow in
& Joplin, Mo, funeral coach. All
Florida claims were ordered paid to-
day from the estate estimated at
$16,000 in cash and jewelry. The es-
tate has been impounded in a local
bank. The bodies have been at 8
local mortuary. About $3.000 was paid
the mortician for his services.

Little interest attached to re-
moval ot the bodies. Occasionally
'during recent months some passing
lvisit«or has gone to the undertaker's
,estiblishment to view the bodies.

. Alttorneys for “Pa” Barker - hayp
been here several times seeking
effict settlement of the estate whi
was completed today.
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FEDERAL BUREAU OF INVESTIGATION

Form No. 1 -

- ¢ o ,

THiscaseoricinaTen AT CINCINNATI, OHIO FiLE NO. P30

REPORT MADE AT - - '. DATE WHEN MADE :EHRIICOHDMFOA;: REPORT MADE BY
PITTSBURGH, PAe | 918356 | 8«17-35. | M, Ho PRICE - ... |

s AN .‘"‘.' T S L. “.’:_" : o CHAumnoécn:"”“T" T

: ALVIN KARPIS with aliases, ... -~ . - . |KXIDNAPINGs HARBORING & OBSTRC=

JUGITIVE, I, Birﬂm’ et al; . |TION OF JUSTICE; NATIONAL FIRE-
Bdward Qeorge Eremer - Victim. ' . |(ABISASR TC . ]

SYNOPSIS OF FACTS: ?reunf ﬂ.dro-ll of m&oeberlho, )

who formerly received mail at 214 Grant 4
Street, Millvale, Pa,, unknown, Louisa -
Koeberline, who may have informatiem -
concerning Bdward, now residing at 230

¥, 97th Bte, Wew York Citye . = - 0770
. :, S o« ? e
x CBt)! Beport of Speolel Agent W, Jo McFulty, New York
Ces Sy Citys Be Yo 9-12-35, L , A

AT MILLVALE, PENNSYLVANIAS . - .

"~ MRS, FRANK J, KOEEFRLIKE, 214 ORant Averme, stated that Edward
¥, Jo Koeberline is a son of Mr, Koeberline's step-trother; that approxe
imately four years ago he resided at 219 Grant Averme and was employed as
a leborer by the Westinghouse Electric & Mamufecturing Compenys; that he
bas not been in the viciniiy of Pittsburgh since that time, tut that mail
bas been received at 214 Grant Street for him at verious times and he has
written Mrs, Koeberline requesting that it be forwarded to verious addres-
gese The lest mail recelved for him was in the Spring of 1935 and it was
forwarded upon his request to an address in Connecticut, however, Mrs, -
Eoeberline advised that this address had been destroyed end that she did
not know the present whereabouts of Edward Koeberline, but that Louisa
Eceberline, with whom he reeided at 219 Grent Street, and who now lives
vith her sister, Mrs, John Yoley, 74 North Imily Street, Pittsturgh, might
be able to furnish Eirard Koeberline's present addresss

To Ao NESTOR, Superintendent, Millvele Post Office, stated that
there ie no forvardlng eddress on file for Edvard F. As Kosberline,

APPROVED AN y N SPECIAL AGENT g THESE SPACES
F°RWAR°EDWM IN CHARGE Do NOT WRITE IN seA

T 1576 1742 | eerions
SEP 20 1935

Buresn w's@s!g"fork '
Chicego " B.JeConnelley

V-

. s
e
J>
=

Cincinnati>: 2 B8t, Pml .
Pittsbursh | e
Cor; PR .
ES DESTROYR® o® s pg LR
_u_—m MAR 24 ’965 U. 5. GOVERNMENT PRINTING OFF';E 1—& .. Y




LT MRS, J eontacud b: tole:phona .avma tha.t uhohd. v

not heard from Rowara xoaierlm since early in the Spring when he wrote .

S that ‘any msil for him be forwarded to a Connecticut alddress o
ahe au not remesd further, that Louisa Koeberline, who resided :

with her, is at the present time n New York City and might possibly kno'
the wheregbouts of Edvard Xosberliney Her addrese is Care of M, K, .
G:rhtonson, Aparmnt 2 D. 230 'ut 97th Stroet. Iet !ork Giv. R

~

THE &N roxx OFFICE .t ll' roxr cm"vm htm&u Luuha too-
‘bcrliu, Cere of Me Ko Caristenses, Apartment 2 B, 230 West 97th Street,
to secure, if possidle, the present -address of Edward Xoeberlihe and -
~ will csnse hiz to de interviewed re the letter shich he forvarded
10 tho Postma-tcr at Broouyn. lu ork, as ltated in roferenco reportes -

Fey - R T
PR Aern...‘ei-" 3&’ B K%

AU
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1616 FEDERAL RESERVE BANK BUILDING
- KANSAS CITY, KISSOURT |
BEFIEBIR 17, 935 . .

SPECIAL AGE'T I¥ CRARGE e LT e

5Te PAUL, mmou. R SR
Dear Birs o : R
KXy ALVIR KARPIS nth d.hus WGI‘HY:, ST e
) .0. 1."1218. ) ) " o
EDARD GBOLG R « vxcnu. AR

- Rermoumdotoywrlet‘mdateds@tembern,:;
1935, afdressod to the Bureen, two photosraphs of Subjeot -~
Willian Weaver havi.n, been mmishod th.'u o:t‘ioo vlth 5.ts oopy
of that letbers .~ .- = . oo N

Please be a.dviaed that Spec.a.l Agwt Ao Ko Farland ex=
hibited these photosra;ts of Willian Veaver to Elror Ferner,
mumber 47103, end Earold 2lderton, muber L7102, both of whem . s -Q
‘are incarcerated at the United States Penitentiary, Leaverworth, .
Eensase Farmer stated he did rnot beliove the photograph was t}nt o
of a ren whom he had eoen, stating that the man he had secen vas '_ .
hrger than the 1ndividz.al in the phato;mph, 5uc!1 an bei.ub over - .- '

Fmr elso ndded, oor.cmiﬁg Rarfy Saxy er, ke bsd never
Inoem hin nor had ho scea him until he met hinlnjail in St, Paule

Aldorton advised Agan* Far!and thet ha could not mentify
the photozraphs of Veaver, stating thet tho ran he had goon wus
over 24,0 poundsy wes very fat = 50 fat one could herdly sos his

telt. Alderton sta.‘ced this man wes ea.llod "Feavy' LI

: 7 Aerton 4150 edded tiat he had pover seen subjece. :
v«:;lmy Devie or Larry Sasryar unt*l ho saw them in the jJeil atu-m__..w_-.__,_

St.lléja?llo . ST -7\5—74_

Lgent ?u'hnd's oontactl tith F.n:var nnd Alderton were: .. -1
only for the purpose of exhibiting these ¥xo photozraphs of Subjoct _
Filliam Weaver; nothing else being discussed by Farland with tbow. .0 -
mnaummrmrmﬁm.pmwwum e
Burean dated Sopterber 13, 1935 _ s

Foie.

N -c ~— - -
KSios ¥. A, SKITH x5 (. \
oc = Bureau, Cincirmets BPECTAY, AQRNT IK CHARGE ... .~ "%, -
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Mr\ Klva B, Conier,
General Delivery, -
Canton, Ohio.

Dear airl

-7 1 wish to thank you for your letter of Sepmbor R
18, 1935 in which you sugzest the posaibility of Alvin tnrplp S
presently residing in Canton, Ohio.f~¢¢ v L ";“':

:' '-.“,

The nattor referred to in your lettcr haa bcen brought
to ‘the attention of Epcclal Agent in Charge J, P, MacFarland,
Federal Bureau of Investigation, U, 6. Department of Justioce,
1448 Etandard Building, Cleveland, Ohio, who hss been instructed
- % have an Agent intervie' you in thc lnaodiata future i the
premiuea. : ol IR -t

IETOP L

Asain expreesing my appreciatlon for your aseist&nco
tn thia matter, I am .

. P

e N
<

‘\u-u
+

- '.‘
- Sy . - . oo ¢-

S Very truly youra,

’3ohn Edgar Hoover,
’ Directors

COMMUNICATIONS SECTION

°'>MQILED '
SEP2610%5

M.

FEDERAL BUREAL OF INVESTIGAT ON,
U 8 DEPARTMENT OF JUST CE
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Gﬁ.ic: B o B
1-575 _7422 o ‘
RDED - ,tf RN

S;m:isl A»cat h Chu-‘o, ‘
\‘leulmd, Ohtee - Seviee ] i MO
e l..l u.m n:ns dth dluﬂ - “'a "
o - FGUITIVE, X, O, 1218, ot aly -~
co L EDTARD G003 BRENIR o Vietlmy = - e

e

- «

~ ﬂ:.a Dnrun 1- il mdﬁt af s h\‘.ur d&hd &punm 1s, 1935 from
o Alva N, Conser of Csaton, Oblo, soles of Phich sre bd.u; fnrnubod h :

v

oseh otnco rccoiviq s oopy of ms sonmunt estiu. N < v

VT Tou will edsarve thss ar. Conner Nnuts thi pnsnulty of nvu o
l.c.rpla residing in & very good residential district of Canton, Ohie, Xt is
alzo noled that ir, Conner xtates that thars have becn observed at ssdd . - -
recidence eeveral oars berring Illiools licenze plates, Illinols liceunse
pl tez %ose 79=736 ond 66-072 belng zentloned in partleular,

“ v 7 the Clevelan3 office is reuestad to xake lnxsdlste fnquiries a ...
Cu. ‘-ou, Oulo to the end of Joceting the resliance of whied Y¥r, Comner -
gpceka and Yo conduct suoh investigatione et that point s to deteorxine .
tha‘laenuty ef the rersons ocoupzing sald bowes The Clevalaad office 19
11.:u-uctsd ianediatuly 1ntarvin Er. councr L2 mia mttcro ; :

RN, ‘«

= The Ch: eszo office !t reqy em to h:m:iatoly chee-. t e rv m!.l
licsazc plates renuoaed {a Lr. Ccnr.er's hf.hr. S

i

The Bur»e.a desl-es to bo mfomod or t‘m ,,rogrcu of thig¢ invertie
gation proz;tlye

£y

T ped, gosran
COYMUN CATIoNs geon ‘Nul'
E ?mﬁﬁu
FEDERAL sumu 01}1@1%7@60 fes of ¥r, Connar'l letter, dated
U S DEPAKTMEYT OF JUST CE 19/18/35 to each office)

B T R R L N O T S



EXECUTIVE OFFICE

},‘/ 724 FIFTH AVENUE, NEW YORK, N. Y.
N Vv\j (5 TELEPHONE CIRCLE 7—1741
A\ September 18,1935

Mr, J, Edgar Hoover
Washington, U.Ce.
Dear Bir:
Would you be good enough to forward us whatever data is available
on Delores:Delaney and WinonaBurdette, who were associated with Alvin
¢ Karpis when he escaped from the Uemmor Hotel in Atlantic City. If there
is any matter you can send us on Karpis' wife we wculd be deeply grateful,

Assuring you of our gratitude for your kind co-operation we remain,

4

Mcrdially yours,
NATIONAL POLICE GAZETTE

TP NNV
PERSidney Bleefeld

SB/rbs

RECORDED & INDEXED 7 57/ /- 423
) - — b~
OC e otRAt £RTRT OF INVESTIATIN
218 1935

*ta,

" (‘ FILE




. . . O L DO

EL“sCER
7-576 — 112> _
October 4, 1935

¥r. Sidney me.rou. RS E T T
The National Police Gnatu, PR R
724 ¥ifth Avenua, . - .- Tt : T
Few York, New York. '~ . . SoLow T

Dear Sirs 7 o ‘ '

Reference 13 made to your letter of Septenber 18, 1935, 1ia
shich you regueat data relative to Dolores Delaney and Bynona Burdette,
who sere formerly associsted with Alvin Karpis, I ax pleased to ut
forth below t.he dcscriptions of thcn two perlom:

< B
~ : '?-‘i

Kene Dolores Dehw PR ;;- : Rame - !ymm Burdette

Aliagses 6, A. Green, Loulss ‘j;‘l SN Aliu < Wyuona Waleott

R Graha», L. 0, lood, “Age a0
: Nrs. A. Bo Graham " .- ‘. L BeightA L 5'6’ - -

Height s1de - et Fio 7 Weight 0 112 0 TS

Yeight 105 ’ Build Slender

Age 20, born 6/20/15 Hair Extrenely

Hadir Golden brown v dark brown

Eyes' ~ - -: Brown . . . o L - el .o Complexion . Dark - .- . ez <

Build . Eedim “ati . Scars | None ... - -

Complexion Fair - SR e R e noticeable '

Scars Bullet wound scars - .. N SR

B o iright le" calf‘ and front ;" R -.Z S 'L'

L F £ - 3 .. s,--."
< E - A : o

. 1 Bot.h of theae person.s wér’e_é’x\erte.med at mami, Florida on _
larch 25, 1935 to serve terms of i'i,u'yca.rg -2pch, and they ere now preseatly
incarcerated in the United States Cetention Farm at &ilan, k@ic}.iun.

AN E I e At
1 ax also trane.aitting' ‘herer}tr‘x tso photogrephs of each of

these individu&ls. cn ) £ -1.,_.:, .
= fg',!‘ !’,.\‘
;.\t:‘ Y 2 '_-_’
| 7 Very dtrulyiyoufys PR
LT T e iy - A, RARYACTN SRl e e
PL S v'.‘ i (93 (D .t ; - .

COMMUNIGATIONS SECTION |~ < 9 BAraass . 1 as oo
s MA‘t LE o' . _ é’gfﬁ 4356391‘ LT oL LT

w3 B {.% -~ John Rdgar Hoover, "’ :
SSTaadgs | e

3ncloaur.

P. M, N -
FEDERAL BUREAU OF INVESTIGAT ON, )
U S DEPARTMENT OF JUST CE
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FEDERAL BUREAU OF lNVESTlGATION fop-- o+ o

CHICAGO FiLENo.g_gp

REPORT MADE AT

CHICAGO, ILLINOIS

THIS CASEORIGINATED AT CINCINNAti, OHIO

DATE WHEN MADE

Sept A9, 1935

REPORT MADE BY

J. L. MADAIA

J'IM'J]B

A}
Lhme

REFERENCE:

- Hammond, Indiana,

Women companio
1/ 5/ 356
instant murders .

SYNOPSIS OF FACTS:

uvmomms with aliases, rucmm, 1,0. 1218
DR, JOSEPH POMORAN with aliases, I.0. 1232
HARR

CAVPBELL with aliasea, I. 0. 1236

oy
f
/
"T?L"-\
]
) ‘, ",

CHARACTER OF CAI!

OBSTRUCTION OF JUSTICE; - .. -
NATIONAL FIREARMS ACT -

KIDNAPING; HARBORING OF FUGIT

\ Based on information furnished by Volney Davis that Doc. ..
Barker, Byron Bolton and Elmer Farmer murdered Willieam Jeo = &
Harrison during the first week in January, 1935 and burned
) his body in an ebandoned factory, inquiries in the vicinity
O of Bensenville, Ill, revealed that en unidentified bodly ~ -
o was found in a burned barn on 1/6/35 near Ontarioville,Ill,
about 15 miles from Bensenville. '
and frames of octagon | _shaped eyeglassea among clues round 1n
ruins of fire¢ Watch traced to jewdlry repair shop in
William T,Crosby owner of said shop ad—
vised he repajred watch for Willie Harrison on 8/21/33,
Records in his possession substentiate this informations
It is known that Harrison wore octagon shaped glassese
advise they d not see Harrison after—
Elmer \Farmer and Byro:\‘Bolton deny knowledge ot

Parts of a wrisf]:watch
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Report of Special Agent A, J. Nordstrom, Kansas City,

Missouri dated August 24, 1935; teletypes to the Bureau
dated August 30 end September 4, 1935; letter to the :
Bureau from Special Agent in Charge connelley, Chicago,
Illinois September 7, 1935, :
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DETATLS:-

On August 23, 1935 Volney Davis advised Agents of the Kansas City
Bureau office end subsequently reiterated said information to the writer om |’
September 10, 1935, that he had been told by Elmer Farmer while they were
cell mates in the Ramsey County Jail at St.Paul that Willie Harrison had
been killed by Byron Bolton and Doc Barker in typical gangland fashion,
Davis stated that it was his infomation that Harrison had advised Ruth
Helidt, his divorced wife, of the location of the Barker mob in Florida and
that Ruth Heidt had unwittingly told Doc Barker that she had been so advis
by Harrisone Doc Barker fearing that Harrison was talking too freely, en-
listed the cooperation of Bolton and Elmer Famer in putting Harrison out
of the ways They conceived a plan whereby Elmer Farmer was to lead Harri-
gon to believe that certain of the Bremer ransom money waich was due
Harrison was located in an abandoned factory about fifteen miles from Ben-
senville, Illinois; that Farmer would take Harrison to this factory at
which time Doc Barker and Byron Bolton would kill him, Accordingly Harri-
son was taken to this abandoned factory by Famer, and Farmer entered the
place in front of Harrison and concealed himself inside, Ase Harrison
entered the doorway to the factory he hesitated a moment, at woich time
Doc Barker and Byron Bolton fired at him with a machine gun and killed him ,
Harrison's body according to Volney Davis, was then placed in an upright
position on a support made of heavy timbers and the factory was set :
efire, and in this manner the body was disposed ofe

, Davis further stated that in order to corroborate the 1nrormation
as set out above he asked Doc Barker who occuples the cell across the
corridor from him, if he knew anything concerning "the man with the derby",
meaning Harrison, and whether what he had heard was true, at which time
Barker replied in the afrirmative. . - . _

Davis stated that he believed this Shooting occurred three or
four days prior to the time that Doc Barker was epprehended in Chicago by
Bursau Agentsg i )

t

In an effort to verify and follow out the above informat ion
Agent proceeded to Bensenville, Illinois and interviewed Chief of Polioce
Cozzy who edvised that to his recollection there had been no fires in any
abandoned factory or similar place in or around Bensenville for the past 3
two yearse He stated that he is a member of the Bensenville volunteer < 7
fire department, end that if there had been such a fire he surely would re=-.-
call_it, He referred Agent to George Courthauer, the Fire Marshal of «

e
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Bensenville for the complete record of fires in the vicinity of Bensenville
for the paat aeveral yaare. g oo

e

Mr. Courthauer was located at his placo of business and enm- .: o

ination of his records revealed that only three fires took place since -
June, 1933, but none of them were places known to have been abandoned nor -
had these fires occurrad within the period in ouestion.

Agent made similar inquiriea of the chiet of Police and rm
Marshal at Itasca, Illinois which town is approximately five miles weat
of Bensenville, Neither of these persons could furnish any information
regarding a fire of this description in the vicinity of Itasca. However
the Chief advised that he has a hazy recollection of a fire in Ontario-
ville,Illinois which took place last winter and in which a corpe was found,
He could recall no further details concerning this fire but advised that
he could direct Agent to its locatione Accordingly, with the aid of the
Chief of Police whose name is Henry Frezen, the spot was located, on &
side road known as Johnson Road, about 200 feet south of Lake Street or
U.S.Highway number 20¢ This place is located about -one mile east of
Ontarioville and approximately 12 miles from Bensenville, Illinois,

Examination of the ground in close proximity of this point
revealed only a few charred timbers and a pile of ashes, indicating that'
the building had apparently burned to the ground, Tiis debris was not
disturbed and a thorough search will be made at an early date. It is no-"*- "
ted that there are no houses within a half mile of this location, and it
appears on account of the slant end decline in the highway that this place
would not be noticeable to anyone other than a person thoroughly familiar
with the neighboring territoryo : :

Agent and the Chief of Police ot Itasca drove west on Lake St.
and stopped at the first farm house which is located spproximately three
guarters of a mile from the site of the burned shed. It was ascertained
that Ontarioville is in DuPage countye, The farmer could furnish no infor-
mation of walue concerning the fire in question except that it happened on
a Saturday night some time during last winter; that his son-in-law first
saw the flames at about 930 P.M, when he drove by; that on the following
morning he had heard that a body was found emong the ruins, whereupon he
proceeded te the location and observed it. He stated that to his knowledge
the body has not as yet been identifieds @ .7 S R

ar




After returning the Chief of Police to Itasca, Agent proceeded
to Wheaton,Illinois the county seat of DuPage County end interviewed
Sheriff Arthur C, Bennetts relative to this matter, He referred to his
records and advised that about 2 P,M, on January 6, 1935 he received a
telephone call that a body was lying in the ruins of a burned rabbit shed
located on the west side of Johnson road about 200 feet south of Lake St,
or U.S.Highway 20; that this property is owned by Eemaxﬁ’Hitzeman of
Ontarioville,Illinois and had been unoccupied for the past three years,
The Shedff advised that when he arrived on the scene of the fire he .
observed WMWMMM
east, The body was badly burned Wm
any identification impossible. Th sed that the bod re=
moved to the underiaking parlor at Roselle, Illinois where Coroner mctor
Paul Isherwood conducted BN AUtopsy and devermined that the body was

male sexs An x-ray of the body revealed & 52 calibre steel jacketod o
bullet embedded in the lower part of the right shoulder, This bullet was
removed by the Coroner and retained in his files, The Sherirr)zther-m_
ted that he found a five gallon gasoline can and a crank for a model A

Ford in in close proximity of the body, and accoTraing to lir. Hitzeman the -
owner,neliher of the articles were part of the building or had been there
previoﬁmwg__me. The Sheriff also found among the ashes sev- — °
~eTel metal parts of suspenders an@ garters; & wrist watch with a link

bracelet, end remesins of eyeglasses which appeared to have been octagon
_shepeds o o C : ‘ o AT

. The Sherifr further stated that he interviewed Herman Hitzeman
on the evening of Jenuary 6, 1935 who advised that he received a telephone
call ebout 10 P.M.Saturday night January 5, 1935 advising him that his bara
was on fire. He immediately drove to the place and observed that the -
shed was burned practically to- the grounds He stated he remained until
11 P,M., and then returned home and on the following day about 6 P.M., two
neighvors, William Hohmeyer end _EdwiﬁfBinder. ceme to his gasoline station
and informed him tbet they had seen the corpssof a human being emong the
ruins in the shedy Mr, Eitzemen immedistely called the Sheriff's office
edviging him of this information, and then proceeded to the place in - ‘
compeny with Hohmeyer and Bindere The Sheriff advised that Hitzeman in-:
formed him that the ~shed had been abandone'd for the past three yearse

+. . Goncerning the remains of the watch which wes found, the Shcriff
advised that he took it to the Elgin National Watch Company at Elgin,
i Illinois where one of the employees identified it as an Elgin product




Grade 428, Model,6-0, Movement number 3,216,666, chrome nickel plated case
number 0211813, According to trheir records the watch was assembled ip

‘ 1928 and s0ld on February 15, 1929¢ Sheriff Bemetts stated that he

- ; requested the Elgin Watch Company to trace this watch from the tactor;

( but they were unable ¢o find any sales record showing where the wateh: 'aa
shipped; that they did have a record of the watch going to the shipping =
depertment from the factory in February, 1929 but could not locate any .
record as to the disposition of the watch from the shipping room, The -
Sheriff stated that he was informed by the Elgin Watch Company that they

) sell to only wholesalers and jobbera, and that in 1929 they had 78 jobbers
on their list. The Sheriff stated that they furnished him with this list

and he subsequently circularized all jobbers, furnishing them with the
descrption of the watch in question, with the request that they notify his
office should they have any record of it on their bookss He stated that
this circulerization was not productive, and thereafter he had the case
examined by the Northwestern Scientific Laboratory for further clues; that
this laboratory discovered a jeweler's mark on the inside of the case,
wnich bore the number C-633, He stated that he ascertained that the .. =
Jewelers Association issues a monthly magazine which is subscrided to by =
practically all the jewslers in the country, and that he inserted emn ad .
in the June 1935 issue of this magazine, which conteined a photograph of
the inside of the case and a description of the watch in question; that
this was likewise unproductive, and to date he has no clue as to the iden-

/ tity of the owner or thia watch.
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o Sheriff Bennetts turned over to Agent the frame of the eyegle.aeel
i | and the link bracelet, ror the assistance or this ofrice in 1ocat1ng the

{. ! owner of same, . C o F . o . T

‘.
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Agent in company with Sherift Bennette interfiewed Coroner Doctor
Paul Isherwood at his office in West Chicagoy,Illinois. The Coroner could
furnish no additional information.concerning the burned body except that
his autopsy established that the body was of male sex. He further stated
that the body was x-rayed at the Elmhurst Hospital, Firhurst, I1linois and
by this means a bullet was discovered embedded in the lower part of the
. T1gh? shoulderiy—He-etetedthat - this bulleﬁ_,_&s_mmed—by—bm-and.u_naa_
| 16VeY taken,to the Nor EE“ewﬁmﬂemmjﬂLLnL
; Cnicaso TITIAoT5 ToT technical examination, which resulted in the-finding
that thélbullet was fired from a ,32 callber autometic pistol. A The Coroner
edvised that this bullet¥es fien in his possession end that he would gladly
turn_it over to the Bureau for ballistics comparison if an official request
.were mde upon him for same. Lo L L D e le e P
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. The Coroner further stated that in view of the condition of the
body and the presence of the gasoline can at tLis fire, he is of the opinion
that the murderers poured gasoline over the body end into the victim's
mouth in order to accelerate the burninges He turned over to Agent a
photograph of the burned torso waich according to Doctor Isherwood was
placed in an upright position for photographic purposess It was noted

that the torso was prectically consumed by the fire, with no head,erms

or legs, skin or vital organs remainings Additional copies were made of
this photogreph and two copies were forwarded to the Bureau by letter om
August 31, 1935, :

llr. Herman Hitzeman, who according to Sherifr Bennetts owns the
property on which the body was found was interviewed by Agent at Mr.
Hitzeman's place of business on lake Street approximately two miles west
of Ontarioville, where he is operating a gasoline filling station, Mr, .
Eitzeman stated that about 9430 F.M, on the night of Januery 5, 1935 he
received a telephone call from a person whose name he does not recall, ad-
vising that his barn was on fire, He stated that he immediately proceeded
to the scene and observed that the building was practically burned to the
ground and that a call to the fire department would have been useless, He
remained for ebout one hour and then left for home, _Mr, Hitzeman said
that on the following dey William Hohmeyer and Edwin Binder came to his
home_end advised that they had seen emong the ruins of the fire what they
thnngh:._naa_m__chpaa_nr_g_&m_an__t_:ging. Mr, Hitzeman stated that he imme~
diately telephoned the Sheriff's office at Wheaton,Illinois and thereafter
proceeded with Hohmeyer and Binder to the scene of the fire, Mr, Hitzenan
"stated that the building had been unoccupied for approximately three years :
and that he formerly utilized it as a rabbit shed; that it was situated
in such a spot that ome could™ scercely notice it fram the highway unless
one were looking for it., He further stated that the building consisted of
& long shed and a two story frame structure connected to it on the north;
that the shed was 104 feet long, 12 feet wide and 8 feet high, and that
the house was approximately 30 feet long, 15 feet wide and twice as high
as the shed, kr, Hitzeman stated that the building could very eassily be
mietaken for a factory in view of the siructure and length of it, He
stated that he originelly erected the build:.ng for the purpose of storing
grain therein. .

Coxicerning the gasoline can and automobile crank found in the
ruins of the fire Mr, Hitzeman stated that he 18 positive that these
articles were not in the shed prior to the time of the fire, In this’
connection he stated that he went through the building about two or three . -




weeks before the fire and is certain that these articles were not there :
at that time, Photographs of Elmer Farmer, Arthur Barker and Byron Bolton .
were exhibited to Mr, Hitzeman, but he was unable to identity same as .
persons known to him, . _ u“;h s - _},, ﬂ-'; - -""

It might be atated that Agent did not reveal to tho Sheriff or
Mr, Hitzeman the name of Willie Harrison as the person who this office
believed was burned in the firee ;

A summary of the above information was transmitted to the Bureau
by teletype under date of August 30, 1935e T i -

As a point of significance it might be stated thet Jack Olson's
place is situated on Lake Street approximately one mile east of the loca~ -
tion where the fire took place, Previous investigation by this office '
disclosed that Elmer Farmer had slot machines in Olson's place and was
very friendly with him, Certain informetion received indicated that
other members of the Karpis-Barker mob frequented this taverm, they being
brought there by Farmer, Jack Olson had been interviewed on several occa=-
eions during the early part of this year concerning his knowledge of the
Barker-Earpis mob but he refused to identify any of them &8s persons known
to him,

" On September 1, 1935 Sheriff Bemnetts telephoned Agent at the -
Chicage Bureau office and advised that the Coroner had located the 32
caliber builet wrich he hed removed from the burned body and that it was
evailable to this office for sclentific exemination, Agent procured the
bullet from the Sheriff and forwarded it to the Bureau under date of Sept,-
2, 1935 with the request that a ballistics comparison be made of this
bullet with the test bullets fired from 32 caliber automatic pistols number
481720 end 504899, wihich guns were recovered from the apartment of Russell
Gibson at 3920 Pine Grove Avenue, Chicago,Illinois on Jenuary 8, 1935, as
reflected in report of Special Agent K. R, McIntire, Chicago,Illinois dated
February 11, 1935, .

Subsequent exemination of the files in this cese indicated that

- the above described guns apparently had never been forvarded to the Bureau
for technical exeamination for the reason that it was expected that they would
be used as evidence in the trial of Arthur Barker et al at St.,Paul, Minn,

In view of this, the guns in question together with two loaded and two =~
unloaded clips were forwarded to the Burecau on September 2, 1935 in order .




e

that the ba.l.listice teet requested 1n 1etter dated September 1, 1935 might
be mades - . = : ) s

) Wlth reference to the above requested technical examinAtion :
the Bureau notified the Chicago office by teletype under date of September
4, 1935 that the 32 caliber bullet showed evidence that it was fired rrom -
a pistol containing five lands and grooves with a right twist, and that .

this bullet could not have been fired from either of the pistols sub-
mitted for the reason that these Colt pistols have six lands and gmoves
with a lefttwiste The Bureau further adviesed that a further check of this
bullet would be mede with the various known and unkhown specimens contain-
6d in their filess .

The following investization wes conducted in an effort to -
determine whether the the body found at Ontarioville is that of William -
Jo Harrisom: == - ) .,J",M, o ;1, f ' A

§

Clara Gibaon, the wire of Ruseell Gibson now deceaeed, and who
accordmg to her own admissions frequently saw Wiliie Harrison at her '
apartment at 3920 Pine Grove Avenue, Chicago,Illinois prior to the alleged
date of his death, was interviewed by Agent. For the informetion of the
file 1t shouid be stated that Mrs, Gibson is still residing with her sister
Mrs. Mabel Guymon at 4324 Clarendon Avenue, Chicago,Illinois, Mre. Gibson
stated that she saw Willle Harrison last on the morning of Januery 5, 1958
at wWhich time he Tame t0 her apartment in compeny with Arthur Barker, She

“stated that Wilile Harrison, Byron Bolton, Russell Gioson and Arthur Barker
returped from Florida on or about January 4, 1935, end to the best of her
knowledge they met at her apartment that night, 8s Gibson was of the
opinion that Wiliie Harrison resided with MildredfKuhlman and Arthur Barker
at their apartrent on Surf Street and at first belleved that Harrison had
been arrested by Bureau Agents along with Mildred Kuhlman end Arthur Barker,
Mrs. Gibson denied that she ever met or saw Elmer Farmer in the compeny of
her hus band and others. ©She could not state whether Harrison possessed a
wrist wetch, nor could she furnish a description of the eyeglaeses that he
WoTre,

. " After various 1nouirlee at Harmond, Indiana and Celumet City,
Illinois in an effort to locate Ruth Heidt, the former wife of Harrison,

it was learned through Miss Heidt's grandmother Ceiia Wagner, who resides
at X102 Truman Boulevard.rﬂlji_ﬁnmﬁeid& and Frenk Jackson were married on __
September 1, 1935 and that they are now zggiding 1n a rooming house at 906

Stat et, Hammond, lndiana,
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by Speciel Agent S, K, McKee and thewriter, She stated that she last saw .
Wiliie Harrison either on the day or the day after he and Byron Bolton "
returned fram Florida and that she does not have the slightest intinntion .
of where he subsequently disappeared. She atated that since her release
she has assocjated with several of Willle's friends and that they mall
wondered what had become of himes Ruth Heidt advised that during the time
Harrison courted her in 1931 he e a wrist watch, make unknown, with a
yellow gold link bracelet, and s ws that he d this watch and
Bracelet‘_-_ﬁagsfggy_mm_umgg_ed_. She denied purchasing the watch for

+ HAYTis0n an sclaimed any knowledge as to how it came into his possession.
She could furnish no inrormation relative to the type of eyeglaases wora

by Harrisone.

o~

Inasmuch as several metal parts of anspendera were round :
in the ashes of the fire Miss Heidt was queastioned as to whether Harrison .
preferred the use of suspenders to a belt, She stated that she is certain -
that he wore suspenders, but does not know definitely whether he ever . . .- -
wore a belt, Agents did pot confront Ruth Heidt at this time with the
information furnished by Volney Davis %o the effect thet she had mention
to Doc Barker trat Harrisoh told her about his mother and brother being

1n Florida. However she will be thoroughly questloned as to this at a 7
Tater date. o

o Agents interviewed Patricia*lonquext at her home 1712 North
laSalle Street, Chicago,Illinois reiative to this matter, Miss I.onquest
advised that she saw Harrison lest on December 15, 1934 vhen he called for
her and Mildred Kuhlman at the Morrison Hotel, Chicago,Illinois and then
drove them to her mother's home at 641 Oskdale Street, Chicagoe She stated
that she did not hear anything more concerning Harrison until about two
weeks later vhen she asked Mildred what had become of him and Mildred
replied that he and the boys were out of town, Patricia stated that a
few days later Nildred told her that Harrison had returned;.that he would
call her on Saturday night Jenuary 5, 1935, According to Miss Lonquest she
did not receive this call nor did she hear from Harrison at any time after
that. Concerning the eyeglasses and wrist watch Miss Lonquest advised that
although she observed that Harrison wore glasses and a wrist watch she

'is uneable to describe them in any way.

. .

It night be stated that the log which was maintained during the

' period this office had a tap on the telephone of Patricia Lonquest sutstan-

tiates the information furnished by her in that she expected Harrison ¢o
call her on the night of Januery 5, 1935, which call she apparently never °
received, In this connection the following telephonic conversations are

Ruth Heidt was located at the above address and was interviewed -
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set out as contained in the logz

Jenuary 5, 1935 7 P.M. out oin' call:

With reference to the cbove telephone conversations it will bde
noted that Willie Harrison was known to Patricia Lonquest only as Te
Bittersweet 3223 is the number of Tillie\Lonquest, patricia's mother, -
and she resides at 641 Oskdale Street, Chicego,Illinois, Diversey 1111~
was the unlisted telephone number ot Patricia Lonquest, which phone was
covered at that times . S : , : ~

A summary of the informatiom furnished by Clera Gibson, Ruth
Heidt and Patricia Lonquest as set out above was transmitted to the Bureau
by teletype on September 4, 1935: e L SR et e

Inasmuch as the wrist watch found with the burned torso appearsd
to be the most valuable clue in identifying the body it was deemed advis-
eble to conduct a more thorough end intensive investigation to ascertain
the owner of this watche. Accordingly Agent proceeded to the Elgin Nation- -
al Watch Company et Elgin,Illinois and interviewed Mr, Jo J. McInermey,
maneger of the order department, Mr, McInerney advised that he hed pre-
viously cooperated with the Sheriff of DuPage County relative to this
matter and that he is entirely faniliar with the details of this case. He
referred to his files and advised that the watch he examined for the
Sheriff bears the following detailed description:

Size: 60 - =
Grade: 428 “ - ° T e
' . Jewels: 15 35:* [ A S S
LN s _.  Movements 32-166-666 ol
- o ' case: 0211813 . "fg o

Mr. MCInerney stated ne previously spent considerable time in
an effort to trace the watch from the factory but was unsuccessful as to
this, inasmuch as the sales record for this particular movement was missing;

=10
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that the only information which the records disclosed is that the watch

was assembied in 1928 and sent to the shipping room on Februxy 15,1929.

Mr, McInernsy advised he is unable to explain the absence of a record,:’

other than that the ahipping ¢clerk was negligent 1n his duthu i

Mr. McInerney rurther advanced the 1nromation that tho Elgin

National Watch Company sells only to wholesalers and jobbers and the

majority of tnemdo not keep any record of their sales; that is, they

do not keep a record of the numbers of the watches sold by them; that

in view of this it would be difficult to trace the watch in question,even

though he would be able to advise where the watch was shipped from the -

factory, Mr, McInerney furnished Agent with a catelogue photograph of

the watch in this case and same is being reteined in the filea of this

© offices o f o - . S

: As heretofore etated the Sherir of Du'Page county 1nserted an
ad in the June issue of the Jewelers Circular Magazine which econtained &
photograph of the inside of the case and a description of the watechs
A copy of this ad was obtained and two photostatic ecopies of same were
transmitted to the Bureau on August 30, 1935, and two copies of same are
transmitted with the copies of this report going to the St.Paul and
Cincinneti Bureau officese Referrin e ad it will be _noted that the
mark C 633 appears scratched on the inside of the case, and itwas the _ —
—general belisr That this mark represented either a repair or sales record, '~
Inasnuch ag the possibility of tracing the watch itself seemed remote, in
view of the missing sales record at the Elgin National T/atch Company it wes -
deemed advisable to confine the investigation in this matter to tracing * - .
the Jeweler's maxk - C 633+ The files in this case reflect that Harrisom .
resided in Hemmond, Indiene and Celumet City,Illinois from 1929 to the - .
latter part of 1933. Inquiries concerning this watch and jeweler's mark
were made at each of the following jewelry stores, the nemes and locations
of which were obtained from the Hammond }elephone directory:

o

Arkins Jewelry Store, 438 State St.Hammond,Ind, ,
Armstrongs Jewelry Shop, 5142 Hohman Blvd,Hamrmond
Cousins,Inc, 5153 Hohman Avenue, Hammond, Inde.

John Pappas, 440 State Street, Hammond, Indiasna .. -
Paramount Jewelry Shop, 5409 Hohman Ave. Hammond 1 :
Silvers,Inc, 465 State St, Harmond, Indiana .
Newtons Loan company, 347 State Street, Calumet City,Ill
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None of the foregoing stores could identify the mark in question,

While in conversation with Mr, E, W, Hess, president of the Paremount Jew- _ .

elry Shop he advised that a Mrs Crosby conducts a amall watch repair shop
around the corner on Clinton Street, and inasmuch as his name begins with
the letter C it was possible that the mark in question might be his iden~
tifying record. ,

Agent located this shop at 230 Clinton Street, Hamnond,lndiam
and interviewed the owner who advised his name was WILLIAM T, CROSBY. '
He stated that he has been engaged in watch repair work for twenty five
years and that up until two years ago his business along this line was
very profitables When questioned concerning whether he kept a record of
all repair work done by him Mr. Crosby advised that he did maintsn such
record until two years ago when he discontinued this practice due to the
faling off of his business. He permitted Agent to examine this record, an
it was noted that the mark C 633 appeared on page 36 of his record book -
with the following information set out thereinx .

"633 - August 21 - Billie Harrison 3/0 Elgin 15 jewels;
nickel; mainspring and click; 32166666, 0211813"
*"Bill 2,00", .

- Photostatic copies of the rage which contains the above record - .
were made, two of which were forvarded to the Bureau under date of Septe 7 :
1935, o e e

’ Mr, Crosby advised that the correct name of BILLIE HARRISON is
WILLIAM HARRISON, and that he had known him for approximately esix or seven
yearse He stated that Harrisom formerly worked as a bartender both in -
Kammond, Indiana and Calumet City, Illinois and that he has not seen him
since the latter part of 1933, in fact he last saw him when Harrison ob-
tained the watch from his shope A photograph of Williem J, Harrison was

_exhibited to }r. Crosby-end—he—positively—ideatified it as being the like-

ness of the owner of the above watch, Mr, Crosby pemitted Agent to take

- custody of his repair book and same is being retained in the Chicago Bureau

oi‘fice riles for future reference. o ce D e

’I'he inrormtion conceming the identification of thia arist
watch was furnished to the Bureau by telephone under date of September 6,
1935. < e ; . o U

v




With reference to the type of eyeglasses worn by Harrison it
will be noted that Special Agent in Charge E. J. Connelley and Agent R.D.
Brown end S. K. McKee advise that when they observed Harrison at the
Mcrrison Hotel on the night of Decembar 15, 1954 he wore octagpn shaped
glasses with metal rimse

On September 7, 1935 Special Agent in Charge E. J. C.nnelley,
Agent S, K. McKee and photographer L.G.Rose proceeded to Ontarioville,
Illinois to the scene of the fire and Mr.Rose took various pictures of
the site where the building was burned, and in which the body was founde
These pictures were forwarded to the Bureau under date of Scptember 7,
1835, Special Agent in Charge Connelley also made a survéy of the vicinity
of this fire and escertained that the place where the body was found is
95 paces south of the highway to the west of the side road which leads
from the highway;